SAFETY INSTRUCTIONS

|
. EN
IMPORTANT TO BE READ AND OBSERVED

M\These instructions are valid if the country symbol
appears on the appliance.If the symbol does not appear
ontheappliance,itisnecessarytorefertotheinstructions
for installation which should provide the necessary
instructions concerning modification of the appliance
to the conditions of use of the country.

&\ CAUTION: Use of the gas cooking appliance results
in the production of heat, moisture and products of
combustion in the room in which it is installed. Ensure
that the kitchen is well ventilated, especially when the
applianceisin use: keep natural ventilation holes open
or install a mechanical ventilation device (mechanical
extractor hood). Prolonged intensive use of the
appliance may call for additional ventilation, such as
opening a window, or more effective ventilation, for
example increasing the level of mechanical ventilation
(if possible), to safely remove the products of
combustion to outside (external) air whilst also
providingroomairchangeswith additional ventilation.
Consult a professional before installation of additional
ventilation.

MFailure to follow the information in this manual
exactly may cause a fire or explosion, resulting in
property damage or personal injury.

Before using the appliance, read these safety
instructions. Keep them nearby for future reference.
A\ This appliance shall be installed in accordance with
the regulations in force and only used in a well
ventilated space. Read the instructions before
installing or using this appliance.

These instructions and the appliance itself provide
important safety warnings, to be observed at all times.
The manufacturer declines any liability for failure to
observe these safety instructions, for inappropriate
use of the appliance or incorrect setting of controls.
A WARNING: If the hob surface is cracked, don't use
the appliance - risk of electrical shock.

& WARNING: Danger of fire: Do not store items on the
cooking surfaces.

A\ CAUTION: The cooking process has to be supervised. A
short cooking process has to be supervised continuously.
A WARNING: Unattended cooking on a hob with fat or
oil canbe dangerous - risk of fire. NEVER try to extinguish
a fire with water, but switch off the appliance and then
cover flame e.g. with a lid or a fire blanket.

&\ Do not use the hob as a work surface or support.
Keep clothes or other flammable materials away from
the appliance, until all the components have cooled
down completely - risk of fire.

&\ Very young children (0-3 years) should be kept away
from the appliance. Young children (3-8 years) should
be kept away from the appliance unless continuously
supervised. Children from 8 years old and above and
persons with reduced physical, sensory or mental
capabilities or lack of experience and knowledge can

use this appliance only if they are supervised or have
been given instructions on safe use and understand the
hazards involved. Children must not play with the
appliance. Cleaning and user maintenance must not be
carried out by children without supervision.
A\ CAUTION: In case of hotplate glass breakage: shut
immediately off all burners and any electrical heating
element and isolate the appliance from the power
supply; do not touch the appliance surface; do not use
the appliance.
The glass lid can break in if it is heated up. Turn off all
the burners and the electric plates before closing the
lid. Do not shout down lid when burner alight.
ANWARNING: The appliance and its accessible parts
become hot during use. Care should be taken to avoid
touching heating elements. Children less than 8 years of
Xe must be kept away unless continuously supervised.
The food must not be left in or on the product for
more than one hour before or after cooking.
PERMITTED USE
A\ CAUTION: the appliance is not intended to be
operated by means of an external switching device,
such as a timer, or separate remote controlled system.
A\ This appliance is intended to be used in household
and similar applications such as: staff kitchen areas in
shops, offices and other working environments; farm
houses; by clients in hotels, motels, bed & breakfast
and other residential environments.
A\ CAUTION: This appliance is for cooking purposes
only. It shall not be used for other purposes, for
example room heating.
A\ This appliance is not for professional use. Do not
use the appliance outdoors.
A\ Use pots and pans with bottoms the same width as
that of the burners or slightly larger (see specific table).
Make sure pots on the grates do not protrude beyond
the edge of the hob.
AN\ Improper use of the grids can result in damage to
the hob: do not position the grids upside down or slide

them across the hob.

Do not let the burner flame extend beyond the edge of the pan.

If the hob surface is in glass material, do not use the cast iron griddles, ollar
stones, terracotta pots and pans.

Do not use: heat diffusers such as metal mesh, or any other types; two burners
simultaneously for one receptacle (e.g. Fish kettle).

Should particular local conditions of the delivered gas make the ignition of
burner difficult, it is advisable to repeat the operation with the knob turned to
small flame setting.

In case of installation of a hood above the cooktop, please refer to the hood
instructions for the correct distance.

The protective rubber feet on the grids represent a choking hazard for young
children. After removing the grids, please ensure that all the feet are correctly fitted.

INSTALLATION

M\ The appliance must be handled and installed by
two or more persons - risk of injury. Use protective
gloves to unpack and install - risk of cuts.

M The electrical and gas connections must comply
with local regulation.




M Installation, including water supply (if any) and
electrical connections, and repairs must be carried out by
a qualified technician. Do not repair or replace any part of
theappliance unless specifically stated in the user manual.
Keep children away from the installation site. After
unpacking the appliance, make sure that it has not been
damaged during transport. In the event of problems,
contact the dealer or your nearest After-sales Service.
Once installed, packaging waste (plastic, styrofoam parts
etc) must be stored out of reach of children - risk of
suffocation. The appliance must be disconnected from
the power supply before any installation operation - risk
of electrical shock. During installation, make sure the
appliance does not damage the power cable - risk of fire
or electrical shock. Only activate the appliance when the
installation has been completed.
The appliance must be installed in domestic dwelling for
pical housekeeping functions.

WARNING: Modification of the appliance and its
method of installation are essential in order to use the
Xpliancesafelyand correctlyinalltheadditional countries.

Use pressure regulators suitable for the gas pressure
indicated in the instruction.

M\ The room must be equipped with an air extraction
system that expels any combustion fumes.

The room must also allow proper air circulation, as air is
needed for combustion to occur normally. The flow of air
must not be less than 2 m3/h per kW of installed power.
M\ The air circulation system may take air directly from
the outside by means of a pipe with an inner cross
section of at least 100 cm?; the opening must not be
vulnerable to any type of blockages.

M The system can also provide the air needed for
combustion indirectly, i.e. from adjacent rooms fitted
with air circulation tubes as described above. However,
these rooms must not be communal rooms, bedrooms
or rooms that may present a fire hazard.

M\ Liquid petroleum gas sinks to the floor as it is heavier
than air. Therefore, rooms containing LPG cylinders
must also be equipped with vents to allow gas to
escape in the event of a leak. As a result LPG cylinders,
whether partially or completely full, must not be
installed or stored in rooms or storage areas that are
below ground level (cellars, etc.). It is advisable to keep
only the cylinder being used in the room, positioned so
that it is not subject to heat produced by external
sources (ovens, fireplaces, stoves, etc. ) which could

raise the temperature of the cylinder above 50°C.

Should you experience difficulty in turning the burners knobs, please contact
After Sales Service for replacement of the burner tap if found to be faulty.

The openings used for the ventilation and dispersion of heat must never be covered.

A\ Carry out all cabinet cutting works before fitting the
appliance in the furniture and remove all wood chips
and sawdust.

A\ If the appliance is not installed above an oven, a
separator panel (not included) must be installed in the
compartment under the appliance.

GAS CONNECTION

M\ WARNING: Prior to installation, ensure that the local
distribution conditions (type of gas and gas pressure)
and the adjustment of the appliance are compatible.
AWARNING: the adjustment conditions for this
Kpliance are stated on the product data plate.

Check that the pressure of the gas supply is
consistent with the values indicated in “Burner and
nozzle specifications” table.

MNWARNING: This appliance is not connected to a
combustion products evacuation device. It must be
installed and connected in accordance with current
installation regulations. Particular attention must be
paid to the relevant requirements regarding ventilation.
A\ If the appliances is connected to liquid gas, the
regulation screw must be fasted as tightly as possible.
ANIMPORTANT: When the gas cylinder or gas container is
installed, it must be properly settled (vertical orientation).
A WARNING: This operation must be performed by a
ualified technician.

Use only flexible or rigid metal hose for gas connection.
M\ Connection with a rigid pipe (copper or steel)
Connection to the gas system must be carried out in
such away as not to place any strain of any kind on the
appliance. There is an adjustable L-shaped pipe fitting
on the appliance supply ramp and this is fitted with a
seal in order to prevent leaks. The seal must always be
replaced after rotating the pipe fitting (the seal is
provided with the appliance). The gas supply pipe
fittingisathreaded 1/2gascylindrical maleattachment.
A\ Connecting a flexible jointless stainless steel pipe to
a threaded attachment. The gas supply pipe fitting is a
threaded 1/2 gas cylindrical male attachment. These
pipes must be installed so that they are never longer
than 2000 mm when fully extended. Once connection
has been carried out, make sure that the flexible metal
pipe does not touch any moving parts and is not
compressed. Only use pipes and seals that comply
with current National regulations.

/N IMPORTANT: If a stainless steel hose is used, it must
be installed so as not touch any mobile part of the
furniture (e.g. drawer). It must pass through an area
where there are no obstructions and where it is
possible to inspect it on all its length.

M The appliance should be connected to the main
gas supply or to gas cylinder in compliance with the
current national regulations. Before making the
connection, makesurethattheapplianceis compatible
with the gas supply you wish to use. If this is not the
case, follow the instructionsindicated in the paragraph
“Adapting to different types of gas”.

A\ After connection to the gas supply, check for leaks
with soapy water. Light up the burners and turn the
knobs from maximum position 1* to minimum
position 2* to check flame stability.




ADAPTING TO DIFFERENT TYPES OF GAS

(This operation needs to be carried out by a qualified
technician).

M\ In order to adapt the appliance to a type of gas
other than the type for which it was manufactured
(indicated on the rating label), follow the dedicated
steps provided after installation drawings.
ELECTRICAL WARNINGS

A\ IMPORTANT: Information about currentand voltage
consumption is provided on the rating plate.

M It must be possible to disconnect the appliance
from the power supply by unplugging it if plug is
accessible, or by amulti-pole switch installed upstream
of the socket in accordance with the wiring rules and
the appliance must be earthed in conformity with
national electrical safety standards.

M\ The power cable must be long enough to connect
the appliance, once fitted in its housing, to the main
power supply. Do not pull the power supply cable.

Do not use extension leads, multiple sockets or
adapters. The electrical components must not be
accessible to the user after installation. Do not use the
appliance when you are wet or barefoot. Do not
operate this appliance if it has a damaged power cable
or plug, if it is not working properly, or if it has been
damaged or dropped.

A If the supply cord is damaged, it must be replaced
with an identical one by the manufacturer, its service
agent or similarly qualified persons in order to avoid a
hazard - risk of electrical shock.

CLEANING AND MAINTENANCE

M WARNING: Ensure that the appliance is switched off
and disconnected from the power supply before
performing any maintenance operation. To avoid risk
of personal injury use protective gloves (risk of
laceration) and safety shoes (risk of contusion); be sure
to handle by two persons (reduce load); never use
steam cleaning equipment (risk of electric shock). Non-
professionalrepairsnotauthorised bythemanufacturer
could result in arisk to health and safety, for which the
manufacturer cannot be held liable. Any defect or
damage caused from non-professional repairs or
maintenance will not be covered by the guarantee,
the terms of which are outlined in the document
delivered with the unit.

A\ Do not use abrasive or corrosive products, chlorine-
based cleaners or pan scourers.

M To avoid damaging the electric ignition device, do
not use it when the burners are not in their housing.
DISPOSAL OF PACKAGING MATERIALS

The packaging material is 100% recyclable and is marked with the recycle

symbol .
The various parts of the packaging must therefore be disposed of responsibly and in
full compliance with local authority regulations governing waste disposal.

DISPOSAL OF HOUSEHOLD APPLIANCES

This appliance is manufactured with recyclable or reusable materials.
Dispose of it in accordance with local waste disposal regulations. For further
information on the treatment, recovery and recycling of household electrical
appliances, contact your local authority, the collection service for household
waste or the store where you purchased the appliance. This appliance is
marked in compliance with European Directive 2012/19/EU, Waste Electrical
and Electronic Equipment (WEEE) and with the Waste Electrical and Electronic
Equipment regulations 2013 (as amended).

By ensuring this product is disposed of correctly, you will help prevent negative
consequences for the environment and human health.

The symbol E{ on the product or on the accompanying documentation
indicates that it should not be treated as domestic waste but must be taken
to an appropriate collection center for the recycling of electrical and electronic
equipment.

ENERGY SAVING TIPS

Use pots and pans with bottom width equal to that of the cooking zone.
Only use flat-bottomed pots and pans.

When possible, keep pot lids on during cooking.

Use a pressure cooker to save even more energy and time.

DECLARATION OF CONFORMITY

This appliance meets Ecodesign requirements of European Regulation 66/2014
and The Ecodesign for Energy-Related Products and Energy Information
(Amendment) (EU Exit) Regulations 2019 in compliance with the European
standard EN 30-2-1.

The information related to low power mode of the appliance in accordance
with Regulation (EU) 2023/826 can be found in the following link: https://docs.
emeaappliance-docs.eu.




BURNER AND NOZZLE SPECIFICATIONS CATEGORY 1I12H3+
Type of gas used Type of burner Injector marking | Rated thermal Rated Reduced heat Gas pressure
flow rate consumption capacity mbar
kw kw
min. rat. max.
NATURAL GAS Rapl.d (R). 128 B 3,00 2861/h 0,70
(Methane) G20 Semi-rapid (SR) 97C 1,65 157 1/h 0,40 17 20 25
Auxiliary (AUX) 78 A 1,00 951/h 0,40
LIQUEFIED Rapid (R) 85A 3,00 218g/h 0,70
PETROLEUM GAS Semi-rapid (SR) 66 A 1,65 120g/h 0,40 20 28-30 35
(Butane) G30 | Auxiliary (AUX) 50 1,00 73g/h 0,40
LIQUEFIED Rapid (R) 85A 3,00 214g/h 0,70
PETROLEUM GAS Semi-rapid (SR) 66 A 1,65 118g/h 0,40 25 37 45
(Propane) G31 Aucxiliary (AUX) 1,00 71g/h 0,40
Type of gas used Model configuration Rated thermal flowrate | Total rated consumption | Airrequired (m?) for burning
4 BURNERS (kw) 1m?3 of gas
G20 20 mbar 1R-2SR- 1AUX 7,30 695 I/h 9,52
G30 28-30 mbar 1R-2SR- 1AUX 7,30 531g/h 30,94
G31 37 mbar 1R-2SR-1AUX 7,30 521g/h 23,80
ELECTRIC SUPPLY:220-240V ~ 50-60 Hz- 1,1W
BURNER AND NOZZLE SPECIFICATIONS ~ MT CATEGORY  112H3B/P
Type of gas used Type of burner Injector marking | Rated thermal Rated Reduced heat Gas pressure
flow rate consumption capacity mbar
kw kw
min. rat. max.
NATURAL GAS Raplfj (R)' 128B 3,00 2861/h 0,70
(Methane) 620 Semi-rapid (SR) 97C 1,65 157 1/h 0,40 17 20 25
Auxiliary (AUX) 78 A 1,00 951/h 0,40
LIQUEFIED Rapid (R) 85A 3,00 218g/h 0,70
PETROLEUM GAS Semi-rapid (SR) 66 A 1,65 120 g/h 0,40 20 30 35
(Butane) G30 | Auxiliary (AUX) 50 1,00 73g/h 0,40
LIQUEFIED Rapid (R) 85A 3,00 2149/h 0,70
PETROLEUM GAS Semi-rapid (SR) 66 A 1,65 118g/h 0,40 25 37 45
(Propane) G31 | Auxiliary (AUX) 50 1,00 71g/h 0,40
Type of gas used Model configuration Rated thermal flowrate | Total rated consumption | Airrequired (m?) for burning
4 BURNERS (kW) 1m?3 of gas
G20 20 mbar 1R-2SR-1AUX 7,30 695 I/h 9,52
G30 30 mbar 1R-2SR-1AUX 7,30 531g/h 30,94
G31 37 mbar 1R-2SR-1AUX 7,30 521g/h 23,80

ELECTRIC SUPPLY: 220-240 V ~ 50-60 Hz- 1,1TW
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INSTALLATION (CLASS 3)

TECHNICAL INFORMATION FOR THE INSTALLER

«  Use protective gloves for handling, preparing, and installing the product.

«  This product can be embedded in a worktop 20 + 60 mm thick with standard installation. For flush installation 30 = 68 mm.

« If there is no oven beneath the hob, insert a separator panel with a surface at least equal to the work surface’s opening This panel must be positioned at a
maximum distance of 150 mm below the upper surface of the work surface but, in no case less than 20 mm from the bottom of the hob. In case you intend
to install an oven beneath the hob, make sure that it is equipped with a cooling system.

DIMENSIONS AND DISTANCES TO BE MAINTAINED

min, 20 mm

|

Min. 750 mm

42 mm

Before applying silicon, the cooktop should be centered in the cut-out

NOTE: If distance “A” between the kitchen cabinets is between 600 mm and 730 mm, height “B” must be at least 530 mm.
If distance “A” between the kitchen cabinets is greater than the width of the hob, height “B” must be at least 400 mm.
If a hood is installed above the hob, refer to the assembly instructions for the hood to see the necessary distance.

ASSEMBLY
After cleaning the perimeter surface, apply the supplied gasket to the hob as shown in the figure.

Position the hob in the worktop opening made respecting the dimensions indicated in the Instruction.

NOTE: the power supply cable must be long enough to permit its upward extraction.

To secure the hob, use the brackets (A) provided with it. Fit the brackets into the relevant bores shown by the arrow and
fasten them by means of their screws in accordance with the thickness of the worktop (see the following figures).

Standard Installation

GAS CONNECTION

«  Connect elbow (A)* or (B)* supplied with to the hob inlet main pipe and interpose the washer (C) supplied, in compliance with
EN 549.

* Use elbow (A) for France and elbow (B) for all other destinations.
«  After connection to the gas supply, check for leaks with soapy water. Light up the burners and turn the knobs from maximum

position ® to minimum position ® to check flame stability.

ELECTRICAL CONNECTION

L
Ground cable
(yellow / green) @

N
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THANK YOU FOR BUYING A INDESIT PRODUCT
In order to receive a more complete assistance, please

register your product on www.register10.eu.

Owner's manual

PLEASE SCAN THE QR CODE ON \
YOUR APPLIANCE IN ORDER TO

f’f Before using the appliance carefully read the Safety REACH MORE INFORMATION
Instruction.
PRODUCT DESCRIPTION
@ 1. Removable panstand grids Symbols

Semi-rapid burner

Semi-rapid burner

Shaded circle @ Tap closed

Maximum opening/delivery

2.
j 3.
@;§ 4. Rapid burner Large flame and electric ignition
5. Auxiliary burner Minimum opening
Smallflame  ® ;
6. Semi-rapid burner control knob 2 8 or reduced delivery
7. Semi-rapid burner control knob g 8
. 8. Rapid burner control knob oe
i o
9. Auxiliary burner controlknob  SQ
HOW TO USE THE HOB BURNER POT @
VA Do not let the burner flame extend beyond the edge of the pan. Rapid From 24 to 26 cm
IMPORTANT: when the hob is in use, the entire hob area may become hot. -
L . . ) Semi-rapid From 16to 22 cm
+ Toignite one of the burners, turn the relative knob anti-clockwise to the —
maximum flame setting. Auxiliary From8to 14cm
«  Press the knob against the control panel to ignite the burner.
«  Afterthe burner hasignited, keep the knob pressed forabout 5-10seconds Do not use:

to allow proper device operation.

- This burner safety device shuts off the gas supply to the burner if the flame
goes out accidentally (because of sudden draught, an interruption in the
gas delivery, boiling over liquids, etc.).

« The knob must not be pressed for more than 15 sec. If, after that time
has elapsed, the burner does not remain lit, wait at least one minute
before trying to light it again.

NOTE: should particular local conditions of the delivered gas make the
ignition of burner difficult, it is advisable to repeat the operation with the
knob turned to the small flame setting.

The burner might go out when the knob is released. This means that the
safety device has not warmed up enough. In this case, repeat the operations
described above.

If the burner flame is accidentally extinguished, switch off the burner control
and do not try to ignite for at least 1 minute.

PRACTICAL ADVICE FOR USING THE BURNERS

This hob has burners of different diameters. For better burner performance,
please stick to the following rules:

« use pots and pans with bottoms the same width as that of the burners or
slightly larger (see table on the right);

only use flat-bottomed pots and pans;

use the correct amount of water for cooking foods and keep the pot covered;
make sure pots on the grates do not protrude beyond the edge of the hob;
In the case of pans with convex bottoms (WOK), use the support grille
(not provided), which should be positioned only on the multi-ring burner;
+  avoid accidentally knocking the hob with pans, racks or other kitchen utensils;
« donotleave empty steak grills over the lit burner for longer than 5 minutes.

IMPORTANT: improper use of the grids can damage the hob: do not
position the grids upside down or slide them across the hob.

«  castiron griddles, ollar stones, terracotta pots, and pans;
+ heatdiffusers such as metal mesh, or any other types;
«  two burners simultaneously for one receptacle (e.g., fish kettle).

Liquids spilled on hot hob area can cause glass damage.

ADAPTING TO DIFFERENT TYPES OF GAS

&This operation must be performed by a qualified technician.

If the appliance is intended to operate with a different gas from the gas type
stated on the rating plate and information label on the top of the hob, change
the injectors.

Remove the information label and keep it with the instructions booklet.

Use pressure regulators suitable for the gas pressure indicated in the

Instruction:

- the gas injector must be changed by After Sales Service or a qualified
technician;

« injector not supplied with the appliance must be ordered from After Sales
Service;

+ adjust the minimum setting of the taps.

NOTE: when liquid petroleum gas is used (G30/G31), the minimum gas

setting screw must be tightened as far as it will go.

IMPORTANT: should you experience difficulty in turning the burners

knobs, please contact the After Sales Service for the replacement of the

burner tap if found to be faulty.

IMPORTANT: when gas cylinder is adopted, the gas cylinder or gas
container must be properly settled (vertical orientation).

(D) inpesit



REPLACING THE INJECTORS (see theinjector table in the Safety instructions)

&This operation must be performed by a qualified technician.

« Remove grids (A).

«  Extract burners (B).

+  Using a socket spanner of the appropriate size unscrew the injector (C), to
be replaced.

«  Replace it with the injector suitable for the new type of gas.

+  Re-assemble the injectorin (D).

/??
i

Before installing the hob, remember to affix the gas calibration plate supplied
with the injectors in such a way that it covers the existing information relating
to gas calibration.

CLEANING AND MAINTENANCE

ADJUSTING MINIMUM GAS SETTING OF TAPS

&This operation must be performed by a qualified technician.
The adjustment must be performed with the tap in a minimum gas setting

position @ (small flame).
The primary air of the burners does not need to be adjusted.

To ensure that the minimum setting is correctly adjusted, remove the knob (F)
and proceed as follows:

tighten the screw to reduce the flame height (-);
+ loosen the screw to increase the flame height (+).

At this stage, light up the burners and turn the knobs from maximum position ®
to minimum position @ to check flame stability.

Upon completion of adjustment, reseal using sealing wax or an equivalent
material.

& Disconnect the appliance from the power supply.

CLEANING THE HOB SURFACE

«  All'the enamelled and glass parts should be cleaned with warm water and
a neutral solution.

«  Stainless steel surfaces may be stained by calcareous water or aggressive
detergents if left in contact for too long. Any food spills (water, sauce,
coffee, etc.) should be wiped away before they dry.

«  Clean with warm water and neutral detergent, and then dry with a soft
cloth or chamois. Remove baked-on dirt with specific cleaners for stainless
steel surfaces.

NOTE: clean stainless steel only with soft cloth or sponge.

+ Do not use abrasive or corrosive products, chlorine-based cleaners or pan
scourers.

« Do not use steam cleaning appliances.

« Do not use flammable products.

« Do not leave acid or alkaline substances, such as vinegar, mustard, salt,
sugar or lemon juice on the hob.

TROUBLESHOOTING

CLEANING THE HOB PARTS

«  Clean glass and enamelled parts only with soft cloth or sponge.

«  Grids, burner caps and burners can be removed to be cleaned.

« Clean them by hand with warm water and non-abrasive detergent,
removing any food residues and checking that none of the burner
openings is clogged.

«  Rinseanddry.

« The cast-iron grates may be cleaned in the dishwasher.

Remove any burnt-on food before placing the grates in the lowest
rack in the dishwasher.

«  Refit burners and burner caps correctly in the respective housings.

« When replacing the grids, make sure that the panstand area is aligned
with the burner.

«  Models equipped with electrical ignition plugs and safety device
require thorough cleaning of the plug end in order to ensure correct
operation. Check these items frequently, and if necessary, clean them
with a damp cloth. Any baked-on food should be removed with a
toothpick or needle.

NOTE: to avoid damaging the electric ignition device, do not use it when
the burners are not in their housing.

If the hob does not operate correctly, before calling the After-Sales Service,
refer to the Troubleshooting Guide to determine the problem

1. The burner fails to ignite, or the flame is not even
Check that:
« the gas or electrical supplies are not shut off and especially that the gas
supply tap is open;
the gas cylinder (liquid gas) is not empty;
the burner openings are not clogged;
the plug end is not dirty;
all the burner parts have been positioned correctly;
there are no draughts near the hob.

2. The burner does not stay lit
Check that:
« when lighting the burner, the knob has been pressed for enough time
to activate the protection device;
- the burner openings are not clogged near the thermocouple;
« the end of the safety device is not dirty;
« the minimum gas setting is correct (see relevant paragraph).

3. The containers are not stable
Check that:
+ the bottom of the container is perfectly flat;
- the container is centred on the burner;
« the grids have not been exchanged or positioned incorrectly.

If after the above checks the fault still occurs, get in touch with the nearest After
Sales Service.

(D) inpesit



E N I Owner's manual

AFTER-SALES SERVICE

BEFORE CALLING THE AFTER-SALES SERVICE: « the serial number (number after the word SN on the rating plate
1. See if you can solve the problem by yourself with the help of the located under the appliance). The serial number is also indicated in the

TROUBLESHOOTING suggestions. documentation;
2. Switch the appliance off and back on again to see if the fault persists.

Mod. XXX XXX

Ind.C. XXXX XXXX XXXX

IF AFTER THE ABOVE CHECKS THE FAULT STILL OCCURS, GET IN
TOUCH WITH THE NEAREST AFTER-SALES SERVICE.

When contacting our Client After-sales service, always specify:

+  abrief description of the fault; . . yourfull address;

+ thetype and exact model of the appliance; . yourtelephone number.

e

“{!;ﬁmww

SN: XXXX XXXX XXXX

z
=9
oF
23
EI‘Z
£2

=

Prod.N. XXXX XXXX XXXX

If any repairs are required, please contact an authorized after-sales service
(to guarantee that original spare parts will be used and repairs carried out
correctly).

Policies, standard documentation and additional product information can be found by:

- Using QR code in your appliance;

«  Visiting our website docs.indesit.eu;

- Alternatively, contact our After-sales Service (See phone number in the warranty booklet). When contacting our
After-sales Service, please state the codes provided on your product’s identification plate.

(D) inpesit
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CONSIGNES DE SECURITE

|
. FR
IMPORTANT - A LIRE ET A RESPECTER

A\ Cesdirectives s'appliquent sile symbole du pays apparait
sur I'appareil. Si le symbole n‘apparait pas sur 'appareil,
vous devez vous référer aux consignes pour linstallation
qui devraient contenir les instructions nécessaires
concernantlamodificationdel'appareilafindeseconformer
aux conditions d'utilisation du pays.

AN\ ATTENTION: L'utilisation d'appareil de cuisson au gaz
génere de la chaleur, de 'humidité, et des produits de la
combustion dans la piece dans laquelle il est installé.
Assurez-vous que la cuisine est bien aérée, surtout lorsque
vous utilisez I'appareil: gardez les trous de ventilations
ouverts ou installez un dispositif de ventilation mécanique
(hotte de ventilation). Une utilisation intensive et prolongée
del'appareil peutnécessiteruneventilationsupplémentaire,
par exemple en ouvrant une fenétre, ou une ventilation
plus efficace, par exemple en augmentant le niveau de
ventilation mécanique (si possible), afin d'évacuer en toute
sécurité les produits de combustion vers l'air extérieur
(externe) tout en assurant le renouvellement de [air de la
piece par une ventilation supplémentaire. Consulter un
professionnel avant  dinstaller une ventilation
supplémentaire.

M Le non-respect des informations du présent manuel
peut provoquer un incendie ou une explosion, susceptible
de provoquer un dommage aux biens ou des lésions
personnelles.

Avant d'utiliser I'appareil, lire attentivement les consignes
de sécurité. Conservez-les a portée pour consultation
ultérieure.

M Cet appareil doit étre installé conformément aux
réglementations en vigueur et utilisé uniquement dans un
espace bien aéré. Veuillez lire attentivement les instructions
avant d'installer et d'utiliser cet appareil.

Le présent manuel et I'appareil lui-méme contiennent des
consignes de sécurité importantes qui doivent étre lues et
observées en tout temps. Le Fabricant décline toute
responsabilité si les consignes de sécurité ne sont pas
respectées, en cas de mauvaise utilisation de I'appareil, ou
d’'un mauvais réglage des commandes.

A\ AVERTISSEMENT: Ne pas utiliser la table de cuisson sila
surface est cassée ou fissurée - risque de choc électrique.
N\ AVERTISSEMENT: Risque d'incendie: Ne rangez aucun
objet sur les surfaces de cuisson.

A\ ATTENTION: La cuisson doit étre supervisée. Une cuisson
de courte durée doit étre supervisée en tout temps.

A\ AVERTISSEMENT: Une cuisson sans surveillance sur une
table de cuisson contenant de la graisse ou de I'huile peut
s'avérer dangereuse - risque d'incendie. N'essayez JAMAIS
d’éteindre un feu avec de I'eau, mais éteignez I'appareil
puis couvrez les flammes a l'aide d'un couvercle par ex. ou
d’une couverture ignifuge.

A\ Utilisez pas la table de cuisson comme surface de travail
ou support. Gardez les vétements et autres matieres
inflammables loin de I'appareil jusqu’a ce que toutes les
composantes soient complétement refroidies - unincendie
pourrait se déclarer.

M\ Les enfants en bas age (0-3 ans) doivent étre tenus a
I'écart de I'appareil. Les jeunes enfants (3-8 ans) doivent étre
tenus a l'écart de l'appareil sauf sils se trouvent sous
surveillance constante. Les enfants agés de 8 ans et plus,
ainsi que les personnes présentant des capacités physiques,
sensorielles ou mentales réduites, ou ne possédant ni
I'expérience ni les connaissances requises, peuvent utiliser
cet appareil seulement s'ils sont supervisés, ou si une
personne responsable leur a expliqué l'utilisation sécuritaire
et les dangers potentiels de I'appareil. Ne laissez pas les
enfants jouer avec l'appareil. Les enfants ne doivent pas
nettoyer, ni procéder a l'entretien de l'appareil sans
surveillance.

N\ MISE EN GARDE: En cas de rupture du verre de la plaque
de cuisson: éteignezimmeédiatement tous les brileurs et la
résistance électrique, et coupez l'alimentation électrique;
veillez a ne pas toucher la surface de I'appareil; veillez a ne
pas utiliser 'appareil.

Le couvercle en verre peut se casser sil est surchauffé.
Coupeztousles braleurs et les plaques électriques avant de
fermer le couvercle. Ne fermez pas le couvercle lorsqu’un
brileur est allumé.

ANAVERTISSEMENT:  L'appareil, ainsi que ses parties
accessibles, peuvent atteindre température élevée lors de
I'utilisation. Eviteztout contactavecles élémentschauffants.
Les enfants de moins de 8 ans doivent étre tenus a l'écart de
I'appareil, a moins d'étre sous surveillance constante.

M lLes aliments ne doivent pas étre laissés dans ou sur le
produit pendant plus d'une heureavantouapres la cuisson.
USAGE AUTORISE

ANMISE EN GARDE: Cet appareil n'est pas concu pour
fonctionneral'aide d'undispositif de commutationexterne,
comme une minuterie ou un systeme de télécommande.
A\ Cet appareil est destiné & un usage domestique et peut
aussi étre utilisé dans les endroits suivants: cuisines pour le
personnel dans les magasins, bureaux et autres
environnements de travail ; dans les fermes; par les clients
dans les hotels, motels, chambres d’'hétes, et autres
résidences similaires.

ANATTENTION: Cet appareil est uniquement destiné
uniguement a la cuisson. Il ne doit pas étre utilisé a d'autres
fins, par exemple pour le chauffage d'une piece.

A\ Cetappareiln‘estpasconcupourunusage professionnel.
N'utilisez pas 'appareil en extérieur.

M\ Utilisez des ustensiles de cuisson dont le fond dispose
d’'un diametre égal ou légerement supérieur a celui du
foyer (voir le tableau suivant). Vérifiez que les ustensiles de
cuisson ne dépassent pas de la table de cuisson.

MUne utilisation inappropriée des grilles peut
endommager la table de cuisson: ne positionnez pas les
grilles sens dessus dessous ou ne les faites pas glisser sur la

table de cuisson.

Ne laissez pas la flamme du brileur dépasser du bord de la casserole.

Sila surface de la plaque de cuission est en verre, n'utilisez pas les grilles en fonte, des
pierres olaires, des casseroles et des poéles en terre cuite.

Nutilisez pas: de diffuseurs de chaleur comme des mailles métalliques ou tout
autre type; deux braleurs simultanément pour un seul récipient (par exemple, une
poissonniére).




Si des conditions locales spéciales du gaz distribué rendent I'allumage du brileur difficile,
il est conseillé de répéter 'opération en plagant le bouton sur la position petite flamme.
Avant d'installer une hotte au-dessus de la table de cuisson, veuillez vous référer au
manuel d'utilisation de la hotte qui spécifie les distances adéquates.

Les pieds de protection en caoutchouc appliqués sur les grilles sont une source de
danger potentiel pour les jeunes enfants. Apres avoir enlevé les grilles, assurez-vous
que tous les pieds sont correctement installés.

INSTALLATION

M\Deux personnes minimum sont nécessaires pour
déplacer et installer I'appareil - risque de blessure. Utilisez
des gants de protection pour le déballage et l'installation
de l'appareil - vous risquez de vous couper.

M Les branchements électriques et le raccordement au
gaz doivent étre réalisés conformément aux
réglementations locales.

MVLinstallation, incluant I'alimentation en eau (selon le
modeéle), et les connexions électriques, ainsi que les
réparations, doivent étre exécutées par un technicien
qualifié. Ne procédez a aucune réparation ni a aucun
remplacement de piece sur I'appareil autres que ceux
spécifiguement indiqués dans le guide d'utilisation. Gardez
les enfants a I'écart du site d'installation. Aprés avoir déballé
I'appareil, assurez-vous quil na pas été endommagé
pendant le transport. En cas de probléme, contactez votre
revendeur ou le Service Apres-Vente le plus proche. Une
fois installé, gardez le matériel d'emballage (sacs en
plastique, parties en polystyréne, etc.) hors de la portée des
enfants - ils pourraient s'étouffer. L'appareil ne doit pas étre
branché a l'alimentation électrique lors de linstallation -
vous pourriezvousélectrocuter. Aumomentdelinstallation,
assurez-vous que le cable dalimentation n'est pas
endommagéparlappareil-vouspourriezvousélectrocuter.
Allumez l'appareil uniquement lorsque linstallation est
terminée.

L'appareil doit étreinstallé dans une habitation domestique
pour des fonctions ménageéres typiques.

/N AVERTISSEMENT: Les modifications sur 'appareil et sur
les méthodes d'installation sont essentielles pour utiliser
I'appareil de facon sécuritaire et correctement dans tous les
autres pays.

M\ Utiliser des régulateurs de pression adéquats pour la
pression de gaz indiquée dans les directives.

M La piece doit étre équipée d'un systéme d'évacuation
dair qui expulse les fumées de combustion.

M\ La piéce doit aussi permettre une bonne circulation d'air;
Iair est nécessaire pour une combustion normale. La
circulation dair doit étre au minimum de 2 m*/h par kW de
puissance installée.

Mle systtme de circulation dair peut prendre lair
directement de I'extérieur en utilisant un tuyau avec une
section transversale intérieure d'au moins 100cm?
I'ouverture ne doit pas pouvoir se bloquer facilement.

M Le systéme peut aussi obtenir I'air nécessaire de facon
indirecte, p.ex.d'une piece voisine munie de tuyaux pour la
circulation d’air comme décrit plus haut. Cependant, ces
pieces ne doivent pas étre une salle commune, une
chambre a coucher, ou une piéce qui présente un danger
d'incendie.

M\ Comme il est plus pesant que lair, le gaz de pétrole
liquéfié reste au niveau du sol. Dong, les pieces contenant
des cylindres de GPL doivent étre équipées de bouches de
ventilation qui permettent au gaz de s'échapper en cas de
fuite. Dong, les cylindres de GPL, plein ou partiellement
rempli, doivent étre installés ou entreposés dans des pieces
ou entrep6ts qui se trouvent sous le niveau du sol (cave,
etc). Nous vous conseillons de garder dans la piece les
cylindres utilisés seulement, placés de facon a ne pas étre
affecté par la chaleur produite par des sources externes
(four, foyer, cuisiniére) qui pourrait faire monter la

température du cylindre au dessus de 50°C.

Si vous éprouvez des problemes pour tourner les boutons des brileurs, veuillez
contacter le Service Aprés-vente pour remplacer le bec du brileur s'il est défectueux.
Les ouvertures utilisées pour la ventilation et la diffusion de la chaleur ne doivent
jamais étre obstruées.

A\ Découpez le contour du meuble avant dYy insérer
I'appareil, et enlevez soigneusement les copeaux et lasciure
de bois.

A\ Si T'appareil n'est pas installé au-dessus d'un four, un
panneau séparateur (non compris) doit étre installé dans le
compartiment sous l'appareil.

RACCORDEMENT AU GAZ

N\ AVERTISSEMENT: Avant l'installation, assurez-vous que
les condlitions de distribution locale (nature et pression du
gaz) sont compatibles avec les réglages de 'appareil.

/N AVERTISSEMENT: Les conditions d'ajustement pour cet
appareil sont indiquées sur la plaque signalétique du
produit.

M Vérifiez que la pression de l'alimentation de gaz est
conforme aux valeurs indiquées dans le tableau
“Caractéristiques du brileur”.

N\ AVERTISSEMENT: Cet appareil n'est pas raccordé a un
dispositif d'évacuation des fumées. Il doit étre installé et
connecté conformément aux réglementations en vigueur
en matiére d'installation. Faire particulierement attention
aux normes d'aération.

A\ Si les appareils sont branchés & du gaz liquide, la vis de
réglage doit étre fixée aussi fermement que possible.
ANIMPORTANT: Si vous utilisez une bouteille de gaz, le
cylindre ou le récipient de gaz doit étre correctement
installée (orientation verticale).

A\ AVERTISSEMENT: Cette opération doit étre effectuée par
un technicien spécialisé.

N\ FEffectuez le raccordement au gaza l'aide d'un flexible ou
d’un tuyau en métal rigide uniquement.

M Connexion & un tuyau rigide (cuivre ou acier) La
connexion au systeme de gaz doit étre effectuée defacona
ne pas placer de contrainte sur l'appareil. ll existe un raccord
detuyauenformede L réglable surlarampe d'alimentation
de l'appareil et il est installé avec un joint afin d'éviter des
fuites. Le joint d'étanchéité doit toujours étre remplacé
lorsqu’on remplace le raccord de tuyauterie ( le joint est
fourni avec lappareil). Le raccord de tuyauterie de
I'alimentation de gaz est un raccord cylindrique male avec
un filament de 1/2.

M\ Connexion d'un tuyau en acier inoxydable sans joint
flexible a une fixation filetée. Le raccord de tuyau




dalimentation de gaz est une fixation male cylindrique de
gaz filetée de dimension 1/2. Ces tuyaux doivent étre
installés de facon a ne pas dépasser 2000 mm de longueur
lorsqu'ilssontcompléetementétirés.Unefoislebranchement
terminé, assurez-vous que le tuyau flexible en métal ne
touche pas aux pieces mobiles et qu'il n'est pas écrasé.
Utiliser seulement des tuyaux et des joints d'étanchéité
conforment a la réglementation nationale.

AN IMPORTANT:Sivous utilisezuntuyauenacierinoxydable,
assurez-vous gu'il ne touche a aucune piece mobile du
meuble (p. ex. un tiroir). Le tuyau doit passer a travers un
endroit libre d'obstruction et ou il est possible de l'inspecter
sur toute sa longueur.

M\'appareil doit étre branché a I'alimentation principale
ou a un cylindre de gaz conformément a la réglementation
nationale. Avant d'effectuer le branchement, assurez-vous
que l'appareil est compatible avec l'alimentation de gaz
gue vous désirez utiliser. Si ce n'est pas le cas, suivez les
directives indiquées au paragraphe “Adapter a différents

pes de gaz".

Apres le raccordement a l'arrivée de gaz, vérifier qu'il n'y
ait pas de fuite a l'aide d’eau savonneuse. Allumez les
brileurs et tournez les boutons de la position maximale 1*
a la position minimale 2* pour vérifier la stabilité de la
flamme.

ADAPTER A DIFFERENTS TYPES DE GAZ
(Cette opération doit étre effectuée par un technicien
spécialisé).

Afin d'adapter I'appareil a un type de gaz différent de
celui pour lequel il a été fabriqué (indiqué sur I'étiquette
nominative), suivez les étapes spécifiques indiquées apres
les schémas d'installation.

AVERTISSEMENTS ELECTRIQUES

MNIMPORTANT:  Des informations  concernant la
consommation actuelle et de tension figurent sur la plaque
signalétique.

Ml doit étre possible de débrancher Iappareil de
Ialimentation électrique en retirant la fiche de la prise de
courant si elle est accessible, ou a l'aide d'un interrupteur
multipolaireenamontdela prisede courant,conformément
aux régles de cablage et I'appareil doit étre mis a la terre
conformément aux normes de sécurité électrique
nationales.

M Une fois I'appareil installé dans son meuble, le cable
dalimentationdoitétre suffisammentlong pourlebrancher
a l'alimentation électrique principale. Ne tirez pas sur le
cordon d'alimentation pour débrancher l'appareil.
MNtilisez pas de rallonge, de prises multiples ou
d‘adaptateurs. Une fois l'installation terminée, I'utilisateur
nedevraplus pouvoiraccéderauxcomposantesélectriques.
N'utilisez pas 'appareil si vous étes mouillé ou si vous étes
piedsnus.N'utilisezpas cetappareil sile cabled'alimentation
ou la prise de courant sont endommagés, si I'appareil ne
fonctionne pas correctement, ou s'il a été endommagé ou
échappé.

A\Si le cable dalimentation est endommagé, il doit étre
remplacé par un cable identique provenant du fabricant,

d'un représentant du Service Aprés-vente, ou par toute
autre personne qualifiée - vous pourriez vous électrocuter.
NETTOYAGE ET ENTRETIEN

N\ AVERTISSEMENT : Assurez- vous que I'appareil est éteint
et débranché du réseau électrique avant d'effectuer une
guelconque opération d’entretien. Pour éviter tout risque
de Iésion personnelle, utilisez des gants de protection
(risque de lacération) et des chaussures de sécurité (risque
de contusion) ; assurez-vous de manipuler I'appareil avec
deux personnes (pour réduire la charge); n'utilisez jamais
déquipement de nettoyage a vapeur (risque de choc
électrique). Des réparations non-professionnelles non
autorisées par le fabricant pourraient donner lieu a un
risque pour lasanté et la sécurité, dont le fabricant ne saurait
étre tenu pour responsable. Tout défaut ou dommage
causé par des réparations non-professionnelles ou un
entretien ne sera pas couvert par lagarantie, dontlestermes
sont soulignés dans le document fourni avec l'unité.

A\ Nutilisez en aucun cas de produits abrasifs ou corrosifs,
de produits chlorés ou de tampons a récurer.

M\Pour ne pas endommager le dispositif d'allumage
électrique, actionnez-le uniquement lorsque les brileurs
ont été remis en place.

MISE AU REBUT DES MATERIAUX D’EMBALLAGE

Les matériaux d'emballage sont entierement recyclables comme lindique le symbole

derecyclage é%

Lesdifférentes parties de I'emballage doivent donc étre jetées de maniére responsable
et en totale conformité avec la réglementation des autorités locales régissant la mise
aurebut de déchets.

MISE AU REBUT DES APPAREILS ELECTROMENAGERS

Cet appareil est fabriqué avec des matériaux recyclables ou pouvant étre réutilisés.
Mettez-le au rebut en vous conformant aux réglementations locales en matiére
d‘élimination des déchets. Pour toute information supplémentaire sur le traitement
et le recyclage des appareils électroménagers, contactez le service local compétent,
le service de collecte des déchets ménagers ou le magasin ou vous avez acheté
I'appareil. Cet appareil est marqué comme étant conforme a la Directive européenne
2012/19/EU, aux réglementations relatives aux Déchets d'équipement électrique et
électronique (DEEE) et relatives aux Déchets d'équipement électrique et électronique
de 2013 (tels qu'amendés).

En vous assurant que I'appareil est mis au rebut correctement, vous pouvez aider
a éviter d'éventuelles conséquences négatives sur l'environnement et la santé
humaine.

Ce symbolegsur le produit ou sur la documentation qui 'accompagne indique qu'il
ne doit pas étre traité comme un déchet domestique, mais doit étre remis a un centre
de collecte spécialisé pour le recyclage des appareils électriques et électroniques.

_ REPRISE
Cet appareil A LA LIVRAISON
et ses accessoires
se recyclent

Points de collecte sur www.quefairedemesdechets.fr
Privilégiez la réparation ou le don de votre appareil !

A DEPOSER A DEPOSER

EN MAGASIN  EN DECHETERIE

CONSEILS RELATIFS A L'ECONOMIE D’ENERGIE

Utilisez des ustensiles de cuisson d'un diamétre égal a celui de la zone de cuisson.
Utilisez exclusivement des ustensiles de cuisson a fond plat.

Lorsque cela est possible, couvrez les casseroles avec un couvercle pendant la cuisson.
Utilisez un autocuiseur pour économiser encore plus d'énergie et de temps.

DECLARATION DE CONFORMITE

Cet appareil respecte les conditions requises d'écoconception de la Réglementation
européenne 66/2014 et des Réglementations en matiére d'écoconception pour les
produits liés a I'énergie et les informations énergétiques (Amendement) (Sortie de
I'UE) 2019, conformément a la norme européenne EN 30-2-1.

Lesinformations relatives au mode basse consommation de I'appareil conformément
au Reglement (UE) 2023/826 sont disponibles sur le lien suivant : https://docs.
emeaappliance-docs.eu.




CARACTERISTIQUES DU BRULEUR  FR CATEGORIE  112E+3+
Type de gaz utilisé Type de brileur Marque de Puissance Consommation Puissance Pression du gaz
l'injecteur thermique nominale thermique mbar
nominale réduite
kw kw min. | nom. | max.
GAZ NATUREL Rapl.de (R.) 128B 3,00 2861/h 0,70
(Méthane) G20 Semi-rapide (SR) 97C 1,65 157 1/h 0,40 17 20 25
Auxiliaire (AUX) 78 A 1,00 951/h 040
GAZ DE PETROLE Rapide (R) 85A 3,00 2184g/h 0,70
LIQUEFIE Semi-rapide (SR) 66 A 1,65 120g/h 0,40 20 28-30 35
(Butane) G30 | Auxiliaire (AUX) 50 1,00 73g/h 040
GAZ DE PETROLE Rapide (R) 85A 3,00 214g/h 0,70
LIQUEFIE Semi-rapide (SR) 66 A 1,65 118g/h 0,40 25 37 45
(Propane) G31 Auxiliaire (AUX) 50 1,00 71g/h 0,40

Type de gaz utilisé Configuration du modéle Puissance thermique Consommation totale Air nécessaire (m®) ala
4 BRULEURS nominale (kW) nominale combustion de Tm> de gaz
G20 20 mbar 1R-2SR- 1AUX 7,30 695 I/h 9,52
G30 28-30 mbar 1R-2SR- 1AUX 7,30 531g/h 30,94
G31 37 mbar 1R-2SR-1AUX 7,30 521g/h 23,80

ALIMENTATION ELECTRIQUE: 220-240 V ~ 50-60 Hz-1,1W

I




INSTALLATION (CLASSE 3)

INFORMATIONS TECHNIQUES POUR L'INSTALLATEUR

«  Utilisez des gants de protection pour manipuler, préparer et installer le produit.

«  Latable de cuisson peut étre encastrée dans un plan de travail de 20 + 60 mm d'épaisseur avec installation standard. Pour montage encastré 30 + 68 mm.

- Sivous n'installez pas de four sous la table de cuisson, placez un panneau de séparation de dimension au moins égale a celle de la découpe pratiquée dans
le plan de travail. Ce panneau doit étre installé a 150 mm maximum en dessous de la surface supérieure du plan de travail, mais en aucun cas a moins de 20
mm de la partie inférieure de la table de cuisson. Si vous avez l'intention d'installer un four sous la table de cuisson, assurez-vous qu'il est doté d’un systeme
de refroidissement.

DIMENSIONS ET DISTANCES A RESPECTER

min. 20 mm
max. 60 mm

|

Min. 750 mm

42 mm

min. 30 mm

Avant d'appliquer du silicone, la table de cuisson doit étre centrée dans la découpe

REMARQUE: si la distance "A” entre les éléments muraux est de 600mm a 730 mm, la hauteur "B” doit étre au minimum de 530mm.
Sila distance "A” entre les éléments muraux est supérieure a la largeur de la table de cuisson, la hauteur "B” doit &tre au minimum de 400 mm.
Avantd’installer une hotte au-dessus de la table de cuisson, veuillez vous référer au manuel d'utilisation de la hotte qui spécifie les distances adéquates.

ASSEMBLAGE

Apreés avoir nettoyé le pourtour de la table de cuisson, appliquez le joint fourni comme illustré sur la figure.

Installez la table de cuisson dans 'ouverture du plan de cuisson dont les dimensions correspondent a celles figurant dans
le mode d’emploi.

REMARQUE: le cordon d'alimentation doit étre suffisamment long pour permettre son extraction par le haut.

Pour fixer la table de cuisson, utilisez les attaches (A) fournies. Introduisez les attaches dans les orifices prévus a cet effet (indiqués par la fleche) et fixez-les a I'aide
des vis en fonction de I'épaisseur de la table de cuisson (voir figures suivantes).

Installation standard

RACCORDEMENT AU GAZ

«  Raccordezle coude (A)* ou (B)* fourni au tuyau principal d'alimentation de la table de cuisson et installez la rondelle (C) fournie,
conformément a la norme EN 549.

* Utilisez le coude (A) pour la France et le coude (B) pour tous les autres pays.
«  Une fois le tuyau de gaz raccordé, vérifiez I'absence de fuites a I'aide d’eau savonneuse. Allumez les braleurs et tournez les

boutons de la position maximale ()  la position minimale & pour vérifier la stabilité de la flamme.

BRANCHEMENT ELECTRIQUE

L

Cable de masse
(jaune / vert) @

N
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MERCI D’AVOIR CHOISI UN PRODUIT INDESIT
Afin de profiter d'une assistance plus compléte, veuillez
enregistrer votre produit sur www.register10.eu.

Lisez attentivement les consignes de sécurité avant
d’utiliser 'appareil.

Manuel du propriétaire

VEUILLEZ SCANNER LE QR CODE \
SUR VOTRE APPAREIL POUR
OBTENIR PLUS D'INFORMATIONS

DESCRIPTION DU PRODUIT
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USAGE QUOTIDIEN
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Grilles amovibles

Briileur Semi-Rapide

Briileur Semi-Rapide
BrGleur Rapide

Braleur Auxiliaire

0 © N o U A~ W N

Bouton de commande du braleur Semi Rapide
Bouton de commande du braleur Semi Rapide
Bouton de commande du braleur Rapide

Bouton de commande du brileur Auxiliaire

Symboles

Cercle ombré ® Robinet fermé

Grande flamme ® Ouverture/débit max.,
et allumage électrique

Petite flamme @  Ouverture min./débit réduit

0000 O® @0
@O0 O® OO 0O

MODE D’EMPLOI DE LA TABLE DE CUISSON

& Ne laissez pas la flamme du brileur dépasser du bord de la casserole.

IMPORTANT: lorsque la table de cuisson est utilisée, elle peut étre chaude
dans son intégralité.

«  Pourallumerundes brileurs, tournez le bouton correspondant dans le sens
inverse des aiguilles d'une montre jusqu’a la position de flamme maximale.

«  Appuyez sur le bouton du bandeau de commande et maintenez-le dans
cette position jusqu’a ce que le brileur s'allume.

«  Désquelebrileurestallumé, maintenez le bouton enfoncé pendant5a 10
secondes environ pour permettre le fonctionnement correct du dispositif.

«  Ce dispositif de sécurité du brileur permet de couper l'arrivée du gaz
en cas d'extinction inopinée de la flamme (suite a un courant d‘air, une
absence momentanée de gaz, un débordement de liquides, etc.).

+ Ne maintenez pas le bouton enfoncé plus de 15 secondes. Si, une fois
ce temps écoulé, le brileur ne reste pas allumé, attendez au moins
une minute avant de répéter I'opération.

REMARQUE: si des conditions locales spéciales du gaz distribué rendent
I'allumage du brileur difficile, il est conseillé de répéter I'opération en
placant le bouton sur la position petite flamme.

Il se peut que le brileur s’éteigne lorsque vous relachez le bouton. Cela
signifie que le dispositif de sécurité n'a pas chauffé suffisamment. Dans un tel
cas, veuillez répéter les opérations décrites ci-dessus.

En cas d'extinction accidentelle des flammes du brdleur, tournez la manette
jusqu'a l'arrét et attendez au moins 1 minute avant de tenter de rallumer.

CONSEILS PRATIQUES POUR UTILISER LES BRULEURS

Cette table de cuisson est équipée de brleurs de différents diamétres. Pour

obtenir une meilleure performance des brileurs, veuillez respecter les consignes

suivantes:

« utilisez des ustensiles de cuisson d'un diamétre égal ou légérement
supérieur a celui du foyer (voir le tableau de droite);

«  utilisez exclusivement des ustensiles de cuisson a fond plat;

«  cuisezles aliments dans une quantité d’eau adaptée aux besoins et laissez
le couvercle sur la casserole;

- vérifiezque les ustensiles de cuisson ne dépassent pas de la table de cuisson;
«  pour les ustensiles de cuisson a fond convexe (WOK), utilisez la grille de support
(non fournie), et placez-la uniquement sur le braleur a plusieurs couronnes.

«  éviterles heurts accidentels avec casseroles, grilles ou autres ustensiles de cuisine;
+ nepas utiliser de casseroles ou de-faitouts a cheval sur deux brileurs ou plus.

IMPORTANT: une utilisation inappropriée des grilles peut endommager
la table de cuisson; ne positionnez pas les grilles sens dessus dessous ou
ne les faites pas glisser sur la table de cuisson.

BRULEUR @ D'USTENSILE DE CUISSON
Rapide De24a26cm
Semi-rapide De16a22cm
Auxiliaire De8a14cm

N'utilisez pas:

« deplaques enfonte, de pierres ollaires, d'ustensiles de cuisson en terre cuite;

«  dediffuseurs de chaleur comme des mailles métalliques ou tout autre type;

+  deuxbrleurs simultanément pour un seul récipient (par exemple, une poissonniere.

Les liquides renversés sur la zone de cuisson chaude peuvent endommager
le verre.

ADAPTATION A DIFFERENTS TYPES DE GAZ

& Cette opération doit étre réalisée par un technicien qualifié.

Si votre appareil est concu pour fonctionner avec un type de gaz différent
de celui indiqué sur I'étiquette signalétique et sur I'étiquette d'information
appliquée sur le dessus de la table de cuisson, remplacez les injecteurs.
Retirez I'étiquette d'information et conservez-la avec le mode d’emploi.

Utilisez des détendeurs compatibles avec la pression du gaz indiquée

dans le mode d’emploi:

»  linjecteur de gaz doit étre remplacé par le Service Apres-vente ou par un
technicien qualifié;

« si linjecteur n'est pas livré avec l'appareil, commandez-le auprés du
Service Apres-vente;

«  réglezles robinets sur le minimum.

REMARQUE: si vous utilisez du gaz de pétrole liquéfié (G30/G31), la vis de

réglage du débit minimal de gaz doit étre serrée a fond.

IMPORTANT: si les boutons de commande des brileurs tournent

difficilement, contactez le Service Aprés-vente pour le remplacement du
robinet du braleur si celui-ci est défectueux.

IMPORTANT: si vous utilisez une bouteille de gaz, veillez a ce qu’elle soit
correctement installée (orientation verticale).

(D) inpesit



REMPLACEMENT DES INJECTEURS (voir le tableau des injecteurs dans
le Consignes de sécurité)

& Cette opération doit étre réalisée par un technicien qualifié.

«  Retirezles grilles (A).

+  Retirezles braleurs (B).

« Utilisez une clef a doville de taille appropriée et dévissez linjecteur (C) a remplacer.
« Remplacez-le par l'injecteur compatible avec le nouveau type de gaz.

«  Remontez l'injecteur en (D).

o
o

g

Avant d'installer la table de cuisson, noubliez pas de coller I'étiquette fournie
avec les injecteurs contenant les informations correspondant au gaz utilisé.

NETTOYAGE ET ENTRETIEN

REGLAGE DES ROBINETS SUR LE MINIMUM

& Cette opération doit étre réalisée par un technicien qualifié.

Le réglage doit étre effectué avec le robinet sur le minimum @ (petite flamme).
L'air primaire des brlleurs ne doit pas étre réglé.

Pour vous assurer que le réglage minimal est correctement réglé, retirez le
bouton (F) et procédez comme suit:

«  serrezlavis pour réduire la hauteur de la flamme (-) ;
« desserrez la vis pour augmenter la hauteur de la flamme (+).

Allumez maintenant les brileurs et tournez les boutons de la position

maximale ®vers la position minimale @ pour vérifier la stabilité de la flamme.

Une fois le réglage terminé, refaites le joint en utilisant une cire a cacheter ou
un matériau équivalent.

& Débranchez I'appareil avant de procéder a son entretien.

NETTOYAGE DE LA SURFACE DE LA TABLE DE CUISSON

+  Nettoyez les parties émaillées et en verre a I'eau chaude en utilisant un peu de
détergent neutre.

- Siles surfaces en acier inoxydable restent trop longtemps en contact avec de
I'eau calcaire ou des détergents corrosifs, des taches risquent de se former.
Eliminez tout débordement de liquide (eau, sauce, café, etc) avant quiil ne
seche.

+  Nettoyez a I'eau chaude en utilisant un détergent neutre, puis essuyez a |'aide
d'un chiffon doux ou d'une peau de chamois. Eliminez les résidus carbonisés a
I'aide d'un produit de nettoyage spécial pour surfaces en acier inoxydable.

REMARQUE: nettoyez I'inox uniquement avec un chiffon doux ou une

éponge.

«  Nutilisez en aucun cas de produits abrasifs ou corrosifs, de produits chlorés ou
detampons a récurer.

»  Nutilisez pas d'appareils de nettoyage a la vapeur.

«  Nutilisez pas de produits inflammables.

«  Essuyezimmédiatement les substances acides ou alcalines, telles que vinaigre,
moutarde, sel, sucre ou jus de citron, qui se sont déposées sur la table de cuisson.

GUIDE DE DEPANNAGE

NETTOYAGE DES ELEMENTS DE LA TABLE DE CUISSON

+  Nettoyezles parties en verre et émaillées uniquement avec un chiffon doux ou
une éponge.

«  Lesgrilles, les chapeaux des brleurs et les brilleurs peuvent étre retirés pour
étre nettoyés.

«  Lavezlesalamain,al'eau chaude en utilisant un détergent non abrasif. Veilleza
éliminer soigneusement tous les résidus d'aliments et assurez-vous qu‘aucune
des ouvertures des brileurs n’est obstruée.

+  Rincezetséchez.

+ Lesgrilles en fonte peuvent étre nettoyées au lave-vaisselle.

Enlevez tous les résidus d’aliments briilés avant de placer les grilles dans
lerackinférieur du lave-vaisselle.

«  Réinstallez les brlleurs et les chapeaux des brlleurs dans leurs logements
respectifs.

« Aumoment de réinstaller les grilles, assurez-vous que celles-ci sont alignées par
rapportau brGleur.

«  Sur les modéles équipés de bougies d'allumage électriques et de dispositif
de sécurité, veillez a nettoyer soigneusement I'extrémité de la bougie pour
garantir son bon fonctionnement. Vérifiez régulierement I'état de ces éléments
et nettoyez-les a I'aide d'un chiffon humide, si nécessaire. Eliminez tout résidu
d‘aliment a l'aide d'un cure-dent ou d'une aiguille.

REMARQUE: pour ne pas endommager le dispositif d’allumage électrique,
actionnez-le uniquement lorsque les briileurs ont été remis en place.

En cas de mauvais fonctionnement de la table de cuisson, avant de contacter
le Service Aprés-vente, consultez le chapitre Diagnostic des pannes afin
d'identifier le probleme.

1. Lebrdleur ne s’allume pas ou la flamme est irréguliére
Vérifiez que:
« l'alimentation du gaz ou I'alimentation électrique n’est pas coupée et, en
particulier, que le robinet d'arrivée du gaz est ouvert;
« la bouteille de gaz (gaz liquide) n'est pas vide;
« les ouvertures des brdleurs ne sont pas obstruées;
« I'extrémité de la bougie n’est pas encrassée;
- tous les éléments des braleurs sont positionnés correctement;
« lIn'y a pas de courant d'air a proximité de la table de cuisson.

2. Lebrileur nereste pas allumé

Vérifiez que:

« lors de I'allumage du brdleur, le bouton est maintenu enfoncé pendant
un laps de temps suffisant pour permettre au dispositif de protection
de s'enclencher;

« les ouvertures du brileur ne sont pas obstruées a proximité du
thermocouple;

« I'extrémité du dispositif de sécurité n’est pas encrassée;

« le réglage du débit minimal de gaz est correct (voir paragraphe
correspondant.

3. Les ustensiles de cuisson ne sont pas stables
Vérifiez que:
« le fond des ustensiles de cuisson est parfaitement plat;
+ l'ustensile de cuisson est correctement centré sur le brileur;
+ les grilles n'ont pas été inversées ou mises en place de facon incorrecte.

Si le probléme persiste apres ces vérifications, contactez votre Service Aprés-
vente le plus proche.

(D) inpesit



FR |
SERVICE APRES-VENTE

Manuel du propriétaire

AVANT D'APPELER LE SERVICE APRES-VENTE:

1. Vérifiez en premier lieu si vous pouvez remédier au probléme a l'aide des
suggestions de la section GUIDE DE DEPANNAGE.
2. Eteignez puis rallumez I'appareil pour voir si le probléme persiste.

SI LE PROBLEME PERSISTE TOUJOURS APRES LES VERIFICAJ'IONS
PRECEDENTES, CONTACTER LE SERVICE APRES-VENTE LE PLUS PRES.

Lorsque vous contactez notre Service Aprés-vente, toujours préciser:
» une breve description du probléme;
+ letype etle modéle exact de I'appareil;

Type 00— iod X0
X0

D) |

le numéro de série (le numéro apres le mot «SN» sur la plaque signalétique
située sous l'appareil). Le numéro de série est également disponible dans
la documentation;

Mod. XXX XXX

Ind.C. XXXX XXXX XXXX

z
=9
ok
33
EI‘Z
£

=

|SN: XXXX XXXX XXXX

Prod.N. XXXX XXXX XXXX

votre adresse compléte ;
votre numéro de téléphone.

Si des réparations sont nécessaire, contactez un service apres-vente agréé
(vous aurez ainsi la garantie que les piéces défectueuses seront remplacées
par des pieces d'origine et que la réparation de votre appareil sera effectuée
correctement).

Vous trouverez les politiques, la documentation standard et des informations supplémentaires sur le produit :

- Enutilisant le QR Code dans votre appareil;
«  Envisitant notre site Internet docs.indesit.eu;

- Vous pouvez également contacter notre service aprés-vente (voir numéro de téléphone dans le livret de garantie). Lorsque
vous contactez notre Service aprés-vente, veuillezindiquer les codes figurant sur la plaque signalétique de l'appareil.

(D) inpesit

400020021623



NORME DI SICUREZZA

|
AT
IMPORTANTE: DA LEGGERE E OSSERVARE

M\ Questeistruzioni sono valide se sull apparecchioé riportato
il simbolo del paese. Se il simbolo non compare
sull'apparecchio, & necessario fare riferimento alle istruzioni
per linstallazione, che dovrebbero fornire le istruzioni
necessarie per la modifica dell'apparecchio alle condizioni di
utilizzo del paese.

A\ ATTENZIONE: 'uso di apparecchi di cottura a gas causala
produzione di calore, umidita e prodotti di combustione nel
locale di installazione. La cucina deve essere ben ventilata,
soprattutto durante l'uso dellapparecchio: tenere aperti i
canali di ventilazione naturali o installare un dispositivo di
ventilazione meccanica (una cappadiestrazione meccanica).
Un uso intensivo e prolungato dellapparecchio puo
richiedere una ventilazione aggiuntiva, come l'apertura di
una finestra, 0 una ventilazione piu efficace, ad esempio
aumentandoillivellodiventilazione meccanica (se possibile),
per rimuovere in modo sicuro i prodotti della combustione
verso |'aria esterna, fornendo al contempo un ricambio d'aria
nella stanza con una ventilazione aggiuntiva. Consultare un
professionista primadiinstallare una ventilazione aggiuntiva.
M\La mancata osservanza delle informazioni contenute
in questo manuale pud causare rischi di incendio o
esplosione, con conseguenti danni materiali o lesioni
personali.

Prima di utilizzare I'apparecchio, leggere le seguenti norme
di sicurezza. Conservarle per eventuali consultazioni
successive.

M\ Questo apparecchio deve essere installato nel rispetto
delle norme vigenti e deve essere utilizzato esclusivamente
in un locale ben ventilato. Leggere le istruzioni prima di
installare o utilizzare questo apparecchio.

Questo manuale e lapparecchio sono corredati da
importanti avvertenze di sicurezza, da leggere e rispettare
sempre. Il fabbricante declina qualsiasi responsabilita che
derivi dalla mancata osservanza delle presenti istruzioni di
sicurezza, da usi impropri dell'apparecchio o da errate
impostazioni dei comandi.

N\ AWERTENZA: Se la superficie del piano cottura&incrinata,
non utilizzare l'apparecchio per evitare il rischio di
folgorazione.

N AWERTENZA: Pericolo di incendio: non appoggiare
oggetti sulle superfici di cottura.

MNATTENZIONE: 1| processo di cottura deve essere
sorvegliato. | processi di cottura brevi richiedono una
supervisione continua.

N\ AWERTENZA: La cottura non sorvegliata su un piano di
cottura con grasso e olio puo essere pericolosa e generare
incendi. Non tentare MAI di spegnere le fiamme con
acqua. Al contrario, spegnere l'apparecchio e soffocare le
fiamme, ad esempio con un coperchio o una coperta
antincendio.

M\ Non utilizzare il piano di cottura come superficie di lavoro
o appoggio. Non awvicinare all'apparecchio stoffe o altri
materiali infiammabili fino a che tutti i componenti non si
siano completamente raffreddati per evitare il rischio di
incendi.

M\ Tenere I'apparecchio fuori dalla portata dei bambini di
eta inferiore a 3 anni. Senza la sorveglianza costante di un
adulto, tenerel'apparecchiofuoridalla portata deibambini
di eta inferiore a 8 anni. | bambini di eta superiore agli 8
anni, le persone con ridotte capacita fisiche, sensoriali o
mentali e le persone che non abbiano esperienza o
conoscenza dell'apparecchio potranno utilizzarlo solo
sottosorveglianza, o quandosianostateistruite sull'utilizzo
sicuro dell'apparecchio e siano consapevoli dei rischi del
suo utilizzo.Vietareaibambinidigiocare conl'apparecchio.
La pulizia e la manutenzione ordinaria non devono essere
effettuate da bambini senza la supervisione di un adulto.
N\ ATTENZIONE: in caso di rottura del vetro del piano di
cottura: spegnere immediatamente tutti i bruciatori e le
resistenze elettriche e scollegare l'apparecchio
dallalimentazione, non toccare la  superficie
dell'apparecchio; non utilizzare I'apparecchio.

Il coperchio di vetro pud rompersi se viene riscaldato. Prima
di chiudereil coperchio, spegnere tuttii bruciatori e le piastre
elettriche. Non chiudere il coperchio se i bruciatori sono
accesi.

AN AWERTENZA: L'apparecchio e i suoi componenti
accessibili possono diventare molto caldi durante l'uso.
Fare attenzione a non toccare gli elementi riscaldanti.
Tenere lontaniibambini di eta inferiore agli 8 anni,a meno
che non siano costantemente sorvegliati.

M\ alimento non deve essere lasciato nel o sul prodotto
per piu di un’ora prima o dopo la cottura.

USO CONSENTITO

N\ ATTENZIONE: 'apparecchio non & destinato ad essere
messo in funzione mediante un dispositivo di
commutazione esterno, ad esempio un temporizzatore, o
attraverso un sistema di comando a distanza separato.
M'apparecchio & destinato alluso domestico e ad
applicazioni analoghe, quali:aree di cucina peril personale
dinegozi, uffici ealtri contestilavorativi;agriturismi;camere
dihotel, motel, bed & breakfast e altriambienti residenziali.
MNATTENZIONE: Questo apparecchio & destinato
esclusivamente alla cottura. Non deve essere utilizzato per
altri scopi, ad esempio per il riscaldamento degli ambienti.
M Questo apparecchio non & destinato all'uso
professionale. Non utilizzare I'apparecchio all'aperto.

A\ Utilizzare pentole e tegami di diametro pari o
leggermente superiore al diametro dei bruciatori (vedere
la tabella). Evitare che le pentole, posizionate sulle griglie,
fuoriescano dal perimetro del piano di cottura.

M\L'uso improprio delle griglie potrebbe danneggiare il
piano:evitarediappoggiarelegriglie capovolteoditrascinarle

sul piano.

Non lasciare che la fiamma del bruciatore si estenda oltre il bordo della pentola.

Se la superficie del piano € in vetro, non utilizzare le bistecchiere in ghisa, le pietre di
collare, le pentole e le padelle in terracotta.

Non utilizzare: dissipatori di rete metallica o di altro tipo; due bruciatori
simultaneamente per la cottura con un solo recipiente (ad esempio una pesciera).
Qualora particolari condizioni del gas erogato localmente rendessero difficoltosa
I'accensione del bruciatore, si consiglia di ripetere I'operazione con la manopola
ruotata sulla posizione della fiamma piccola.

In caso di installazione di una cappa sul piano di cottura, fare riferimento alle relative
istruzioni per la distanza corretta.




| piedini di protezione in gomma sotto le griglie potrebbero essere ingeriti dai
bambini piccoli rappresentando il rischio di soffocamento. Dopo avere rimosso le
griglie, controllare che tutti i piedini siano montati correttamente..

INSTALLAZIONE

A\ Per evitare il rischio di lesioni personali, le operazioni di
movimentazione e installazione dell'apparecchio devono
essere eseguite da almeno due persone. Per evitare rischi
di taglio, durante le operazioni di disimballaggio e
installazione utilizzare i guanti protettivi.

M collegamenti di gas ed elettricita devono essere
conformi alle norme locali.

M Vinstallazione, comprendente anche eventuali raccordi
per l'alimentazione idrica e i collegamenti elettrici, e gli
interventi di riparazione devono essere esequiti da personale
qualificato. Non riparare o sostituire qualsiasi parte
dell'apparecchiose nonespressamenterichiestonelmanuale
d'uso. Tenere i bambini a distanza dal luogo dell'installazione.
Dopo aver disimballato I'apparecchio, assicurarsi che non sia
stato danneggiato durante il trasporto. In caso di problemi,
contattare il rivenditore oIl Servizio Assistenza. A installazione
completata, conservare il materiale di imballaggio (parti in
plastica, polistirolo, ecc.) fuori della portata dei bambini per
evitare potenziali rischi di soffocamento. Prima di procedere
allinstallazione, scollegare I'apparecchio dalla rete elettrica
per non correre il rischio di scosse elettriche. Per evitare il
rischio di incendio o di folgorazione, durante l'installazione
assicurarsi che l'apparecchio non danneggi il cavo di
alimentazione. Attivare l'apparecchio solo dopo avere
completato la procedura di installazione.

L'apparecchio deve essere installato in un‘abitazione
domestica per le tipiche funzioni domestiche.
MNAWERTENZA: la modifica dellapparecchio e del
metodo di installazione sono essenziali per il suo utilizzo
sicuro e corretto in ogni paese.

A\ Utilizzare regolatori di pressione idonei alla pressione
del gas indicata nelle istruzioni.

M llocale deve essere prowvisto di un sistema di estrazione
dellaria in grado di espellere i fumi prodotti dalla
combustione.

Al locale deve inoltre consentire un’adeguata
circolazione dellaria, in quanto l'aria & necessaria per la
normale combustione. Il flusso d'aria non deve essere
inferiore a 2 m*/h per ogni kW di potenza installata.

M lIsistemadicircolazione pudaspirare'ariadirettamente
dall'esterno mediante una tubazione con sezione interna
non inferiore a 100 cm? lapertura non deve essere
soggetta ad alcun tipo di ostruzione.

Ml sistema pud fornire laria necessaria per la combustione
anche in modo indiretto, ad esempio da locali adiacenti
prowvisti di tubazioni di circolazione dell'aria del tipo sopra
descritto. Tali locali, tuttavia, non devono essere spazi comuni,
camere da letto o stanze che possano presentare rischi
d'incendio.

Ml gas di petrolio liquido (GPL) si sposta verso terra perché &
piu pesante dellaria. Per questa ragione, i locali che
contengano bombole di GPL devono essere prowvisti di sfiati
che consentano al gas di fuoriuscire in caso di perdite. Le
bombole di GPL, anche solo parzialmente piene, non devono

essere installate o conservate in locali o aree di deposito
situate sotto il piano terreno (cantine, ecc). E consigliabile
tenere nel locale solo la bombola in uso, posizionandola in
modo che non sia esposta a fonti di calore esterne (forni,
camini, stufe, ecc. ) che possano innalzare la temperatura
della bombola oltre 50°C.

Selarotazione delle manopole dei bruciatori dovesse risultare difficoltosa, contattare
il Servizio Assistenza, che in caso di rubinetto difettoso provvedera a sostituirlo.

Le aperture utilizzate per la ventilazione e la dispersione del calore non devono mai
essere coperte.

M\ Eseqguire tutte le operazioni di taglio del mobile prima
di inserire il forno, avendo cura di rimuovere trucioli o
residui di segatura.

M\ Se I'apparecchio non é installato sopra un formo, &
necessario installare un pannello divisorio (non in
dotazione) nel vano sottostante.

COLLEGAMENTO DEL GAS

&\ AWERTENZA: Prima dell'installazione, controllare che
le condizioni di distribuzione del locale (tipo e pressione
del gas) siano compatibili con la configurazione
dell'apparecchio.

MNAWERTENZA: le  condizioni di  regolazione
dell'apparecchio sono riportate sull'etichetta (0 sulla
targhetta matricola).

A\ Controllare che la pressione del gas dellimpiantossiain linea
con i valori riportati nella Tabella “Specifiche di bruciatori e
ugelli”.

AWERTENZA: questo apparecchio non é collegato a
undispositivo dievacuazione dei prodottidicombustione.
L'installazione e l'allacciamento devono essere esequiti in
conformita alle norme vigenti. Prestare particolare
attenzione ai requisiti in materia di ventilazione.

A\ Sel'apparecchioé collegatoaunimpiantoagasliquido,
la vite di regolazione deve essere serrata con la massima
forza possibile.

MNIMPORTANTE: se si utilizza una bombola di gas o &
installato un serbatoio di gas, questi devono essere
posizionati correttamente (orientamento verticale).

N\ AWERTENZA: questa operazione deve essere eseguita
da un tecnico qualificato.

M\ Per l'allacciamento del gas, utilizzare solo un tubo di
metallo flessibile o rigido.

M\ Collegamento con tubo rigido (rame o acciaio)
Il collegamento all'impianto del gas deve essere eseguito in
modo daevitare qualsiasiforma dicompressione oditrazione
sullapparecchio. Sulla  rampa di alimentazione
dell'apparecchio sitrova unraccordoa L regolabile, provvisto
diuna guarnizione di tenuta contro le perdite. La guarnizione
deve essere riapplicata dopo ogni rotazione del raccordo (la
guarnizione € in dotazione con I'apparecchio). ll raccordo per
il tubo di mandata del gas € un attacco maschio cilindrico 1/2
filettato.

A\ Collegamento di un tubo in acciaio inox flessibile senza
saldature a un attacco filettato Il raccordo per il tubo di
mandata del gas & unattacco maschiocilindrico 1/2filettato.
Questi tubi devono essere installati in modo che la loro
estensione completa non superi i 2000 mm di lunghezza.
Una volta eseguito il collegamento, controllare cheil tuboin
metallo flessibile non entri a contatto con parti mobili e non




sia compresso. Usare solo tubi e guarnizioni conformi alle
norme nazionali vigenti.
AN IMPORTANTE: nel caso si utilizzi un tubo in acciaio inox,
questo dovra essere installato in modo da non entrare in
contatto con parti mobili (es. cassetti). Il tubo deve passare
in un‘area libera da ingombri e deve essere ispezionabile
su tutta la lunghezza.
M\'apparecchio deve essere collegato allimpianto del
gas o alla bombola del gas in conformita alle norme
nazionali vigenti. Prima di procedere al collegamento,
verificare che l'apparecchio sia compatibile con limpianto
di alimentazione del gas che si intende utilizzare. In caso
contrario, seguire le istruzioni del paragrafo “Adattamento
dell'apparecchio al tipo di gas”.
MDopo il collegamento allalimentazione del gas,
verificare con una soluzione di acqua saponata che non vi
siano perdite. Con i bruciatori accesi, ruotare le manopole
dalla posizione massima 1* alla posizione minima 2* per
verificare la stabilita della fiamma.
ADATTAMENTO DELLAPPARECCHIO AL TIPO DI GAS
(Questa operazione deve essere eseguita da un tecnico
ualificato.)

Per adattare I'apparecchio a un tipo di gas diverso da
quello peril quale e stato prodotto (indicato sull'etichetta),
seguire la procedura riportata dopo i disegni di
installazione.

AVVERTENZE ELETTRICHE

AN IMPORTANTE: Le informazioni sui consumi di corrente
e tensione sono riportate sulla targhetta matricola.

Ml cavo di alimentazione deve essere sufficientemente
lungo da consentireil collegamento dell'apparecchio, una
volta posizionato nell'ubicazione definitiva, alla presa di
corrente. Non tirare il cavo di alimentazione.

M\ Deve essere possibile scollegare I'apparecchio dalla
rete elettrica disinserendo la spina, se questa e accessibile,
o tramite un interruttore multipolare installato a monte
della presa nel rispetto dei regolamenti elettrici vigenti;
inoltre, l'apparecchio deve essere messo a terra in
conformita alle norme di sicurezza elettrica nazionali.

M Nonutilizzare cavidiprolunga, presemultipleoadattatori.
Una volta terminata l'installazione, i componenti elettrici
non devono piu essere accessibil. Non utilizzare
I'apparecchio quando si € bagnati oppure a piedi nudi.Non
accendere l'apparecchio se il cavo di alimentazione o la
spina sono danneggiati, se si osservano anomalie di
funzionamento o se l'apparecchio € caduto o & stato
danneggiato.

M\ Seiil cavo di alimentazione & danneggiato, deve essere
sostituito con uno dello stesso tipo dal produttore, da un
centro di assistenza autorizzato o da un tecnico qualificato
per evitare situazioni di pericolo orischi discosse elettriche.
PULIZIA EMANUTENZIONE

N\ AWERTENZA: Per evitare rischi di folgorazione, prima
di qualsiasi intervento di manutenzione accertarsi che
I'apparecchio sia spento e scollegato dall'alimentazione
elettrica. Per evitare il rischio di lesioni personal, utilizzare
guanti protettivi (rischio di lacerazione) e scarpe di

sicurezza (rischio di contusione); assicurarsi che qualsiasi
movimentazione sia eseguita da due persone (ridurre il
carico); mai utilizzare pulitrici a getto di vapore (rischio di
scosse elettriche). Le riparazioni non professionali e non
autorizzate dal produttore potrebbero comportare un
rischio per la salute e la sicurezza, per il quale il produttore
non puo essere ritenuto responsabile. Qualsiasi difetto o
dannocausatodariparazioniointerventidimanutenzione
non professionali non sara coperto dalla garanzia, i cui
termini sono descritti nel documento consegnato con
['unita.

M\Non utilizzare prodotti abrasivi o corrosivi, prodotti a
base di cloro o pagliette.

A\ Per evitare danni allaccensione elettrica, non utilizzarla
quando i bruciatori non sono nella loro sede.
SMALTIMENTO DEL MATERIALE DI IMBALLAGGIO

I materiale di imballaggio é riciclabile al 100% ed & contrassegnato dal simbolo del
riciclaggio ®.

Le varie parti dellimballaggio devono pertanto essere smaltite responsabilmente e
in stretta osservanza delle norme stabilite dalle autorita locali.

SMALTIMENTO DEGLI ELETTRODOMESTICI

Questo prodotto e fabbricato con materiale riciclabile o riutilizzabile. Smaltire il
prodotto rispettando le normative locali in materia. Per ulteriori informazioni sul
trattamento, il recupero e il riciclaggio degli elettrodomestici, contattare I'ufficio
locale competente, il servizio di raccolta dei rifiuti domestici o il negozio presso
il quale il prodotto é stato acquistato. Questo apparecchio & contrassegnato in
conformita alla direttiva europea 2012/19/UE, Rifiuti di apparecchiature elettriche
ed elettroniche (RAEE) e alle norme sui rifiuti di apparecchiature elettriche ed
elettroniche 2013 (e successive modifiche).

Assicurandosi che questo prodotto sia smaltito in modo corretto, l'utente
contribuisce a prevenire le conseguenze negative per 'ambiente e la salute.

Il simbolo X sul prodotto o sulla documentazione di accompagnamento indica
che questo apparecchio non deve essere smaltito come rifiuto domestico, bensi
conferito presso un centro di raccolta preposto al ritiro delle apparecchiature
elettriche ed elettroniche.

CONSIGLIPERIL RISPARMIO ENERGETICO

Utilizzare pentole e tegami con diametro del fondo corrispondente al diametro
della zona di cottura.

Utilizzare solo pentole e padelle con fondo piatto.

Se possibile, tenere il coperchio sulle pentole durante la cottura.

Utilizzare la pentola a pressione per ridurre il consumo di energia e il tempo di cottura.

DICHIARAZIONE DI CONFORMITA

Questo apparecchio soddisfa i requisiti di Ecodesign del regolamento europeo
66/2014 e |'Ecodesign peri prodotti connessiall'energia e le informazioni sull'energia
(emendamento) (Uscita UE) Regolamenti 2019 in conformita con la norma europea
EN 30-2-1.

Le informazioni relative alla modalita a basso consumo dellapparecchio in
conformita con il Regolamento (UE) 2023/826 sono disponibili al sequente link:
https://docs.emeaappliance-docs.eu.




SPECIFICHE DI BRUCIATORIE UGELLI T CATEGORIA  112H3+
Tipo di gas utilizzato Tipo di bruciatore Iniettore Portata termica Consumo Potenza termica Pressione del gas
nominale nominale ridotta mbar
kw
kw min. nom. max.

GAS NATURALE Rapl.do (B) 128B 3,00 2861/h 0,70
(Metano) G20 Semirapido (SR) 97C 1,65 157 1/h 0,40 17 20 25

Ausiliario (AUX) 78 A 1,00 951/h 0,40
GAS PETROLIO Rapido (R) 85A 3,00 218g/h 0,70
LIQUIDO Semirapido (SR) 66 A 1,65 120g/h 0,40 20 28-30 35
(Butano) G30 | Ausiliario (AUX) 50 1,00 73g/h 0,40
GAS PETROLIO Rapido (R) 85A 3,00 214 g/h 0,70
LIQUIDO Semirapido (SR) 66 A 1,65 118g/h 0,40 25 37 45
(Propano) G31 Ausiliario (AUX) 50 1,00 71g/h 0,40

Tipo di gas utilizzato

Configurazione modello

Potenza termica nominale

Consumo totale

Aria necessaria (m®) per la

4 BRUCIATORI (kW) nominale combustione di 1 m*di gas
G20 20 mbar 1R-2SR-TAUX 7,30 695 I/h 9,52
G30 28-30 mbar 1R-2SR- 1AUX 7,30 531g/h 30,94
G31 37 mbar 1R-2SR- 1AUX 7,30 521g/h 23,80

ALIMENTAZIONE ELETTRICA: 220-240V ~ 50-60 Hz- 1,1W

I




INSTALLAZIONE (CLASSE 3)

INFORMAZIONI TECNICHE PER L'INSTALLATORE

«  Utilizzare guanti protettivi per maneggiare, preparare e installare il prodotto.

«  Questo prodotto puo essere incassato in un top (piano di lavoro) dello spessore di 20 + 60 mm con installazione standard. Per installazione a filo 30 + 68 mm.

+  Sesottoil piano di cottura non & previsto un forno, inserire un pannello separatore che abbia una superficie pari almeno all'apertura nel piano di lavoro. Tale
pannello deve essere posizionato a una distanza massima di 150 mm dalla superficie superiore del piano di lavoro e in nessun caso inferiore a 20 mm dal
fondo del piano di cottura. In caso si intenda installare un forno sotto il piano di cottura, assicurarsi che il forno sia dotato di un sistema di raffreddamento.

DIMENSIONI E DISTANZE DA RISPETTARE

min, 20 mm

|

Min. 750 mm

42 mm

Prima di applicare il silicone, centrare il piano di cottura nell'incasso

NOTA: se la distanza “A” tra i pensili @ compresa tra 600 mm e 730 mm, I'altezza “B” deve essere minimo 530 mm.
Se la distanza “A” tra i pensili @ maggiore della larghezza del piano di cottura, I'altezza “B” deve essere minimo 400 mm.
Qualora venga installata una cappa sopra il piano di cottura, fare riferimento alle istruzioni di montaggio della cappa per la distanza da rispettare.

MONTAGGIO

Dopo aver pulito la superficie perimetrale, applicare al piano di cottura la guarnizione in dotazione come
mostrato in figura.

Posizionare il piano all'interno dell'apertura praticata secondo le dimensioni indicate nelle istruzioni.

NOTA: il cavo di alimentazione deve essere sufficientemente lungo da permetterne I'estrazione dall’alto.

Per bloccare il piano di cottura, utilizzare le staffe (A) in dotazione. Posizionare le staffe in corrispondenza dei fori evidenziati dalla freccia e fissarle con le apposite
viti in modo da adattarle allo spessore del top (vedere le figure seguenti).

Installazione Standard

COLLEGAMENTO GAS

«  Collegare il raccordo a gomito (A)* o (B)* fornito insieme al tubo di alimentazione principale del piano di cottura e interporre
la guarnizione (C) in dotazione, a norma EN 549.

* Utilizzare il raccordo a gomito (A) per la Francia e il raccordo a gomito (B) per tutti gli altri paesi.
« Dopo il collegamento all'alimentazione del gas, verificare con una soluzione di acqua saponata che non vi siano perdite. Con

i bruciatori accesi, ruotare le manopole dalla posizione massima @ alla posizione minima © per verificare la stabilita della
fiamma.

CONNESSIONE ELETTRICA

L

Cavo di terra
(giallo / verde)

N




IT |

GRAZIE PER AVERE ACQUISTATO UN PRODOTTO INDESIT

Manuale d’uso

Per ricevere un‘assistenza pit completa, registrare il S| PREGA DI SCANSIONARE
= prodotto su www.register10.eu. IL CODICE QR SUL PROPRIO
Prima di utilizzare I'apparecchio leggere attentamente APPARECCHIO PER OTTENERE
le istruzioni di sicurezza. MAGGIORI INFORMAZIONI
DESCRIZIONE DEL PRODOTTO
@ @ 1. Simboli

Griglie amovibili

Bruciatore semirapido

&
Yo

Bruciatore semirapido
Bruciatore rapido

Bruciatore ausiliario

O 00 N OO0 1 A W N

USO QUOTIDIANO

Manopola comando bruciatore semirapido
Manopola comando bruciatore semirapido
Manopola comando bruciatore rapido

Manopola comando bruciatore ausiliario

Pallino pieno @ Rubinetto chiuso

Massima apertura/erogazione

Fiamma grande ) .
9 ® e accensione elettrica

Minima apertura

Fiamma piccola & o erogazione ridotta

OO0 00 O® @0
@0 O0O® OO0 OO

UTILIZZO DEL PIANO DI COTTURA

& Non lasciare che la fiamma del bruciatore si estenda oltre il bordo della
pentola.

IMPORTANTE: quando é in funzione, tutta la superficie del piano di
cottura potrebbe riscaldarsi.

+  Per accendere uno dei bruciatori, ruotare la manopola corrispondente
in senso antiorario fino a far coincidere l'indice con il simbolo di fiamma
massima.

«  Premere la manopola contro la mascherina dei comandi per accendere il
bruciatore.

+  Unavoltaacceso il bruciatore, € necessario continuare a tenere premuta la
manopola per circa 5-10 secondi per consentire il corretto funzionamento
del dispositivo.

«  Sitratta di un dispositivo di sicurezza che interrompe la fuoriuscita di gas
in caso di spegnimento accidentale della fiamma (dovuto a correnti d'aria,
interruzione momentanea dell'alimentazione del gas, traboccamenti di
liquidi, ecc.).

« Lamanopola non deve essere tenuta premuta per piu di 15 secondi.
Se, trascorso tale tempo, il bruciatore non rimane acceso, attendere
almeno un minuto prima di tentare un’ulteriore accensione.

NOTA: qualora particolari condizioni del gas erogato localmente
rendessero difficoltosa I'accensione del bruciatore, si consiglia di ripetere
I'operazione con la manopola ruotata sulla posizione della fiamma piccola.

Puo accadere che il bruciatore si spenga al momento del rilascio della
manopola. Cio indica che il dispositivo di sicurezza non si & scaldato a
sufficienza. In questo caso, ripetere le operazioni sopra descritte.

Nel caso di una estinzione accidentale delle fiamme del bruciatore, chiudere
la manopola di comando e non tentare di accenderlo per almeno 1 minuto.

CONSIGLI PRATICI PER L'USO DEI BRUCIATORI

Questo piano di cottura e dotato di bruciatori con diametri diversi. Al fine di

ottenere il massimo rendimento, € utile attenersi alle seguenti regole:

» utilizzare pentole e tegami di diametro pari o leggermente superiore al
diametro dei bruciatori (vedere la tabella a destra);

«  utilizzare soltanto pentole e tegami con fondi piatti;

» utilizzare la giusta quantita d’acqua per la cottura dei cibi e usare il
coperchio;

- evitare che le pentole, posizionate sulle griglie, fuoriescano dal perimetro
del piano di cottura;

- nel caso di recipienti con fondo convesso (WOK), utilizzare la griglia di
supporto che deve essere posizionata solo sul bruciatore multicorona;

- evitare urti accidentali con pentole,griglie o altri utensili da cucina;
« non lasciare bistecchiere vuote sul fornello acceso per piu di 5 minuti.

IMPORTANTE: l'uso improprio delle griglie potrebbe danneggiare il
piano; evitare di appoggiare le griglie capovolte o di trascinarle sul piano.

BRUCIATORE @ RECIPIENTI
Rapido da24a26cm
Semirapido da16a22cm
Ausiliario da8al4cm

Non utilizzare:

- bistecchiere in ghisa, supportiin pietra naturale, tegami o pentole in terracotta;

« dissipatori di rete metallica o di altro tipo;

«  due bruciatori simultaneamente per la cottura con un solo recipiente (ad
esempio una pesciera).

I liquidi versati sul piano cottura caldo possono causare danni al vetro.

ADATTAMENTO Al DIVERSI TIPI DI GAS

& Questa operazione deve essere eseguita da un tecnico qualificato.

In caso di utilizzo con un gas diverso da quello indicato sulla targhetta matricola
e sull'etichetta informativa posta sulla parte superiore del piano di cottura, &
necessario sostituire gli iniettori.

L'etichetta informativa va rimossa e conservata insieme al libretto istruzioni.

Utilizzare regolatori di pressione idonei alla pressione del gas indicata

nelle istruzioni:

«  perlasostituzione degliiniettori del gas, rivolgersi al servizio assistenza o a
un tecnico qualificato;

«  dliiniettori non forniti in dotazione devono essere richiesti al servizio assistenza;

«  regolare il minimo dei rubinetti.

NOTA: se si utilizza gas di petrolio liquefatto (G30/G31), la vite di

regolazione del minimo deve essere avvitata a fondo.

IMPORTANTE: se la rotazione delle manopole dei bruciatori dovesse
risultare difficoltosa, contattare il Servizio di assistenza tecnica autorizzato
che provvedera alla sostituzione del rubinetto, se difettoso.

IMPORTANTE: se si utilizza la bombola del gas, questa deve essere
posizionata correttamente (orientamento verticale).

(D) inpesit



SOSTITUZIONE DEGLI INIETTORI (per il tipo vedere tabella ugelli
nelle Norme di Sicurezza)

& Questa operazione deve essere eseguita da un tecnico qualificato.

«  Rimuovere le griglie (A).

«  Estrarre i bruciatori (B).

«  Con una chiave a tubo della dimensione appropriata, svitare I'iniettore da
sostituire (C).

«  Sostituirlo con l'iniettore previsto per il nuovo tipo di gas.

«  Rimontare l'iniettore in (D).

o
o

4l

Prima diinstallare il piano di cottura, ricordarsi di applicare la targhetta di taratura gas
fornita con gli iniettori di ricambio, in modo che copra le informazioni gia presenti.

PULIZIA E CURA

REGOLAZIONE DEL MINIMO DEI BRUCIATORI

& Questa operazione deve essere eseguita da un tecnico qualificato.

La regolazione deve essere eseguita con il rubinetto nella posizione di minimo ®
(fiamma piccola).

Non occorre regolare I'aria primaria dei bruciatori.

Per garantire una corretta regolazione del minimo, rimuovere la manopola e
procedere nel modo seguente:

« avvitare la vite per ridurre I'altezza della fiamma (-);

. allentare la vite per aumentare l'altezza della fiamma (+);

Con i bruciatori accesi, ruotare le manopole dalla posizione massima ® alla
posizione minima @ per verificare la stabilita della fiamma.

Terminata la regolazione, ripristinare i sigilli con ceralacca o materiale equivalente.

& Scollegare l'alimentazione prima di eseguire la manutenzione.

PULIZIA DEL PIANO COTTURA

«  Leparti smaltate e in vetro vanno lavate con acqua calda e detergente neutro.

«  L'acquacalcareaodetergentiaggressivi potrebberolasciare macchie sulle superfici
in acciaio inox, se rimangono a contatto troppo a lungo. Eliminare prontamente
eventuali residui di cibo (acqua, sugo, caffe, ecc.) prima che si secchino.

«  Pulire con acqua calda e detergente neutro, quindi asciugare con un
panno morbido o una pelle di daino. In caso di sporco difficile, usare
esclusivamente detergenti indicati per le superfici in acciaio inox.

NOTA: pulire le superfici in acciaio inox solo con un panno morbido o una

spugna.

« Non utilizzare prodotti abrasivi o corrosivi, prodotti a base di cloro o pagliette.

« Non utilizzare pulitrici a getto di vapore.

« Non utilizzare prodotti inflammabili.

- Evitaredilasciare sul piano sostanze acide o alcaline come aceto, mostarda,
sale, zucchero o succo di limone.

RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

PULIZIA DEI COMPONENTI DEL PIANO

« Legriglie, i cappellotti e i bruciatori sono rimovibili per facilitarne la pulizia.

« Lavarli a mano con acqua calda e detersivo non aggressivo avendo cura
di eliminare eventuali incrostazioni e controllando che nessuna delle
aperture del bruciatore sia otturata.

-« Sciacquare e asciugare.

« Legriglie in ghisa possono essere pulite in lavastoviglie.

Rimuovere eventuali residui di cibo bruciato prima diriporre le griglie
nel cestello piu basso della lavastoviglie.

«  Rimontare correttamente bruciatori e cappellotti nelle rispettive sedi.

«  Nel riposizionare le griglie, assicurarsi che la zona di appoggio delle
pentole sia allineata con il bruciatore.

« Nei modelli dotati di candeline di accensione elettrica e di termocoppie
di sicurezza, occorre procedere a un‘accurata pulizia della parte terminale
della candelina per assicurame il buon funzionamento. Controllare questi
componenti frequentemente e, se necessario, pulirli con un panno umido.
Eventuali residui di cibo secchi vanno rimossi con uno stuzzicadenti o un ago.

NOTA: per evitare danni all’accensione elettrica, non utilizzarla quando i
bruciatori non sono nella loro sede.

Se il piano cottura non funziona correttamente, prima di chiamare I'assistenza
esaminare questa guida rapida per individuare il problema.

1. Il bruciatore non si accende o la fiamma non é uniforme

Controllare che:

«+ non ci siano interruzioni nella rete di alimentazione del gas ed elettrica
e, in particolare, che il rubinetto del gas sia aperto;

« labombola del gas liquido non si sia esaurita;

« le aperture del bruciatore non siano ostruite;

« la parte terminale della candelina non sia sporca;

« tutte le parti che compongonoil bruciatore siano posizionate correttamente;

«+ non ci siano correnti d'aria in prossimita del piano.

2. Lafiamma non rimane accesa

Controllare che:

« lamanopolasia stata premuta afondo durante I'accensione del bruciatore
per il tempo sufficiente ad attivare il dispositivo di sicurezza;

« le aperture del bruciatore non siano ostruite in corrispondenza della
termocoppia;

« la parte terminale del dispositivo di sicurezza non sia sporca;

« laregolazione del minimo sia corretta (vedere il paragrafo corrispondente).

3. Irecipienti sono instabili
Controllare che:
- il fondo del recipiente sia perfettamente piano;
« il recipiente sia centrato sul bruciatore;
« le griglie non siano state invertite o posizionate in modo errato.

Se dopo le suddette verifiche il problema persiste, contattare il Servizio Assistenza
piu vicino.

(D) inpesit



IT I Manuale d’uso

SERVIZIO ASSISTENZA

PRIMA DI CHIAMARE IL SERVIZIO ASSISTENZA: « ilnumero di serie (¢ il numero che si trova dopo la parola SN sulla targhetta

1. Verificare se nonssia possibile eliminare da solii guasti. Vedere “RISOLUZIONE matricola posta sotto I'apparecchio). Il numero di serie & indicato anche
DEI PROBLEMI". nella documentazione;

2. Spegnere e riaccendere I'apparecchio per assicurarsi che I'inconveniente sia Mod. XXX XXX

stato eliminato.
Ind.C.  XXXX XXXX XXXX

z
=9
oF
¥
EI‘Z
£2

=

|SN: XXXX XXXX XXXX

SE DOPO | SUDDETTI CONTROLLI IL PROBLEMA PERSISTE,

CONTATTARE IL SERVIZIO ASSISTENZA PIU VICINO. Prod.N. XXXX XXXX XXXX

Quando si contatta il nostro servizio assistenza,indicare sempre: . i 1o indiri .
+ una breve descrizione del guasto; . :: S:gg::g I:jrlr?ezrzg gﬂr;]g}gtr]o(,)'
« iltipo e il modello esatti del prodotto;
[ B CEE g i Qualora si renda necessaria una riparazione, rivolgersi ad un centro del Servizio
Assistenza (a garanzia dell'utilizzo di pezzi di ricambio originali e di una corretta
riparazione).

Per le linee guida, la documentazione standard e altre informazioni sui prodotti:

- Utilizzando il codice QR nel proprio apparecchio;

«  Visitando il nostro sito web docs.indesit.eu;

- Oppure, contattare il Servizio Assistenza Tecnica (al numero di telefono riportato sul libretto di garanzia). Prima di
contattare il Servizio Assistenza Clienti, prepararsi a fornire i codici riportati sulla targhetta matricola del prodotto.

(D) inpesit
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INSTRUCOES DE SEGURANCA

- PT

AVISOS IMPORTANTES QUE DEVERALERE

CUMPRIR

M\ Estas instrucdes sdo vélidas se o simbolo do pais constar no
aparelho. Se o simbolo nao estiver presente no aparelho, é
necessario consultar as instruces de instalagao, que devem
fornecer as instrugdes necessarias relativas a modificacao do
aparelho para as condicoes de utilizagao do pais.
ATENCAO: A utilizacao do aparelho de cozeduraa gasresulta
numa producao de calor, humidade e produtos da combustao
no espaco onde o aparelho estd instalado. Certifique-se de que
acozinhadispde de umaboa ventilacao, especialmente durante
a utilizacdo do aparelho: mantenha os orificios de ventilacdo
naturalabertosouinstale umdispositivode ventilaggomecanico
(exaustor mecanico). A utilizacao prolongada e intensiva do
aparelho pode exigir uma ventilacao adicional, como aabertura
de uma janela, ou uma ventilacdo mais eficaz, por exemplo, o
aumento do nivel de ventilagdo mecanica (se possivel), para
remover com seguranca os produtos da combustéo para o ar
exterior (externo),aomesmotempoque proporcionamudancas
de ar ambiente com ventilacdo adicional. Consulte um
profissional antes de instalar ventilacdo adicional.
A\ A estrita inobservancia das instruces contidas no presente
manual pode levar a uma explosao, causando danos pessoais
ou a propriedade.
Antes de utilizar o aparelho, leia estas instrucdes de seguranca
com atencao. Guarde-as por perto para consulta futura.
\Este aparelho deve ser instalado num espaco bem ventilado
e de acordo com os regulamentos em vigor. Leia as instrugoes
antes de instalar ou utilizar este aparelho.
As presentes instrucoes e o proprio aparelho possuem
informacgdes importantes relativas a seguranca, as quais devera
ler e respeitar sempre. O fabricante ndo se responsabiliza por
quaisquer acontecimentos decorrentes do incumprimento das
presentesinstrucoes de seguranca, da utilizagao inadequada do
aparelhooudaconfiguracaoincorretadosrespectivoscontrolos.
AVISQO: Se a superficie da placa estiver rachada, ndo utilize o
aparelho - risco de choque elétrico.
AVISO:Perigodeincéndio:naoguarde objetos nas superficies
de cozedura.
N\ ATENCAQ: O processo de cozedura tem de ser vigiado. Os
processos de cozedura de curta duracao devem ser
continuamente vigiados.
AN AVISO: A cozedura de alimentos com gorduras ou dleos
numa placa sem vigilancia pode ser perigosa - risco de incéndio.
NUNCA tente apagar um incéndio com agua. Desligue o
aparelho e depois cubraachama, porexemplo comumatampa
ou manta antifogo.
/\No utilize a placa como superficie ou suporte de trabalho.
Mantenha quaisquer pegas de vestudrio ou outros materiais
inflamaveis afastados do aparelho até que todos os
componentes deste tenham arrefecido completamente, pois
existe risco de incéndio.
N\ As criancas até aos 3 anos deverdo manter-se afastadas do
aparelho. As criangas entre os 3 e 0s 8 anos devem ser mantidas
afastadas do aparelho, exceto se estiverem sob supervisao
permanente. Este aparelho pode ser utilizado por criancas a

partir dos 8 anos e por pessoas com capacidades fisicas,
sensoriais ou mentais reduzidas ou com falta de experiéncia e
conhecimento, desde que estejam sob supervisao ou tenham
recebido instru¢des quanto a utilizagao segura deste aparelho e
se compreenderem os perigos envolvidos. As criancas nao
devem brincar com o aparelho. A limpeza e a manutencao a
cargo do utilizador nao devem ser realizadas por criangas sem
supervisao.

AN ATENCAQ: Caso o vidro da placa se parta: desligue de
imediato todos os queimadores e qualquer elemento de
aguecimento elétrico e isole o aparelho da alimentacdo de
corrente; nao toque na superficie do aparelho; ndo utilize o
aparelho.

A tampa de vidro pode partir-se caso seja exposta ao calor.
Desligue todos os queimadores e placas elétricas antes de
fechar a tampa. Nao feche a tampa caso algum queimador
esteja ligado.

AN AVISO: O aparelho e os seus componentes acessiveis ficam
quentes durante o funcionamento. Deve ter-se cuidado para
evitar tocar nos elementos quentes. Mantenha as criangas com
idade inferior a 8 anos afastadas do aparelho a menos que
estejam vigiadas em permanéncia.

M\ Os alimentos ndo devem ser deixados dentro ou sobre o
produto durante mais de uma hora, antes ou depois da
cozedura.

UTILIZACAO PERMITIDA

N\ ATENCAO: o aparelho ndo deve ser ligado a partir de um
dispositivo de comutagdo externa, como, por exemplo, um
temporizador, nem a partir de um sistema de controlo remoto
em separado.

\Este aparelho destina-se a ser utilizado em ambiente
doméstico e em aplicagdes semelhantes, tais como: copas para
utilizacao dos funcionarios em lojas, escritérios e outros
ambientes de trabalho; quintas de exploracao agricola; clientes
em hotéis, motéis, bed & breakfast e outros tipos de ambientes
residenciais.

MNATENCAO: Este aparelho destina-se exclusivamente a
cozinhar. Nao deve ser utilizado para outros fins, como por
exemplo 0 aquecimento de ambientes.

NEste aparelho ndo esta concebido para o uso profissional.
Nao utilize o aparelho no exterior.

M\ Utilize panelas e frigideiras com um didmetro de base igual
ouligeiramente superior ao dos queimadores (consulte atabela
especifica). Certifique-se de que os tachos nas grelhas ndo vao
para além do rebordo da placa.

A A tilizacao incorreta das grelhas pode causar danos & placa:
ndo coloque as grelhas de cima para baixo nem as arraste sobre

aplaca.

Nao deixe que a chama do queimador va para além do rebordo do fundo da panela.

Se a superficie da placa for em vidro, ndo utilize frigideiras em ferro fundido, pedras para
grelhador, panelas de terracota ou cacarolas.

Néo utilize: Difusores de calor tais como malhas de metal, ou de qualquer outro tipo. Dois
queimadores em simultaneo para um utensilio (por exemplo panela para peixe).

caso condicbes particulares do abastecimento de gas tornem dificil acender o queimador,
recomendamos que repita a operagdo com o botdo na posicao da chama mais pequena.
Caso instale um exaustor por cima da placa, consulte as instru¢ées do mesmo quanto a
distancia correta a manter entre ambos os aparelhos.




As bases de borracha de proteccdo situadas sob as grelhas constituem um perigo de
sufocacdo para as criancas se forem engolidas. Apds remover as grelhas, certifique-se de
que todos os pés estdo instalados corretamente.

INSTALACAO
MO aparelho deve ser transportado e instalado por duas ou
mais pessoas - risco de lesdes. Use luvas de protecao para
desembalar e instalar o aparelho - risco de cortes.
M\ Asligacdes do gés e elétricas devem estar em conformidade
com os regulamentos locais.
M\ A instalacio, incluindo a alimentacdo de 4gua (caso seja
necessario) e as ligagoes elétricas, bem como quaisquer
reparacoes devem ser realizadas por um técnico devidamente
qualificado. Nao repare nem substitua nenhuma peca do
aparelho a ndo ser que tal seja especificamente indicado no
manual de utilizacdo. Mantenha as criangas afastadas do local
da instalacdo. Depois de desembalar o aparelho, certifique-se
de que este nao foi danificado durante o transporte. Em caso de
problemas, contacte o revendedor ou o Servico Pés-Venda
mais proximo. Uma vez instalado o aparelho, os elementos da
embalagem (plastico, pecas de esferovite, etc) devem ser
armazenados longe do alcance das criancas - risco de asfixia.
Deve desligar o aparelho da corrente elétrica antes de efetuar
qualquer operacao de instalacao - risco de choques elétricos.
Durante a instalacao, certifique-se de que o aparelho nao
danificaocabodealimentacao-riscodeincéndio oudechoques
elétricos. Ligue o aparelho apenas depois de concluida a
instalacao do mesmo.
O aparelho deve ser instalado numa habitagao residencial para
utilizagao doméstica habitual.
M\ AVISO:aalteraciodoaparelhoedoseumétododeinstalacio
$a0 essenciais para uma utilizacao segura e correta do mesmo
em todos os paises adicionais.
M\ Utilize requladores de pressao adequados a pressao do gas
indicada nas Instrugoes.
O espaco deve dispor de um sistema de extracao de ar que
expulse os gases de combustao.
A\ Além disso, 0 espaco deve disportambém de umacirculacio
de ar adequada, uma vez que é necessario existir ar para que a
combustdo ocorra normalmente. O fluxo de ar ndo deve ser
inferior a2 m*/h por KW de poténcia instalada.
MO sistema de circulacio de ar pode transportar o ar
diretamente a partir do exterior através de um tubo com uma
seccdo transversal interna com pelo menos, 100 cm? esta
abertura nao deve estar vulneravel a quaisquer tipos de
obstrucdes.
MO sistema podera fornecer o ar necessério a combustio de
forma indireta, ou seja, a partir das divisdes adjacentes que
disponham de tubos de circulacao de ar, como descrito acima.
Contudo, estas divisbes nao deverao ser espagos comuns,
uartosdedormiroudivisdes queapresentemriscodeincéndio.
O gés de petrdleo liquefeito dissipa-se no chao, uma vez que
é mais pesado do que o ar. Como tal, as divisdes contendo
botijas de GPL também devem dispor de ventilagdo para
permitir a libertacdo do gas em caso de fuga. Deste modo, as
botijas de GPL, quer estejam parcialmente ou totalmente cheias,
nao devem ser instaladas ou armazenadas em espacos ou dreas
de armazenamento que estejam abaixo do nivel do solo (caves,
etc.). E recomendavel que mantenha na divisao apenas a botija

em utilizacao, posicionado de forma a que nao esteja sujeita ao
calor produzido por fontes externas (fornos, lareiras, fogdes,
etc), 0 que pode levar a um aumento da temperatura da botija

para valores superiores a 50 °C.

Se tiver dificuldade ao rodar os botdes dos queimadores, contacte o Servigo Pés-Venda a
fim de proceder a substituicdo da tampa do queimador, caso verifique que esté danificada.
As aberturas utilizadas para realizar a ventilacdo e disperséo do calor nunca devem ser
cobertas.

M Execute todos os trabalhos de corte no mével antes de
instalar o aparelho e remova todas as lascas de madeira e a
serradura.
A\ Caso 0 aparelho ndo seja instalado sobre um forno, devera
instalarumpainel deseparacao(naoincluido)nocompartimento
localizado sob o aparelho.
LIGACAO DO GAS
M\ AVISO: Antes da instalacdo, certifique-se de que as condicoes
de distribuicdo local (tipo de gas e pressao do gas) e a
configuracdo do aparelho sao compativesis.
A\ AVISO:As condicdes de ajuste paraesteaparelhoencontram-
se indicadas na chapa de caracteristicas do produto.
M Assegure-se de que a pressio do forecimento de gés é
consistente com os valores indicados na Tabela “Especificacdes
dos queimadores”.
M\ AVISO: este aparelho ndo esté ligado a um dispositivo de
extracdo de produtos de combustao. Este deve ser instalado e
ligado de acordo com os regulamentos de instalagao em vigor.
Deve ser tomada atencao especial aos requisitos relevantes
relativos a ventilacao.
A\ Caso o aparelho esteja ligado a gés liquefeito, o parafuso de
regulacao deve ser apertado tanto quanto possivel.
/ANIMPORTANTE: Quando utiliza uma botija de gés, esta deve
ser colocada adequadamente (na posicao vertical).
MNAVISO: esta operacao deve ser realizada por um técnico
ualificado.

Para a ligacao do gas, utilize apenas uma mangueira flexivel
ourigida de metal.
Mligacito a um tubo rigido (cobre ou aco)
A ligacao ao sistema de gas deve ser efetuada de forma a nao
sobrecarregar nenhum outro eletrodoméstico. Existe um
encaixeajustavelaotuboemformadeL nafontedealimentacdo
do aparelho e este estd equipado com uma vedacao para evitar
quaisquer fugas. A vedacao deve ser substituida apds a rotacao
do conector (a vedagao vem fornecida com o aparelho). A junta
dotubodeentradade géstemroscade 1/2 gasmachocilindrica.
MLigacio de um tubo de aco inoxidavel sem juntas flexiveis
para um acessério roscado. O encaixe do tubo de fornecimento
de gas é um acessorio roscado 1/2 gas macho cilindrico. A
instalacao destes tubos deve ser efetuada de maneira que o seu
comprimento, em condigbes de maxima extensao, nao seja
maior de 2000 mm. Quando a ligagao estiver terminada,
assegure-se de que o tubo metalico flexivel ndo entre em
contacto com as partes méveis ou fique amassado. Utilize
exclusivamente tubos e guarnicbes de retencdo em
conformidade com as normas nacionais em vigor.
N IMPORTANTE: se usar um tubo de aco inoxidavel, este deve
ser instalado de forma a nao tocar em qualquer parte mével do
armario (p. ex, numa gaveta). Este deve passar por uma area
onde ndo existam obstrugdes e onde seja possivel inspeciona-lo
atodo o seu comprimento.




MO aparelho deve estar ligado ao fomecimento de gas
principal ou a botija de gas, em conformidade com as normas
nacionais atuais. Antes de efetuar a ligagao certifique-se de que
o aparelho é compativel com o fornecimento de gas que
pretende utilizar. Se nao for o caso, siga as instru¢oes indicadas
no paragrafo “Adaptar a diferentes tipos de gas”.

Apds a ligacao ao abastecimento de gas, procure se existem
fugas usando 4gua com detergente. Ligue os queimadores e
rode os botdes da posicao max. 1* para a posicao minima 2*
para verificar a estabilidade da chama.

ADAPTAR A DIFERENTES TIPOS DE GAS

(Esta operacao deve ser efetuado por um técnico qualificado).
/N Para adaptar o aparelho a um tipo de gas diferente do tipo
para o qual foi fabricado (indicado na etiqueta de classificacao),
siga as etapas especificas fornecidas apos as figuras relativas a
instalacao.

AVISOS RELATIVOS A ELETRICIDADE

/NIMPORTANTE: os dados relevantes sobre voltagem e
absorcdo de energia estao indicados na placa de caracteristicas.
O cabo de alimentacgo deve ser suficientemente comprido
para ligar o aparelho a tomada elétrica da parede, depois de
instalado no respetivo lugar. Nao puxe o cabo de alimentagao.
A\ Deveserpossivel desligaroaparelhodafontedealimentacgo,
desligando-o na ficha, caso esta esteja acessivel, ou através de
um interruptor multipolar instalado na tomada de acordo com
a regulamentacao aplicavel a ligagoes elétricas; além disso, o
aparelho deve dispor de ligacao a terra, de acordo com as
normas de seguranca elétrica nacionais.

/M N3o utilize adaptadores, fichas multiplas ou extensées. Apds
ainstalacao doaparelho, os componentes elétricos devem estar
inacessiveis ao utilizador. Nao utilize o aparelho com os pés
descalgos ou molhados. Nao ligue este aparelho se o caboou a
ficha elétrica apresentar danos, se ndo estiver a funcionar
corretamente, se estiver danificado ou se tiver caido.

M\Se o cabo de alimentacio estiver danificado devera ser
substituido por um idéntico pelo fabricante ou por um técnico
de assisténcia ou pessoas similarmente qualificadas de modo a
evitar a ocorréncia de situaces perigosas, pois existe o risco de
choques elétricos.

LIMPEZA E MANUTENCAO

M AVISO: Assequre-se de que o aparelho esta desativado e
desligado da fonte de alimentacao antes de realizar quaisquer
operacoes de manutencao. Paraevitar o risco de danos pessoais,
use luvas de protecao (risco de laceragbes) e calcado de
seguranga (risco de contusoes); Certifique-se de que o
manuseamento € realizado por duas pessoas (reduza a carga);
Nunca utilize uma maquina de limpeza a vapor para limpar o
aparelho (risco de choques elétricos). Quaisquer repara¢des nao
efetuadas por profissionais e que nao sejam autorizadas pelo
fabricante podem resultar em riscos para a satide e seguranca,
pelos quais o fabricante ndo pode ser responsabilizado.
Qualquer defeito ou dano causado por reparagbes ou
manuten¢des que nao sejam efetuados por profissionais nao
sera coberto pela garantia, cujos termos estao descritos no
documento fornecido com a unidade.

/M Nzo utilize produtos abrasivos ou corrosivos, produtos de
limpeza a base de cloro, ou esfregdes da louca.

A\ Para evitar danificar o isqueiro elétrico, ndo o utilize quando
os queimadores nao estiverem instalados.
ELIMINAGAO DA EMBALAGEM

O material da embalagem é 100% reciclavel, conforme indicado pelo simbolo de

reciclagem ®.
As vérias partes da embalagem devem ser eliminadas de forma responsavel e em total
conformidade com as normas estabelecidas pelas autoridades locais.

ELIMINACAO DE ELETRODOMESTICOS

Este aparelho é fabricado com materiais reciclaveis ou reutilizdveis. Elimine-o em
conformidade com as normas de eliminagdo de residuos locais. Para obter mais
informacdes sobre o tratamento, recuperacéo e reciclagem de eletrodomésticos, contacte
as autoridades locais, o servico de recolha de residuos domésticos ou a loja onde adquiriu
o aparelho. Este aparelho esta classificado em conformidade com a Diretiva Europeia
2012/19/UE relativa aos Residuos de Equipamentos Elétricos e Eletronicos (REEE) e com os
regulamentos referentes a gestéo de residuos de equipamentos elétricos e eletronicos de
2013 (conforme alteracao).

Aoassegurar a eliminagéo correta deste produto, estamos a proteger o ambiente e a satide
humana contra riscos negativos.

O simbolo g no produto, ou nos documentos que acompanham o produto, indica que
este aparelho ndo deve ser tratado como residuo doméstico e deve ser transportado para
um centro de recolha adequado para proceder a reciclagem do equipamento elétrico e
eletronico.

SUGESTOES PARA POUPAR ENERGIA

Utilize panelas e frigideiras com um didmetro de base igual ao da superficie de cozedura.
Utilize apenas panelas e frigideiras com fundo plano.

Se possivel, mantenha as panelas tapadas durante a cozedura.

Utilize uma panela de presséo para poupar ainda mais energia e tempo.

DECLARACAO DE CONFORMIDADE

Este aparelho cumpre os requisitos de concegéo ecoldgica do regulamento europeu n°
66/2014, 0s requisitos de concepgao ecolégica dos produtos relacionados com o consumo
de energia e o regulamento sobre as informagdes energéticas (alteracao) (saida UE) de 2019
em conformidade com a norma europeia EN 30-2-1.

Asinformagdes relacionadas com o modo de baixo consumo do aparelho,em conformidade
com o Regulamento (UE) 2023/826, podem ser encontradas na seguinte hiperligacao:
https://docs.emeaappliance-docs.eu.




ESPECIFICACOES DOS QUEIMADORES  PT CATEGORIA 112H3+
Tipo de gas utilizado | Tipo de queimador | Marcadoinjetor | Fluxo térmico Consumo Capacidade Presséao do gas
anunciado anunciado reduzida de mbar
kW calor
kw min. | anunc. | max.
GAS NATURAL Rap|.do’(R.) 128 B 3,00 2861/h 0,70
(Metano) G20 Semi-rapido (SR) 97C 1,65 157 1/h 0,40 17 20 25
Auxiliar (AUX) 78 A 1,00 951/h 040
GAS DE PETROLEO Rapido (R) 85A 3,00 218g/h 0,70
LIQUEFEITO Semi-rapido (SR) 66 A 1,65 120g/h 0,40 20 28-30 35
(Butano) G30 | Auxiliar (AUX) 50 1,00 73g/h 0,40
GAS DE PETROLEO Rapido (R) 85 A 3,00 214g/h 0,70
LIQUEFEITO Semi-rapido (SR) 66 A 1,65 1184g/h 0,40 25 37 45
(Propano) G31 Auxiliar (AUX) 50 1,00 71g/h 0,40
Tipo de gas utilizado Configuracao do modelo Taxa de fluxo térmico Consumo total nominal Ar necessario (m?) para
4 QUEIMADORES nominal (kW) queimar Tm?® de gas
G20 20 mbar 1R-2SR- 1AUX 7,30 695 I/h 9,52
G30 28-30 mbar 1R-2SR- 1AUX 7,30 531g/h 30,94
G31 37 mbar 1R-2SR- 1AUX 7,30 521g/h 23,80

CORRENTE ELECTRICA: 220-240 V ~ 50-60 Hz- 1,1 W

I




INSTALACAO (CLASSE 3)

INFORMAGAO TECNICA PARA QUEM INSTALAR A PLACA

«  Utilize luvas de protecdo quando manusear, preparar e instalar o produto.

«  Este produto pode ser encastrado numa bancada com 20 a 60 mm de espessura, com instalacao padrdo. Para instalacdo embutida 30 + 68 mm.

«  Senao forinserido um forno sob a placa, insira um painel separador com uma superficie no minimo igual a abertura existente no tampo. Este painel deve ser
colocado a uma distancia maxima de 150 mm abaixo da superficie superior da bancada, mas nunca a menos de 20 mm do fundo da placa. Caso pretenda
instalar um forno sob a placa, certifique-se de que este esta equipado com um sistema de arrefecimento.

DIMENSOES E DISTANCIAS A SEREM MANTIDAS

min. 20 mm
max. 60 mm

=

|

Min. 750 mm

42 mm

Antes de aplicar o silicone, certifique-se de que a placa esta centrada no contorno

NOTA: se a distancia “A” entre a parede dos armarios for entre 600 mm e 730 mm, a altura “B” tera de ser, no minimo, de 530 mm.
Se a distancia “A” entre a parede dos armarios for maior do que a largura da placa, a altura “B" tera de ser, no minimo, de 400 mm.
Em caso de instalacdo de um exaustor por cima da placa, consulte as instru¢oes do exaustor para uma distancia correcta.

MONTAGEM

Depois de limpar a superficie periférica, aplique a junta fornecida na placa conforme indicado na figura.
Posicione a placa sobre a abertura da bancada que foi feita respeitando as dimensées indicadas nas Instrucoes.

NOTA: o cabo de alimentacao deve ser suficientemente longo para permitir ser extraido para cima.

Para fixar a placa, utilize os suportes (A) fornecidos. Fixe os suportes nos respetivos orificios indicados pelas setas e aperte-
0s com os respetivos parafusos de acordo com a espessura da bancada (consulte as figuras seguintes).

Instalacao padrao

LIGACAO DO GAS

Ligue o cotovelo (A)* ou (B)* fornecido, ao tubo de entrada principal da placa e introduza a anilha (C) fornecida, em conformidade
com EN 549.*

*0 cotovelo (A) deve ser usado em Franca e o cotovelo (B) em todos os outros paises.
«  Apdsaligacdo ao abastecimento de Q%:;’15, procure se existem fugas usando dgua com detergente. Ligue os queimadores e rode

os botdes desde a posicao méaxima (O até a posicio minima & para verificar a estabilidade da chama.

LIGAGCAO ELECTRICA

L

Cabo de terra
(amarelo / verde)

N
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OBRIGADO POR COMPRAR UM PRODUTO INDESIT
Para beneficiar de uma assisténcia mais completa, registe o
seu produto em www.register10.eu.

Leia as instrucdes de seguranca com atencao antes de
usar o aparelho.

Manualdoproprietdrio

EFETUE A LEITURA DO CODIGO \
QR NO SEU APARELHO PARA
OBTER MAIS INFORMACOES

DESCRICAO DO PRODUTO
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UTILIZACAO DIARIA

Queimador rapido

Queimador auxiliar
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Botdo de controlo do queimador semirrdpido
Botéo de controlo do queimador semirrdpido
Botao de controlo do queimador rapido

Botdo de controlo do queimador auxiliar

Simbolos
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® Abertura/saida maxima

Chama grande "
9 e acendedor elétrico
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COMO UTILIZARA PLACA

Néo deixe que a chama do queimador va para além do rebordo do fundo
da panela.

IMPORTANTE: quando a placa est4 a ser usada, toda a area da placa pode
estar quente.

«  Para acender um dos queimadores, rode o respetivo botédo no sentido
inverso ao dos ponteiros do relégio até a posicao de chama méxima.

«  Carregue no botdo contra o painel de controlo para ativar o isqueiro.

«  Apos acender o queimador, mantenha o botdo premido durante cerca de
5-10 segundos para permitir uma operacao correta do dispositivo.

«  Este dispositivo de seguranca do queimador desliga o abastecimento de
gas até ao queimador caso a chama se apague acidentalmente (devido a
uma subita corrente de ar, interrupcéo no abastecimento de gas, liquidos
que sairam por fora ao ferver, etc.).

» Nao deve premir o botdo durante mais do que 15 segundos. Se, apds
esse tempo, o queimador ndo se mantiver aceso, espere pelo menos um
minuto antes de o tentar acender de novo.

NOTA: caso condicées particulares do abastecimento de gas tornem
dificil acender o queimador, recomendamos que repita a operacao com
o botéo na posicao da chama mais pequena.

O queimador pode apagar-se quando solta o botao. Isto significa que
o dispositivo de seguranca ndo aqueceu o suficiente. Neste caso, repita as
operacoes descritas acima.

Se apagar-se acidentalmente a chama do queimador feche o botdo de
comando e tente acender novamente somente apds um minuto no minimo.

CONSELHOS PRATICOS PARA UTILIZAGAO DOS QUEIMADORES

Esta placa possui queimadores de diferentes diametros. Para um melhor
desempenho, cumpra as seguintes regras:

«  Utilize panelas e frigideiras que tenham um fundo com a mesma largura
dos queimadores ou ligeiramente maior (consulte a tabela a direita).

«  Utilize apenas panelas e frigideiras com fundo plano.

« Utilize a quantidade correta de 4gua quando cozinhar alimentos,
mantendo o tacho tapado.

- Certifique-se de que os tachos nas grelhas ndo vao para além do rebordo
da placa.

« Nocasode panelas com fundos convexos (WOK), utilize a grelha de suporte
fornecida, que deve ser colocada apenas no queimador multianéis.

- Evitar batidas acidentails com panelas, grades ou outros utensilios da
cozinha.

+  Néadeixar frigoderais vaziar somber o fogao aceso por mais de 5 minutos.

IMPORTANTE: uma utilizacdo incorreta das grelhas pode originar danos na
placa: nao coloque as grelhas de cima para baixo nem as arraste sobre a placa.

QUEIMADOR @ PANELA
Répido Entre 24 e 26 cm
Semi-rapido Entre 16e22cm
Auxiliar Entre8e 14cm

Néo utilize:

. frigideiras de ferro fundido, pedras para grelhador, potes e panelas de terracota;

« difusores de calor tais como malhas de metal, ou de qualquer outro tipo;

+ dois queimadores em simultaneo para um utensilio (por exemplo panela
para peixe).

Liquidos derramados na drea da placa quente podem causar danos ao vidro.

ADAPTAR A DIFERENTES TIPOS DE GAS

& Esta operagao deve ser realizada por um técnico qualificado.

Se o aparelho vai ser usado com um tipo de gas diferente do que esta indicado
na placa de caracteristicas e etiqueta de informagdes no topo da placa, mude
os injetores.

Retire a etiqueta de informacgdes e guarde-a com o livro de instrucdes.

Utilize reguladores de pressao adequados a pressao do gas indicada nas

Instrucoes:

« 0 injetor de gas deve ser trocado pelo Servico Pés-Venda ou por um
técnico qualificado;

« oinjetor ndo fornecido com o aparelho deve ser encomendado ao Servico
Pés-Venda;

«  ajuste a definicao minima das torneiras.

NOTA: quando é usado gas de petréleo liquido (G30/G31), o parafuso de

ajuste de saida minima de gas, deve ser apertado o maximo possivel.

IMPORTANTE: se tiver dificuldade em rodar os botoes dos queimadores,
contacte o Servico Pés-Venda para substituir a torneira do queimador
caso tenha algum defeito.

IMPORTANTE: quando utiliza uma botija de gas, esta deve ser colocada
devidamente (na posicao vertical).
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SUBSTITUIR OS INJETORES (consulte a tabela de injetores nas Instrucdes
de seguranca)

& Esta operacao deve ser realizada por um técnico qualificado.

«  Retireas grelhas (A).

«  Extraia os queimadores (B).

. Utilizando uma chave sextavada do tamanho adequado, desaperte o
injetor (C), desaperte o injetor que quer substituir.

+  Substitua-o pelo injetor adequado ao novo tipo de gés.

«  Torne a montar o injetor em (D).

red)

Antes de instalar a placa, ndo se esqueca de afixar a placa de calibragdo do
gas fornecida com os injetores, de forma que esta cubra a informagdao anterior
relativa a calibracdo de gas.

LIMPEZA E MANUTENCAO

AJUSTAR A SAIDA MINIMA DE GAS DAS TORNEIRAS
& Esta operacédo deve ser realizada por um técnico qualificado.

Os ajustes devem ser realizados com o botéo na posicao de minimo @ (chama
pequena).

O ar primario dos queimadores nao precisa de ser ajustado.

Para garantir que a saida minima esta corretamente ajustada, retire o botédo (F)
e faga o sequinte:

«  aperte o parafuso para reduzir a altura da chama (-);

«  solte o parafuso para aumentar a altura da chama (+).

Nesta fase, ligue os queimadores e rode os botdes desde a posicdo maxima @
até a posicao minima ® para verificar a estabilidade da chama.

¥ ®
I |

Quando terminar o ajuste, torne a selar usando cera ou um material equivalente.

& Desligue o aparelho da corrente elétrica.

LIMPAR A SUPERFICIE DA PLACA

« Todas as partes de esmaltadas e de vidro, devem ser limpas com agua
guente e uma solucdo neutra.

«  Assuperficies em aco inoxidavel podem ficar manchadas por d4gua calcaria
ou detergentes agressivos, se ficarem em contacto com estes durante
muito tempo. Qualquer alimento derramado (agua, molho, café, etc.) deve
ser limpo antes que seque.

« Limpe com dgua quente e detergente neutro e, de seguida, seque com
um pano macio ou camurca. Retire a sujidade acumulada com produtos
de limpeza especificos para superficies de ago inoxidavel.

NOTA: limpe o aco inoxidavel apenas com um pano macio ou com uma esponja.

« Nao utilize produtos abrasivos ou corrosivos, produtos de limpeza a base
de cloro, ou esfregdes da louga.

«  Nao utilize aparelhos de limpeza a vapor.

« Nao utilize produtos inflamaveis.

«  Naodeixe substancias acidas ou alcalinas, tais como vinagre, mostarda, sal,
acucar ou sumo de liméo, sobre a placa de fogao.

RESOLUCAO DE PROBLEMAS

LIMPAR AS PARTES DA PLACA

«  Limpe ovidro e as partes esmaltadas apenas com um pano macio ou uma esponja.

«  Grelhas, tampas dos queimadores e queimadores, podem ser retirados
para limpeza.

«  Limpe-os manualmente com &gua quente e detergente ndo abrasivo,
removendo quaisquer residuos de alimentos e verificando se nenhum dos
orificios do queimador esta entupido.

+ Enxague e seque.

» Asgrelhas deferro fundido podem ser lavadas na maquina de lavar loica.
Remova quaisquer vestigios de alimentos queimados antes de colocar
as grelhas na prateleira inferior da maquina de lavar loica.

«  Torne a colocar os queimadores e as tampas corretamente nos respetivos locais.

+Quando tornar a colocar as grelhas, certifique-se de que a 4rea onde
assentam as panelas estd alinhada com o queimador.

«  Os modelos equipados com isqueiro elétrico e dispositivo de seguranca,
exigem uma limpeza mais aprofundada da extremidade do acendedor
para garantir uma operacao correta. Verifique estas partes frequentemente
e, se necessario, limpe-as com um pano hdmido. Quaisquer restos de
alimentos devem ser retirados com um palito ou uma agulha.

NOTA: Para evitar danificar o isqueiro elétrico, nao o utilize quando os
queimadores nao estiverem instalados.

Se a placa nédo funcionar devidamente, antes de contactar o Servico Pés-Venda,
consulte o Guia para Resolucéo de Problemas para determinar qual o problema.

1. O queimador ndo acende ou a chama nao é regular
Verifique se:
+ 0 abastecimento de gas ou energia elétrica ndo estao desligados, e
especialmente se a torneira de seguranca do gas esta aberta.
- abotija de gas (gas liquido) nao esté vazia;
« asaberturas do queimador ndo estdo entupidas;
« aextremidade do acendedor ndo esta suja;
« todas as partes do queimador estdo posicionadas corretamente;
« nao existem correntes de ar perto da placa.
2. O queimador ndo se mantém aceso
Verifique se:
« guando acende o queimador, o botéo foi premido o tempo suficiente
para ativar o dispositivo de protecéo;
« asaberturas do queimador ndo estao entupidas perto do par termoelétrico;
- aextremidade do dispositivo de seguranca néo esta suja;
- asaida minima de gas esta corretamente ajustada (consulte o paragrafo
relevante)

3. Osrecipientes nao estao estaveis
Verifique se:
« ofundo do recipiente é perfeitamente plano;
« o recipiente estd centrado sobre o queimador;
« as grelhas ndo foram trocadas ou posicionadas incorretamente.

Se, apods efetuar as verificagdes acima indicadas, o problema persistir, contacte
0 Servico Pés-Venda mais préximo.
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PT I Manualdoproprietdrio

SERVICO POS-VENDA

ANTES DE CONTACTAR O SERVICO POS-VENDA: + 0 numero de série (nUmero situado apds a palavra SN na chapa de
1. Tente solucionar o problema sozinho com a ajuda das sugestoes caracteristicas localizada por baixo do aparelho). O numero de série
fornecidas na seccao de RESOLUCAO DE PROBLEMAS. também se encontra indicado na documentacéo;

2. Desligue e volte a ligar o aparelho para verificar se o problema ficou
resolvido.

Mod. XXX XXX

Ind.C. XXXX XXXX XXXX

SN: XXXX XXXX XXXX

z
=9
oF
23
EI‘Z
£2

=

SE O PROBLEMA PERSISTIR APOS ESSAS VERIFICAGOES, CONTACTE O
SERVICO POS-VENDA MAIS PROXIMO.

Quando contactar o nosso Servico de Pés-venda indique sempre:
«  uma breve descri¢cdo da anomalia;
« otipo e omodelo exato do aparelho;

Prod.N. XXXX XXXX XXXX

+ asuamorada completa;
«  0seunumero de telefone.

I Type X0

i €2 Sefor necessario efetuar alguma reparacdo, contacte um Servico de Assisténcia
Técnica autorizado (para garantir a utilizacdo de pecas sobressalentes originais

e uma reparagao correta).

As politicas, a documentacao padrao e as informacgoes de produto adicionais poderao ser consultadas:

- Utilizar o c6digo QR no seu aparelho;

«  Visitando o nosso website docs.indesit.eu;

- Em alternativa, contacte o nosso Servico Pés-venda (através do nimero de telefone contido no livrete da garantia).
Ao contactar o nosso Servico Pés-Venda, indique os codigos fornecidos na placa de identificacdo do seu produto.
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WSKAZOWKI DOTYCZACE
BEZPIECZENSTWA

|
. PL
PRZECZYTAC | SCISLE PRZESTRZEGAC

M Ninigjsze instrukcje obowiazuja wytacznie, jedli na
urzadzeniu wystepuje oznaczenie danego kraju. Jesli na
urzadzeniu brak tego oznaczenia, nalezy odnies¢ sie do
instrukcji montazu, w ktérych znajdujg sie niezbedne
polecenia w zakresie dostosowania urzadzenia do
warunkow uzytkowania w danym kraju.

ANUWAGA: Uzytkowanie urzadzenia do gotowania na
gazie wigze sie z wytwarzaniem w pomieszczeniu, W
ktérymjestonozainstalowane, ciepta, wilgocii pozostatych
produktéw spalania. Nalezy dopilnowad, aby kuchnia byta
dobrze wentylowana, szczeg6lnie w czasie uzytkowania
urzadzenia: zadba¢ o droznos¢ naturalnych otworéw
wentylacyjnychlubzamontowac urzadzenie do wentylacji
mechanicznej  (mechaniczny  wyciag  kuchenny).
Dtugotrwate, intensywne uzywanie urzadzenia moze
wymagac stosowania dodatkowej wentylacji, np. poprzez
otwarcie okna, lub skuteczniejszej wentylacji, np. poprzez
zwiekszenie natezenia wentylacji mechanicznej (jedli to
mozliwe). Pozwoli to bezpiecznie usuwac produkty
spalania na zewnatrz oraz zapewni wymiane powietrza w
pomieszczeniu. Przed montazem skonsultowac kwestie
dodatkowej wentylacji z profesjonalnym monterem.

M\ Nieprzestrzeganie dokfadnie informacji zawartych w tej
instrukgji moze spowodowac pozar lub wybuch, co moze
skutkowac uszkodzeniem mienia lub obrazeniami ciata.
Przed przystapieniem do uzytkowania urzadzenia nalezy
zapoznac sie instrukcjami bezpieczenstwa. Przechowywac
w podrecznym miejscu w celu korzystania z nich w
przysztosci.

M\ Urzadzenie powinno by¢ zamontowane zgodnie z
obowigzujgcymi przepisamii uzywane wytgcznie w dobrze
wentylowanym pomieszczeniu. Przed zamontowaniem
lub rozpoczeciem uzytkowania urzadzenia nalezy
przeczytac instrukcje.

W instrukgji oraz na samym urzadzeniu znajduja sie wazne
ostrzezenia dotyczace bezpieczenstwa, ktorych nalezy
zawsze przestrzega¢. Producent urzadzenia nie ponosi
odpowiedzialnosci za jakiekolwiek szkody wynikle z
nieprzestrzegania niniejszej instrukcji bezpieczenstwa,
nieprawidfowego  uzytkowania  urzadzenia  lub
niewlasciwego ustawienia elementow sterujacych.
MNOSTRZEZENIE: Jesli powierzchnia plyty jest peknieta,
nie wolno uzywac urzadzenia - ryzyko porazenia pradem.
M\ OSTRZEZENIE: Zagrozenie pozarem: na powierzchniach
grzejnychnienalezy przechowywaczadnych przedmiotow.
N\ OSTROZNIE: Proces gotowania musi by¢ nadzorowany.
Proces krotkiego gotowania musi by¢ nadzorowany przez
calyczas.

M\ OSTRZEZENIE: Pozostawienie urzadzenia bez nadzoru
podczas przyrzadzania potraw z uzyciem oleju i thuszczu
moze spowodowac zagrozenie i prowadzi¢ do powstania
pozaru. Pozaru NIGDY nie wolno gasi¢ woda! Nalezy
wylaczy¢ urzadzenie i przykry¢ ogien np. pokrywka lub
kocem gasniczym.

,& Nie uzywac ptyty kuchennej jako powierzchni roboczej.
Scierki kuchenne iinne tatwopalne materiaty powinny by¢
przechowywane z dala od urzadzenia, dopdki wszystkie
jego podzespoty catkowicie nie ostygng - ryzyko pozaru.
MNMiodsze dzieci (0-3 lat) nie powinny przebywa¢ w
poblizu urzadzenia. Dzieci (3-8 lat) nie powinny przebywac
w poblizu urzadzenia bez statego nadzoru. Dzieci w wieku
8 lat i starsze, osoby o ograniczonej sprawnosci fizycznej,
sensorycznej lub  umystowej oraz osoby bez
odpowiedniego do$wiadczenia i wiedzy, moga korzystac
z urzadzenia wytacznie pod nadzorem lub po otrzymaniu
odpowiednich instrukcji dotyczacych bezpiecznego
uzytkowaniaurzadzeniaorazpodwarunkiem,zerozumiejg
zagrozenia zwigzane z obstuga urzadzenia. Dzieci nie
mogg uzywac tego urzadzenia do zabawy. Dzieci nie
moga czyscic ani konserwowac urzadzenia bez nadzoru.
MANOSTROZNIE: W  przypadku pekniecia  szklanej
powierzchni ptyty grzejnejnatychmiast wylaczy¢ wszystkie
palniki oraz elektryczne elementy grzejne i odiaczyc
urzadzenie od zasilania; nie dotyka¢ powierzchni
urzadzenia; nie korzystac z urzagdzenia.

Szklana pokrywa moze peknag, jesli zostanie podgrzana.
Nalezy wylaczy¢ wszystkie palniki oraz plyty elektryczne
przed zamknieciem pokrywy. Nie zamykac pokrywy, jesli
palnik jest zapalony.

A\ OSTRZEZENIE: Urzadzenie i jego tatwo dostepne czesci
moga nagrzewac sie podczas pracy. Nalezy uwazac, aby
nie dotkna¢ elementéw grzejnych. Dzieci do lat 8 niemoga
znajdowac sie w poblizu urzadzenia bez statego nadzoru.
&\ 7ywnoé¢ nie moze by¢ pozostawiona w urzadzeniu lub
na nim dtuzej niz godzine przed lub po gotowaniu.
DOZWOLONE ZASTOSOWANIE

AN OSTROZNIE: urzadzenie nie zostato przeznaczone do
obstugi za pomoca zewnetrznego urzadzenia, np. timera,
ani niezaleznego systemu zdalnego sterowania.

MNTo urzadzenie jest przeznaczone do uzytku w
gospodarstwach domowych oraz do podobnych
zastosowan takich jak: kuchnie dla pracownikéw
w sklepach, biurach i innych srodowiskach roboczych;
gospodarstwa rolne; wykorzystanie przez klientéw w
hotelach, motelach oraz innych obiektach mieszkalnych.
A UWAGA: To urzadzenie stuzy wytacznie do gotowania.
Nie wolno go wykorzystywac do innych celéw, na przyktad
do ogrzewania pomieszczen.

MATo urzadzenie nie jest przeznaczone do uzytku
przemystowego. Urzadzenia nie nalezy uzywa¢ na
zewnatrz.

A\ Garnki lub patelnie powinny mie¢ érednice dna réwna
lub nieco wiekszg od palnika (patrz specjalna tabela).
Upewnic sig, ze garnki postawione na ruszcie nie wystajg
poza krawedz ptyty kuchennej.

MNiewlasciwe uzytkowanie rusztu moze skutkowac
uszkodzeniem ptyty kuchennej. Nie nalezy ustawiac rusztu
do géry nogami lub przesuwac go po plycie kuchenne;j.




Nie dopuszcza¢, aby ptomier: palnika wychodzit poza krawedz dna naczynia.

Jezeli powierzchnia plyty jest ze szkta, nie uzywac plyt zeliwnych, kamiennych
grilléw, garnkéw i patelni z terakoty.

Nie wolno uzywac: dyfuzoréw ciepfa takich jak siatki metalowe lub innych; dwdch
palnikéw jednoczesdnie dla jednego pojemnika (np. brytfanna do ryb).

Jesli zapalenie palnika bedzie utrudnione z powodu szczegdlnych lokalnych
warunkéw dostarczania gazu, zaleca sie powtdrzenie czynnosci przy pokretle
skreconym do uzyskania matego ptomienia.

W przypadku montowania okapu nad plyta kuchenna nalezy odnies¢ sie do
instrukcji montowania okapu, aby sprawdzi¢ prawidtowg odlegtos¢ miedzy nim a
ptyta kuchenna.

Ochronne podktadki gumowe na rusztach moga prowadzi¢ do zadtawienia matych
dzieci. Po zdjeciu rusztu nalezy upewni¢ sie, ze wszystkie ochraniacze zostaty
prawidtowo zatozone.

INSTALACJA

M\ Przemieszczanie i montaz urzadzenia wymaga udziatu
co najmniej dwoch osob - ryzyko obrazen. Podczas
wypakowywania i instalacji stosowac rekawice ochronne
- ryzyko skaleczenia.

M\ Potaczenia elektryczne i gazowe musza by¢ wykonane
zgodnie z lokalnymi przepisami.

Instalacje, np. wodne (jezeli dotyczy), podigczenia
elektryczne i wszelkie naprawy powinny  byc
przeprowadzane przez wykwalifikowanego technika. Nie
nalezy naprawia¢ ani wymienia¢ zadnej czesci urzadzenia,
jesli nie jest to wyraznie dozwolone w instrukgji obstugi. Nie
nalezy pozwala¢ dzieciom zbliza¢ sie do miejsca instalacji.
Po rozpakowaniu urzadzenia nalezy sprawdzi¢, czy nie
zostato ono uszkodzone podczas transportu. W przypadku
problemow nalezy skontaktowac sieznajblizszym serwisem
technicznym. Po zakonczeniu instalacji niepotrzebne
elementy opakowania (plastik, elementy ze styropianu, itd.)
nalezy przechowywac poza zasiegiem dzieci - ryzyko
uduszenia. Przed przystgpieniem do jakichkolwiek
czynnosci montazowych urzadzenie nalezy odtaczy¢ od
zasilania elektrycznego - ryzyko porazenia pradem. Podczas
instalacji upewnic sie, ze urzadzenie nie moze uszkodzi¢
przewodu zasilajgcego — ryzyko pozaru lub porazenia
pradem. Urzadzenie mozna uruchomi¢ dopiero po
zakonczeniu instalacji.

Urzadzenie musi by¢ zamontowane w mieszkaniu
przystosowanym do typowych prac domowych.
MOSTRZEZENIE: Dla zapewnienia bezpiecznego i
prawidtowego uzytkowania urzadzenia we wszystkich
pozostatych krajach, niezbedne jest przeprowadzenie
modyfikadcji urzadzenia i sposobu jego instalaciji.

Uzywac regulatoréw cisnienia odpowiednich do
cisnienia gazu wskazanego w Instrukgji.

&\ Pomieszczenie musi by¢ wyposazone w system poboru
powietrza, wydalajacy wszystkie mozliwe spaliny.

M\ Pomieszczenie musi réwniez posiada¢ odpowiednia
wentylacje, poniewaz doptyw powietrza jest niezbedny
do prawidtowego przebiegu procesu spalania. Przeptyw
powietrza nie moze by¢ mniejszy niz 2 m*/godz. na kW
zainstalowanej mocy.

A\ System cyrkulacji powietrza moze pobiera¢ powietrze
bezposrednio z zewnatrz, za pomoca przewodu o
przekroju wewnetrznym o $rednicy co najmniej 100 cm?
otwor nie moze by¢ podatny na zadnego rodzaju blokady.
A\ System moze réwniez dostarcza¢ powietrze potrzebne
do spalania w sposob posredni, np. z przylegtych pokojow

wyposazonych w opisane wyzej przewody cyrkulagji
powietrza. Pokoje te nie moga by¢ jednak pokojami
wspolnymi, sypialniamilub pokojami, w ktdrych wystepuije
zagrozenie pozarowe.

ANPlynny gaz ziemny, jako ciezszy od powietrza, opada na
podtoge. Dlatego tez pomieszczenia, w ktorych znajduja
siebutlezgazemLPG, muszabyéwyposazonewwentylacje,
umozliwiajgca migracje gazu w przypadku wystgpienia
nieszczelnosci. Dlatego tez, butle z gazem LPG, czeSciowo
ani catkowicie petne, nie mogg by¢ instalowane ani
przechowywane w pomieszczeniach ani  obszarach
przechowywania znajdujacych sie pod poziomem ziemi
(w piwnicach itd.). Zaleca sie przechowywanie wytacznie
butli  uzytkowanych w danym  pomieszczeniu,
umieszczonych w taki sposdb, by nie byly narazone na
kontakt z zewnetrznymi Zrédlami ciepta (piekarnikiem,
kominkiem, piecem itp. ), co mogtyby doprowadzi¢ do
podniesienia temperatury butli powyzej 50°C.

W razie probleméw z obracaniem pokretet palnikéw, nalezy skontaktowac sie z
serwisem w celu wymiany zaworéw palnika, jezeli okaza sie one wadliwe.
Nigdy nie zakrywac otwordw uzywanych do wentylagji i dyspersji ciepta.

A\ Przed wstawieniem urzadzenia przyciac szafke i usunaé
trociny i wiory.

M Jedli urzadzenie nie zostato zainstalowane nad
piekarnikiem, w szafce pod urzadzeniem nalezy
zamontowac panel oddzielajacy (brak w zestawie).
PODLACZENIE GAZU

MNOSTRZEZENIE: Przed przystapieniem do montazu
nalezy upewnic sie, ze lokalne warunki dystrybugji (rodzaj
gazu i cisnienie gazu) oraz konfiguracja urzadzenia sg
zgodne.

OSTRZEZENIE: Warunki dostosowania tego urzadzenia
okreslono na tabliczce znamionowe;j.

A\ Sprawdzi¢, czy ci$nienie zasilajacego gazu jest zgodne z
wartosciami podanymi w Tabeli ,Specyfikacje palnikow i
dysz".

OSTRZEZENIE: Urzadzenie to nie jest podtaczone do
wyciggu produktow spalania. by¢ zamontowane i
podigczone zgodnie z obowigzujacymi  przepisami
instalacyjnymi. Szczegdlng uwage nalezy zwréci¢ na
odpowiednie wymagania dotyczace wentylacji.

M Jedli urzadzenie jest podiaczone do gazu plynnego,
$ruba regulacyjna powinna zosta¢ dokrecona mozliwie jak
najmocniej.

MNWAZNE: W przypadku montazu butli z gazem lub
pojemnika z gazem nalezy je odpowiednio osadzi¢
(orientacja pionowa).

MNOSTRZEZENIE: Ta  operaga powinna
przeprowadzona przez wykwalifikowanego technika.
M Do podiaczenia gazowego nalezy uzywac¢ wylacznie
elastycznego lub sztywnego weza metalowego.

A\ Potaczenie ze sztywnym przewodem (miedzianym lub
stalowym). Podfaczenie do instalacji gazowej nalezy
przeprowadzi¢ tak, aby w zaden sposob nie obcigzy¢
urzadzenia. Na rampie zasilajgcej urzadzenie znajduje sie
nastawne zlgcze przewodu w ksztatcie litery L a montuje
sie je razem z uszczelka, aby zapobiec przeciekom. Po
obroceniu zlacza przewodu, uszczelke nalezy zawsze

byc




wymieniac(uszczelkajestdostarczonawrazzurzadzeniem).
Ztacze przewodu zasilania gazem to gwintowane, meskie
przylacze gazowe 1/2.

MPodlaczenie  gietkiego  bezszwowego  stalowego
przewodu do gwintowanego przytaczenia. Zlgcze
przewoduzasilaniagazemtogwintowane, meskie przylacze
gazowe 1/2. Przewody te musza zosta¢ zainstalowane w
taki sposob, by przy petnym rozwinieciu nie przekraczaty
2000 mm dtugosci. Po wykonaniu podigczen nalezy
upewnic sie, ze elastyczny przewodd metalowy nie dotyka
zadnych ruchomych czesci i nie jest poddawany naciskowi.
Nalezy uzywac wytacznie przewoddw i uszczelek, ktore sg
zgodne z obowigzujacymi przepisami krajowymi.

WAZNE: W przypadku uzycia weza ze stali nierdzewnej,
nalezy go zainstalowac¢ w taki sposéb, aby nie dotykat
zadnej ruchomej czesci umeblowania (np. szafki). Musi on
przechodzi¢ przez obszar wolny od jakichkolwiek
przeszkod i umozliwiajacy kontrole na catej diugosci.

M Urzadzenie nalezy podiaczy¢ do zrodfa zasilania
gazowego lub butli gazowej zgodnie z obowigzujacym
przepisami krajowymi. Przed wykonaniem podfaczenia,
upewnic sie, ze urzadzenie jest kompatybilne z zasilaniem
gazu, jakie ma zostac uzyte. W przeciwnym razie, nalezy
postepowac zgodnie z instrukcjami podanymi w rozdziale
,Dostosowanie do roznych typéw gazu”.

A\ Po podigczeniu urzadzenia do instalacji gazowej nalezy
sprawdzi¢ podigczenie pod katem wyciekow przy uzyciu
wody z mydtem. Zapali¢ palniki i przekreci¢ pokretta od
pozycji maksymalnej 1* do pozycji minimalnej 2*, aby
sprawdzi¢ stabilnos¢ ptomienia.

DOSTOSOWANIE DO ROZNYCH TYPOW GAZU
(Taoperacjamusiby¢wykonana przezwykwalifikowanego
technika).

AW celu dostosowania urzadzenia do rodzaju gazu
innego niz ten dla ktérego zostato wyprodukowane
(zaznaczono na tablizce znamionowej) nalezy
postepowac zgodnie ze wskazodwkami umieszczonymi
pod rysunkami dotyczacymi instalacji urzadzenia.
OSTRZEZENIA DOTYCZACE ELEKTRYCZNOSCI
MNWAZNE: Informacje dotyczace poboru pradu i napiecia
s Umieszczone na tabliczce znamionowej.

&\ Musiistnie¢ mozliwoé¢ odfaczenia urzadzenia od zrédta
zasilania przez wyjecie wtyczki (jesli wtyczka jest dostepna)
lub za pomoca  dostepnego  przetacznika
wielobiegunowego, zainstalowanego w przewodzie do
gniazda zasilania zgodnie z obowigzujgcymi normami
krajowymi; urzadzenie musi takze posiada¢ uziemienie
zgodne z obowigzujgcymi  normami  krajowymi
dotyczacymi sprzetu elektrycznego.

Przewdd zasilajgcy powinien mie¢ wystarczajaca
dtugos¢, aby umozliwi¢ podigczenie zabudowanego
urzadzenia do sieci. Nie ciggna¢ za przewdd zasilajacy.

Nie stosowac przedtuzaczy, rozdzielaczy ani adapterdw.
Po zakonczeniu instalacji uzytkownik nie powinien mie¢
dostepu do podzespotow elektrycznych urzadzenia. Nie
korzystac z urzadzenia, bedac mokrym lub bez obuwia.
Nie uruchamiac¢ urzadzenia, jezeli kabel zasilajacy lub

wtyczka sg uszkodzone, jesli urzadzenie nie dziata
prawidtowo lub jedli zostato ono uszkodzone badz
upuszczone.

5 Jesli przewdd zasilajacy jest uszkodzony, jego wymiana
na identyczny powinna by¢ przeprowadzona przez
producenta, pracownika serwisu lub inng podobnie
wykwalifikowang  osobe w  celu  unikniecia
niebezpieczenstwa - ryzyko porazenia pragdem.
CZYSZCZENIE | KONSERWACJA

MNOSTRZEZENIE: Sprawdzi¢, czy urzadzenie zostato
wylgczone i odigczone od Zrodla  zasilania przed
przystgpieniem do czynnosci konserwacyjnych. Aby
unikna¢ ryzyka obrazen ciata, nalezy uzywac rekawic
ochronnych (ryzyko skaleczenia) i butéw ochronnych
(ryzyko sttuczenia) pamietac o obstudze przez dwie osoby
(zmniejszenie obcigzenia); w zadnym przypadku nie
stosowa¢ urzadzenn parowych do czyszczenia (ryzyko
porazeniapragdem).Niefachowenaprawynieautoryzowane
przez producenta moga spowodowacd zagrozenie dla
zdrowia i bezpieczenstwa, za ktdre producent nie ponosi
odpowiedzialnosci. Wszelkie wady lub uszkodzenia
spowodowane  nieprofesjonalnymi  naprawami lub
konserwacjg nie sq objete gwarancja, ktérej warunki sg
przedstawione w dokumencie dostarczonym wraz z
urzadzeniem.

M\Nie nalezy uzywac érodkéw éciemych, zracych, $rodkéw
na bazie chloru ani srodkéw do szorowania.

MNAby nie uszkodzi¢ elektrycznego  urzadzenia
zaptonowego, nie wolno go uzywac, gdy palniki nie sg na
swoich miejscach.

UTYLIZACJA OPAKOWANIA

Materiat, z ktdrego zrobione jest opakowanie, w 100% nadaje sie do recyklingu i jest
oznaczony symbolem @

Czesdci opakowania nie nalezy wyrzuca¢, lecz zutylizowac zgodnie z przepisami
okreslonymi przez lokalne wiadze.

UTYLIZACJA URZADZEN AGD

Urzadzenie zostato wykonane z materiatéw nadajacych sie do recyklingu lub
do ponownego uzycia. Urzadzenie nalezy utylizowa¢ zgodnie z miejscowymi
przepisami dotyczacymi gospodarki odpadami. Aby uzyskac wiecej informadji na
temat utylizacji, odzyskiwania oraz recyklingu urzadzers AGD nalezy skontaktowac
sie z lokalnym urzedem, punktem skupu ztomu lub sklepem, w ktérym zakupiono
urzadzenie. To urzadzenie jest oznaczone zgodnie z dyrektywa Unii Europejskiej
2012/19/UE w sprawie zuzytego sprzetu elektrotechnicznego i elektronicznego
(WEEE) oraz z przepisami dotyczacymi sprzetu elektrycznego i elektronicznego z
2013 r. (w brzmieniu zmienionym).

Wiasciwa utylizacja urzadzenia pomoze zapobiec ewentualnym negatywnym
skutkom dla srodowiska oraz zdrowia ludzkiego.

Symbol >§ na urzadzeniu lub w dotaczonej do niego dokumentacji oznacza,
Ze urzadzenia nie wolno traktowac jak zwyktego odpadu domowego. Nalezy
je przekaza¢ do punktu zajmujacego sie utylizacjg i recyklingiem urzadzen
elektrycznych i elektronicznych.

WSKAZOWKIDOTYCZACE OSZCZEDZANIA ENERGII
Uzywac naczyn i patelni, ktorych szerokos¢ spodu jest réwna szerokosci strefy
grzewcze;j.

Stosowac tylko garnkii patelnie o ptaskim dnie.

Jedli to mozliwe, podczas gotowania przykrywac naczynia pokrywkami.

Dzieki naczyniom cisnieniowym mozna zmniejszy¢ zuzycie energii i skroci¢ czas
gotowania.

DEKLARACJA ZGODNOSCI

To urzadzenie spelnia wymagania: ekoprojektu z Rozporzadzenia Komisji (UE)
nr 66/2014 oraz rozporzadzen z 2019 r. dotyczacych ekoprojektu dla produktéw
zwigzanych z energig oraz informadji na temat energii (zmiana) (wyjscie z UE),
zgodnie znormga europejska EN 30-2-1.

Informacje dotyczace trybu niskiego poboru mocy urzadzenia zgodnie z
rozporzadzeniem (UE) 2023/826 mozna znalez¢ pod ponizszym linkiem: https://
docs.emeaappliance-docs.eu.




SPECYFIKACJE PALNIKOWIDYSZ PL KATEGORIA  l12ELwLs3B/P
Rodzaj stosowanego Rodzaj palnika Oznakowanie Znamionowa Zuzycie Znamionowa Cisnienie gazu
gazu dyszy wydajnos¢ Znamionowe moc cieplna mbar
termiczna
kw kw min. | nom. | maks.
GAZ ZIEMNY l?UZEJ .mocy (R) 128B 3,00 2861/h 0,70
(Metan) G20 Sredni (SR) 97C 1,65 1571/h 0,40 17 20 25
Pomocniczy (AUX) 78A 1,00 951/h 0,40
GAZ ZIEMNY l?uzej .mocy (R) 170D 3,00 3971/h 0,70
G2.350 Sredni (SR) 129C 1,65 2181/h 0,40 10 13 16
) Pomocniczy (AUX) 104 1,00 1321/h 0,40
GAZ ZIEMNY [?uzej .mocy (R) 142B 3,00 3481/h 0,70
G27 Sredni (SR) 112 1,65 1921/h 0,40 16 20 23
Pomocniczy (AUX) 85D 1,00 1161/h 0,40
GAZLPG [?uzej .mocy (R) 85A 3,00 218g/h 0,85
(Butan) G30 Sredni (SR) 62 1,65 120g/h 0,50 25 37 45
Pomocniczy (AUX) 47 1,00 73g/h 0,45
GAZLPG [?UZEJ .mocy (R) 85A 3,00 214 g/h 0,75
Sredni (SR) 62 1,65 118g/h 0,40 25 37 45
(Propan) G31 )
Pomocniczy (AUX) 47 1,00 71g/h 0,40
Rodzaj stosowanego gazu Konfiguracja modelu Znamionowa wydajnos¢ Zuzycie znamionowe Objetosc powietrza (m?)
4 PALNIKI termiczna (kW) catkowite wymagana do spalenia 1m?
gazu
G20 20 mbar 1R-2SR- 1AUX 7,30 695 I/h 9,52
G2.350 13 mbar 1R-2SR - 1AUX 7,30 965 I/h 6,85
G27 20 mbar 1R-2SR - 1AUX 7,30 8481/h 7,90
G30 37 mbar 1R-2SR- 1AUX 7,30 531g/h 30,94
G31 37 mbar 1R-2SR-1AUX 7,30 521g/h 23,80

ZASILANIE ELEKTRYCZNE: 220-240V ~ 50-60 Hz-1,1 W
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INSTALACJA (KLASA 3)

INFORMACJE TECHNICZNE DLA INSTALATORA

«  Podczas przenoszenia, przygotowania i instalowania urzadzenia nalezy uzywac rekawic ochronnych.

+ Niniejsze urzadzenie mozna osadzac w blatach roboczych o grubosci od 20 do 60 mm, ze standardowa instalacja. Do montazu na réwni z blatem 30 + 68 mm.

- Jesli pod ptyta kuchenna nie ma piekarnika, nalezy zainstalowac ptyte oddzielajaca, ktorej powierzchnia jest co najmniej rowna otworowi w blacie roboczym.
Odlegtos¢ pomiedzy ww. plyta oddzielajaca, ktéra musi catkowicie pokrywac wyciecie, aby zapobiec kontaktowi ze spodem ptyty kuchennej, a gérna
powierzchnig blatu roboczego nie moze przekracza¢ 150 mm. W zadnym przypadku odlegto$¢ pomiedzy ptytg oddzielajaca a dolng czescia ptyty kuchennej

nie moze by¢ mniejsza od 20 mm. Jezeli uzytkownik zamierza zainstalowac piekarnik pod ptytg kuchennga, powinno to by¢ urzadzenie wyposazone w uktad
chfodzenia.

OBLIGATORYJNE WYMIARY | ODLEGLOSCI

min. 55 mm

min, 20 mm
max. 60 mm

=N

|

Min. 750 mm
min. 30 mm

Przed zastosowaniem silikonu nalezy wysrodkowac plyte kuchenng w wycieciu

UWAGA: Jesli odleglosc “A” pomiedzy szafkami Sciennymi miesci sie w przedziale od 600 mm do 730 mm, to wysokos¢ “B” musi wynosi¢ minimum 530 mm.
Jedli odlegtosc “A” pomiedzy szafkami Sciennymi jest wieksza od szerokosci plyty, to wysokosc “B” musi wynosic co najmniej 400 mm.

W razie instalowania okapu nad plyta prawidtowa odlegtos¢ nalezy sprawdzi¢ w instrukgji okapu.

MONTAZ

Po oczyszczeniu powierzchni na obwodzie nalezy zamontowac dostarczong uszczelke na ptycie kuchennej.
Ustawic¢ ptyte kuchenng w otworze blatu roboczego przestrzegajac wymiaréw podanych w karcie opisowej urzadzenia.

Uwaga: Przewdd zasilajacy musi by¢ wystarczajaco dtugi, aby umozliwi¢ wyjecie ptyty do géry.

Aby zamocowa¢ ptyte kuchenng, nalezy uzy¢ dostarczonych w zestawie elementéw mocujacych (A). Przymocowac
elementy do odpowiednich otworéw wskazanych strzatka, a nastepnie przykreci¢ wkretami w zaleznosci od grubosci blatu roboczego (patrz ponizsze rysunki).

Standardowa instalacja

60 mm

PODLACZENIE GAZOWE

«  Podfaczyc¢ kolanko (A)* lub (B)* dostarczone z gtéwna rurg wlotowg ptyty, uzywajac dotaczonej podktadki (C), zgodnie z EN
549.

* We Francji nalezy uzy¢ kolanka (A), natomiast w innych krajach nalezy uzy¢ kolanka (B).
«  Po podtaczeniu do sieci gazowniczej nalezy sprawdzi¢ szczelnos¢ za pomoca wody z mydtem. Zapali¢ palniki i przekreci¢

pokretta od pozycji maksymalnej © do pozycji minimalnej @ aby sprawdzi¢ stabilnos¢ ptomienia.

PODLACZENIE ELEKTRYCZNE

L

Kabel uziemienia
(zotty / zielony) @

N
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DZIEKUJEMY ZA ZAKUP PRODUKTU INDESIT
W celu uzyskania kompleksowej pomocy prosimy zarejestrowac
urzadzenie na stronie www.register10.eu.

Przed uzyciem urzadzenia nalezy uwaznie przeczytac
instrukcje bezpieczenstwa.

Instrukcja uzytkownika

W CELU UZYSKANIA \ -
SZCZEGOLOWYCH INFORMACJI, -
NALEZY ZESKANOWAC KOD QR =
NA URZADZENIU

OPIS PRODUKTU

—_

Palnik Duzej mocy
Palnik Sredni
Palnik Sredni

Palnik Pomocniczy

\J\J\J\J

Bo6e

CODZIENNA EKSPLOATACJA

0o © N o Uk WwN

Zdejmowane kratki do stawiania naczyn

Pokretto regulacji palnika Duzej mocy
Pokretto regulacji palnika Sredniego
Pokretto regulacji palnika Sredniego

Pokretto regulacji palnika Pomocniczego

Symbole

Wypetnione kétko @  Zawér zamkniety

® Maksymalne otwarcie/podawanie

Duzy ptomiert i elektryczny zapton

& Minimalne otwarcie lub obnizone

Maty ptomien dostarczanie

0000 OC@® @0
@O 0O® 00O OO

JAKKORZYSTAC Z PLYTY

& Nie dopuszczac, aby ptomien palnika wychodzit poza krawedz dna naczynia.

WAZNE: gdy ptyta pracuje, caly jej obszar moze byé goracy.

»  Abyzapali¢jedenzpalnikéw, nalezy obréci¢ odpowiednie pokretto przeciwnie
do ruchu wskazéwek zegara, w potozenie maksymalnego ptomienia.

+ Nacisnac¢ pokretto w kierunku do pulpitu sterujacego, aby dokonac zaptonu
palnika.

+  Po zaptonie palnika trzymac pokretto wcisniete przez ok. 5-10 sekund, aby
umozliwi¢ prawidfowe zadziatanie mechanizmu.

«  Zabezpieczenie, w ktdre jest wyposazony palnik, zablokuje wyptyw gazu w
sytuacji przypadkowego zgadniecia (podmuchy powietrza, chwilowy brak
gazu, wykipienie ptynéw itd.).

» Nie wciska¢ pokretta na dtuzej niz 15 s. Jezeli po uptywie tego czasu
palnik gasnie, nalezy odczeka¢ co najmniej jedng minute przed
podjeciem nastepnej proby zaptonu. W razie przypadkowego
zgaszenia plomienia, wylaczy¢ pokretto palnika i odczeka¢ co
najmniej minute przed ponownym wiaczeniem.

UWAGA:Jezeliparametry gazu dostarczanegow danymregionie powoduja,
ze zaplon palnika jest utrudniony, zaleca sie wykonanie ponownego
zaptonu, ale przy potozeniu pokretta na symbolu matego ptomienia.

Palnik moze zgasna¢ po zwolnieniu pokretta. Oznacza to, ze mechanizm
zabezpieczajacy nie rozgrzat sie w wystarczajagcym stopniu. W takim przypadku
nalezy powtdrzyc czynnosci opisane powyzej.

W przypadku przypadkowego zgasniecia ptomienia palnika, zakreci¢ pokretto
sterujace i ponowic prébe zapalenia po uptywie przynajmniej 1 minuty.

PORADY PRAKTYCZNE UZYTKOWANIA PALNIKOW

Plyta zostata wyposazona w palniki o r6znych srednicach. W celu zapewnienia

optymalnej wydajnosci palnikéw nalezy przestrzegac nastepujacych zasad:

«  korzystac z garnkoéw i patelni o szerokosci dna takiej samej lub nieco wiekszej

od szerokosci palnikdw (patrz tabela po prawej stronie),

uzywac wytacznie garnkoéw i patelni z ptaskim dnem;

dogotowania uzywac odpowiedniejilosciwody i przykrywac garnek pokrywa;

upewnic sig, ze garnki stojace na kratkach nie wystaja poza krawedz ptyty,

w przypadku patelni zwypuktym dnem (wokéw) nalezy korzystac z kratki

podpierajacej (brak w komplecie), ktéra nalezy umieszcza¢ wytacznie na

palniku 2-pierscieniowym,

+ unika¢ przypadkowych uderzen garnkami, rusztami lub innymi przyrzadami
kuchennymi;

+ nie zostawia¢ pustej patelni grillowej na palniku na dtuzej niz 5 minut.

WAZNE: nieprawidtowe uzywanie kratek moze powodowa¢ uszkodzenie
ptyty: nie klas¢ kratek spodem do gory ani nie przesuwac ich po
powierzchni plyty.

PALNIK @ GARNKA
Duzej mocy 0Od24do26cm
Sredni 0d 16 do 22 cm
Pomocniczy Od8do 14cm

Nie nalezy uzywac:

« Zeliwnych form do pieczenia, kamiennych ptyt, garkdw i patelni z terakoty.

+  Rozpraszaczy ciepta takich jak siatki metalowe i inne.

+ Jednocze$nie dwdch palnikéw do jednego naczynia (np. kociot do gotowania
ryb).

Plyny rozlane na goracej powierzchni ptyty moga spowodowa¢ uszkodzenie

szkfa.

USTAWIANIE DO ROZNYCH RODZAJOW GAZU

&Ta czynnos¢ powinna by¢ wykonana przez wykwalifikowanego technika.

Jezeli urzadzenie ma pracowac z wykorzystaniem gazu innego typu niz

podany na tabliczce znamionowej oraz naklejce informacyjnej znajdujacej sie

na goérze ptyty kuchennej, nalezy wymienic¢ dysze.

Naklejke informacyjna nalezy zdjac i przechowywac facznie zinstrukcjg obstugi.

Nalezy zastosowac reduktory gazu odpowiednie dla ci$nien podanych

w instrukgji:

«  Dyszegazowemuszaby¢wymienianewserwisielubprzezwykwalifikowanego
technika.

«  Dysze, ktore nie zostaty dostarczone wraz z urzadzeniem, muszg byc
zamowione w serwisie.

+ Regulacja minimalnego ustawienia zaworéw.

UWAGA: Jezeliuzywany jestgazLPG (G30/G31), Srubaregulacjiminimalnego

ustawienia gazu musi zosta¢ wkrecona do oporu.

WAZNE: W razie probleméw z obracaniem pokretel palnikéw nalezy

skontaktowac sie z serwisem w celu wymiany zaworéw palnika, jezeli okazg

sie one wadliwe.

WAZNE: W przypadku korzystania z gazu w butlach nalezy zapewni¢

odpowiednie ustawienie butli (w pozycji pionowej).

(D) inpesit



WYMIANA DYSZ (patrz tabela dysz we Wskazowkach dotyczacych
bezpieczenstwa)

&Ta czynnos¢ powinna by¢ wykonana przez wykwalifikowanego technika.
Zdjac ruszt (A).

Wyja¢ palniki (B).

Odpowiednim kluczem nasadowym odkreci¢ dysze (C) do wymiany.
Dokona¢ wymiany na dysze odpowiednig dla nowego rodzaju gazu.
Ponownie zamontowac dysze (D).

/??
i

Przed zainstalowaniem ptyty kuchennej pamieta¢ o przymocowaniu ptytki
kalibracji gazu dostarczonej wraz z dyszami w taki sposéb, aby przykryta ona
obecng informacje dotyczaca kalibracji gazu.

CZYSZCZENIE | KONSERWACJA

REGULACJA MINIMALNYCH USTAWIEN GAZU W ZAWORACH

&Ta czynnos¢ powinna by¢ wykonana przez wykwalifikowanego technika.
Regulacji nalezy dokonywac, gdy zawdr jest ustawiony na pozycji minimalnego
gazu © (maty ptomien).

Powietrze pierwotne palnikéw nie wymaga regulacji.

Aby upewnic sie, ze ustawienie minimalne jest prawidtowo wyregulowane,
nalezy zdja¢ pokretto (F) i wykonac nastepujace czynnosci:

«  dokrecic (-), aby zredukowac wysokos¢ ptomienia;

+  poluzowac (+), aby zwiekszy¢ wysokos¢ ptomienia.

Na tym etapie nalezy zapali¢ palniki i przekreci¢ pokretta od pozycji maksymalne
do pozydji minimalnej @ aby sprawdzi¢ stabilnos¢ ptomienia.

Po zakonczeniu regulacji, nalezy dokona¢ ponownego uszczelnienia
uzywajac kitu prézniowego lub réwnowaznego materiatu.

& Odfaczy¢ urzadzenie od zasilania.

CZYSZCZENIE POWIERZCHNI PLYTY KUCHENNE)J

+  Wszystkie czesci emaliowane i szklane nalezy czyscic ciepta woda i neutralnym
roztworem.

«  Powierzchnie ze stali nierdzewnej moga ulec odbarwieniu w wyniku zbyt
diugiego kontaktu z zakamieniong woda lub agresywnymi detergentami.
Wszelkie rozlane resztki potraw (woda, sos, kawa, itp.) nalezy wytrze¢
zanim zaschna.

«  (Czysici¢ ciepta woda z neutralnym detergentem, a nastepnie osuszyc
miekka $ciereczka lub ircha. Przypieczony brud nalezy usuwac przy pomocy
specjalnych czyscikdw do powierzchni ze stali nierdzewnej.

Uwaga: Stal nierdzewna czyscic jedynie miekka Sciereczka lub gabka.

« Nie uzywac srodkéw Sciernych i zracych, czy$cikéw na bazie chloru ani
druciakéw do patelni.

«  Nie korzysta¢ z urzadzen czyszczacych para.

+  Nie stosowac produktéw tatwopalnych.

«  Nie pozostawiac na ptycie rozlanych substancji kwasnych lub alkalicznych,
jak np. octu, musztardy, soli, cukru lub soku cytrynowego.

USUWANIE USTEREK

CZYSZCZENIE ELEMENTOW PLYTY

+  Ruszty, korony palnikéw i palniki mozna zdemontowac do czyszczenia.

« Nalezy je czyici¢ recznie ciepta wodg z niesciernym detergentem.
Ostroznie usuwac wszelkie pozostatosci zywnosci. Sprawdzi¢, czy zaden z
otwordéw palnikéw nie jest zatkany.

Ostroznie optukac i wysuszyc.

*  Ruszty zeliwne mozna my¢ w zmywarce.

Usunac wszelkie przypalone potrawy przed umieszczeniem rusztow
W najnizszym koszu zmywarki.

«  Zainstalowac¢ palnikii grzybki palnikéw w prawidtowy sposéb, umieszczajac
je w odpowiednich miejscach.

«  Przy zakladaniu kratek nalezy upewni¢ sie, czy miejsca na naczynia s
wyréwnane z palnikami.

+ Modele wyposazone w elektryczne $wiece zaptonowe oraz urzadzenie
zabezpieczajace wymagajg doktadnego czyszczenia koncéwek swiec, w
celu zapewnienia ich prawidtowego dziatania. Elementy te nalezy czesto
kontrolowac i czysci¢ wilgotng Sciereczka w miare potrzeb. Przypieczona
zywno$¢ nalezy usuwac wykataczka lub igta.

Uwaga: Aby nie uszkodzi¢ elektrycznego urzadzenia zaptonowego, nie
wolno go uzywag, gdy palniki nie sa na swoich miejscach.

Jedli ptyta nie pracuje prawidtowo, przed wezwaniem serwisu nalezy zapoznac
sie z instrukcja wyszukiwania i usuwania usterek, aby ustali¢ na czym polega
problem.

1. Nie mozna zapali¢ palnika lub ptomien jest nieréwnomierny
Sprawdzi¢, czy:
« zasilanie gazowe lub elektryczne nie sg odciete, zwlaszcza jezeli zawdr

na linii gazowej jest otwarty.

butla gazowa (gaz LPG) nie jest pusta.

otwory palnikéw nie sg zatkane.

korcédwka swiecy nie jest brudna.

wszystkie elementy palnika zostaty prawidtowo ustawione.

+ nie ma przeciaggéw w poblizu kuchenki.

2. Palnik gasnie
Sprawdzi¢, czy:
« podczas zapalania palnika pokretfo zostato przytrzymane wystarczajaco
dtugo, aby uaktywnic zabezpieczenie.
« otwory palnika nie sg zatkane w poblizu termoelementu.
« koncéwka urzadzenia zabezpieczajgcego nie jest zanieczyszczona.
« ustawienie minimalne gazu jest prawidtowe (patrz stosowny rozdziat).

3. Pojemniki nie sa stabilne
Sprawdzi¢, czy:
+ dno pojemnika jest idealnie ptaskie
+ pojemnik jest ustawiony centralnie nad palnikiem.
« ruszty nie zostaty zamienione lub ustawione nieprawidtowo.

Jesli pomimo powyzszych zabiegdw usterka wcigz sie powtarza, nalezy
skontaktowac sie z najblizszym serwisem technicznym.

(D) inpesit



Instrukcja uzytkownika

PL |
SERWIS TECHNICZNY

PRZED SKONTAKTOWANIEM SIE Z SERWISEM NALEZY:

1. Sprawdzi¢, czy nie mozna samodzielnie rozwigzac problemu, zgodnie z
zaleceniami opisanymi w paragrafie USUWANIE USTEREK.

2. Wylgczy¢ i ponownie wiaczy¢ urzadzenie, aby sprawdzi¢, czy usterka nie
ustapita.

JESLIPO PRZEPROWADZENIU POWYZSZYCH CZYNNOSCIURZADZENIE
NADAL NIE DZIALA PRAWIDLOWO, NALEZY SKONTAKTOWAC SIE Z
NAJBLIZSZYM AUTORYZOWANYM SERWISEM TECHNICZNYM.
Kontaktujac sie z naszym serwisem posprzedaznym, nalezy zawsze podac:
«  krotki opis usterki;
« doktadny typ i model urzadzenia;

- I

numer seryjny (numer po literach ,SN” na tabliczce znamionowej
znajdujacej sie pod urzadzeniem). Numer seryjny jest rowniez podany w
dokumentacji;

Mod. XXX XXX

Ind.C. XXXX XXXX XXXX

z
=9
oF
a5
8[!
EQ

=

|SN: XXXX XXXX XXXX

Prod.N. XXXX XXXX XXXX

dokfadny adres;
numer telefonu

Jedli konieczna bedzie naprawa, nalezy zwréci¢ sie do autoryzowanego
serwisu technicznego (zapewni to gwarancje zastosowania oryginalnych
czesci zamiennych oraz wiasciwie przeprowadzonej naprawy).

Zasady, standardowa dokumentacje oraz dodatkowe informacje o produkcie mozna znalez¢:

+  Korzystanie z kodu QR w urzadzeniu;
«  Odwiedzajac nasza strone internetowa docs.indesit.eu;

- Ewentualnie mozna, skontaktowac sie nasza obstuga posprzedazowa (patrz numer telefonu w ksigzeczce gwarancyjne;j).
W przypadku kontaktu z nasza obstuga posprzedazowa, prosimy podac kody z tabliczki znamionowej produktu.

(D) inpesit
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BEZPECNOSTNI POKYNY  JEDULEZITE SI JE DUKLADNE PRECIST A RiDIT SE

cs

Ve v 7

JIMI

M Tyto pokyny plati v pfipadé, pokud je na spotiebici
uveden symbol zemé. Pokud takovy symbol na pfistroji
neni, je tfeba nahlédnout do technickych pokynt, kde
naleznete potfebné informace tykajici se Upravy
nastaveni spotiebice na podminky pro pouzivaniv dané
zemi.
ANUPOZORNENI: Pouziti plynového spordku vede k
produkci tepla, vihkosti a produkt( spalovani v mistnosti,
ve které je instalovan. Ujistéte se, ze je kuchyn dobie
vétrana, zvlasté jeli spotfebi¢ v provozu: ponechejte
otevrené otvory pro pfirozenou ventilacinebo nainstalujte
mechanické ventilaCni zafizeni (mechanickou odtahovou
digestor). Dlouhodobé intenzivni pouzivani spotiebice
mUze vyzadovat dodatecné vétrani, napfiklad otevieni
okna, nebo ucinngjsi vétrani, napiiklad zvyseni urovné
mechanického vétrani (pokud je to mozné), aby bylo
mozné bezpecné odvadét produkty spalovanido vnéjsiho
vzduchu (ven) a zdroven zajistit vyménu vzduchu v
mistnosti s dodatecnym vétranim. Pred instalaci
dodatecného vétrani se poradte s odbornikem.
M Pokud se nebudete presné fidit informacemi v této
prirucce, mlze dojit k pozaru nebo vybuchu s nasledkem
poskozeni majetku nebo zranéni osob.
Pfed pouzitim spotiebice si prectéte tyto bezpecnostni
pokyny. Méjte je pfi ruce pro ucely pozdéjsiho pouziti.
Tento spottebi¢ musi byt instalovan podle platnych
predpisi a pouzivdn pouze v dobfe vétranych
prostorech. Pred zahdjenim instalace nebo pouzivanim
spotiebice si prectéte ndvod.
V téchto pokynech a na samotném spotiebici jsou
uvedena dllezitd bezpecnostni upozornéni, ktera je
tfeba za viech okolnosti dodrzet. Vyrobce odmita nést
jakoukoli odpovédnost za poruchy, které byly zplsobeny
nedodrzenim bezpecnostnich pokynd, nevhodnym
pouzivanim spotrebiCe nebo nespravnym nastavenim
ovladac.
MVYSTRAHA: Pokud je varny povrch popraskany,
zafizeni nepouzivejte. Riziko elektrického Soku.
ANVYSTRAHA: Nebezpeci pozaru: Na varném povrchu
neskladujte Zadné predméty.
M\ UPOZORNENI: Proces vafeni musi probihat pod
kontrolou. Kratké vafeni musi byt neustale monitorovano.
ANVYSTRAHA: Vateni pokrm(l s obsahem tuku nebo
oleje bez dozoru na varné desce muze byt nebezpecné.
Riziko pozaru! NIKDY se nepokousejte hasit oheri vodou.
Spotiebi¢ vypnéte a pak plamen pfikryjte poklickou
nebo hasici dekou.
M\Varnou plochu nepouzivejte jako pracovni plochu
nebo oporu. Do blizkosti spotfebice nepokladejte odévy
nebo jiné hoflavé materialy, dokud veSkeré soucasti zcela
nevychladnou. Riziko pozarul
M\ Velmi malé déti (03 roky) je tfeba drzet v bezpe¢né
vzdalenosti od spotrebice. Malé déti (3-8 let) by se
nemély ke spotfebici pfiblizovat, pokud nejsou pod

dozorem. Déti star3i 8 let a osoby s fyzickym, smyslovym
¢i dusevnim postizenim nebo bez patficnych zkusenosti
a znalosti mohou tento spotiebi¢ pouzivat pouze pod
dohledem nebo tehdy, pokud obdrzely informace
0 bezpecném pouZiti spotiebice a rozuméji rizikiim, ktera
s jeho pouzivanim souviseji. Nedovolte détem, aby si se
spotiebicem hraly. Nedovolte détem, aby bez dohledu
provadély cisténi a béznou udrzbu spotrebice.

AN UPOZORNENE: V pfipadé, Ze praskne sklo plotynky:
okamzité vypnéte viechny horaky a viechny elektrické
topné ¢lanky a odpojte spotrebi¢ od elektrické sité,
nedotykejte se povrchu spotiebite, spotiebic
nepouzivejte.

Sklenéné viko se pfizahfati mize rozlomit. Pred zavienim
vika vypnéte viechny horaky a elektrické ploténky. Viko
nezavirejte, pokud hofak hofi.

ANVYSTRAHA: Spotiebi¢ a jeho pristupné soucasti se pri
pouziti zahfivaji. Je tfeba dbat opatrnosti, abyste se
nedotkli topnych téles. Déti mladsi 8 let se nesméji ke
spotrebici priblizovat, pokud nejsou pod dohledem
dospélé osoby.

A Jidlo nesmi zlistat uvnitf vyrobku nebo byt na
vyrobku polozeno déle nez jednu hodinu pred jeho
tepelnou Upravou ¢i po jejim dokonéeni.

POVOLENE POUZITI

M UPOZORNENI: Tento spotiebi¢ neni urcen k fizeni
pomoci externiho zafizeni, jako je napf. ¢asovac, nebo
samostatného systému dalkového ovladani.

M\ Tento spotfebi¢ je uréen k pouziti v domacnostech
a zarizenich, jako jsou: kuchynské kouty pro zaméstnance
v obchodech, kancelafich a na jinych pracovistich; statky;
klienty hotel(l, motel(i, zafizeni typu ,bed & breakfast”
Z‘in;?ch rezidencnich prostredich.

UPOZORNENI: Tento spotfebi¢ je uréen pouze k
vareni. Nesmi se pouzivat k jinym ucellim, napfiklad k

apéni mistnosti.

Tento spotiebic neni urcen k profesionalnimu pouZiti.
Sﬁotfebié nepouzivejte venku.

Pouzivejte nadoby s primérem dna stejnym, jako je
primér varné zény horaku, nebo jen nepatrné vétsim (viz
zvlastni tabulka). Dbejte na to, aby nadoby na miizce
nepresahovaly okraj varné desky.

M Nevhodné pouziti miizek miize plotnu poskodit:
Nepokladejte mrizky na varnou desku obracené ani je po

desce neposouvejte.

Plamen hoféku nesmi presahovat za okraj dna hrnce ¢i panve.

Pokud je povrch varné desky vyroben ze sklenéného materidlu, nepouzivejte
litinové rosty, keramické kameny a terakotové hrnce nebo panve.

Nepouzivejte: rozptylovace tepla, jako jsou kovové miizky apod.; dva horaky
soucasné na jednu nddobu (napt. hrnec na ryby).

Pokud konkrétni mistni podminky dodavky plynu znesnadriuji zapaleni horaku,
doporucujeme zopakovat postup s ovladatem nastavenym na maly plamen.

V pripadé instalace digestore nad horni panel spordku naleznete tidaje o spravné
vzdalenosti digestore od panelu sporaku v navodu k digestofi.

Malé déti by se pfi hie s ochrannymi gumovymi nozickami na mfizkach mohly
udusit. Po odstranéni mfizek se prosim ujistéte, ze viechny patky jsou spravné
nasazeny.




INSTALACE
A\ Stéhoviéni a instalace spottebice vyzaduje minimalné
dveé osoby — nebezpeci zranéni. Pfi rozbalovani a instalaci
pouzivejte ochranné rukavice — nebezpedi porezani.
A\ Pripojeni elektfiny a plynu musi byt v souladu s mistnimi
predpisy.
M Instalaci, véetné pripojent privodu vody (pokud néjaky
existuje) a elektfiny, a opravy musi provadét kvalifikovany
technik. Neopravujte ani nevyménujte Zadnou &ast
spotrebice, pokud to neni vyslovné uvedeno v navodu
k pouziti. Nedovolte détem, aby se piiblizovaly k mistu
instalace. Po vybaleni spotfebice se presvédcte, ze nebyl pfi
dopravé poskozen. V piipadé problém( se obratte na
musi byt obalovy materidl (plasty, polystyrenova péna atd))
ulozen mimo dosah déti - nebezpeti uduseni. Pred
zahdjenim instalace je nutné spotfebic odpojit od elektrické
sité — nebezpedi urazu elektrickym proudem. Béhem
instalace se ujistéte, ze zafizeni neposkozuje napdjeci kabel
- nebezpedi poZaru a Urazu elektrickym proudem. Zafizeni
nezapinejte, dokud nebyla ukoncena instalace.
Spotiebi¢ musi byt instalovan v obytnych prostorach pro
pické funkce v domacnosti.

VYSTRAHA:Modifikace spotiebiceazplisobjehoinstalace
maji za Ucelem bezpecného a spravného pouzivani
spotebice ve viech dalsich zemich zasadni dlleZzitost.

Pouzivejte reguldtory tlaku vhodné pro tlak plynu
uvedeny v pokynech.

Mistnost musi byt vybavena systémem odsavani
vzduchu, ktery vypudi veskeré spaliny. Mize to byt
digestof nebo elektricky ventilator, které se zapnou
automaticky s kazdym zapnutim spotfebice.

M Mistnost musi také umoziiovat spravnou cirkulaci
vzduchu, protoze ten je zapotiebi k tomu, aby spalovani
probihalo normalné. Pritok vzduchu nesmi byt nizsi nez
2 m*/h na kW instalovaného vykonu.

A\ Systém cirkulace vzduchu miize odebirat vzduch
pfimo zvendi, a to pomoci trubky s vnitinim prifezem
alespori 100 cm? otvor nesmi byt nachylny k zablokovani.
A\ Systém miize vzduch potfebny pro spalovani dodavat
rovnéz nepfimo, tj. z pfilehlych mistnosti vybavenych
vzduchovymi cirkula¢nimi trubkami, jak je popsano vyse.
Nesmi se vsak jednat o prostory, jako jsou spoleenské
mistnosti, loznice nebo mistnosti, které predstavuiji
nebezpedi pozaru.

M\ Kapalny ropny plyn klesé k podlaze, nebot je t&7%i nez
vzduch. Proto musi byt mistnosti, ve kterych se nachazeji
lahve s LPG, rovnéz vybaveny vétracimi otvory, které umozni
odvétrani plynu v pfipadé jeho uniku.V dusledku toho nesmi
byt lahve s LPG, at jiz ¢astecné Ci zcela naplnéné, instalovany
nebo skladovany v mistnostech nebo skladovacich
prostorach, které se nachazeji pod Urovni zemé (ve sklepech
apod.. Doporucujeme vam ponechat v mistnosti pouze
lahev, kterou pravé pouzivéte a kterd je umisténa tak, aby
nebyla vystavena plsobeni tepla ze strany externich zdroju
(trub, krbU, sporak atd.), jejichZ prostfednictvim by mohlo
dojit ke zvyseni teploty lahve nad 50 °C.

Pokud jdou ovladace hordki otacet jen ztuha, obratte se prosim na nas
poprodejni servis; v pripadé shledanizavady bude nutné ventil hofaku vyménit.
Otvory pouzivané pro vétrani a rozptylovéni tepla se nikdy nesmi zakryvat.

A Je-li nutné skiinku, do které bude zafizeni umisténo,
prifiznout, provedte tyto prace jesté predtim, nez jej do
skrinky zasunete. Nasledné odstrarite viechny dievéné
tiisky a piliny.

A\ Pokud neni spotfebi¢ nainstalovan nad troubou, pod
spotrebic je tfeba nainstalovat i oddélovaci panel (neni
soucasti baleni).

PRIPOJENI PLYNU

MNVYSTRAHA: Pred provadénim instalace se ujistéte, ze
mistni distribu¢ni podminky (druh plynu a jeho tlak) a
nastaveni spotebice si odpovidaji.

A\VAROVANI: Podminky nastaveni vztahujici se k
tomuto zafizeni jsou uvedeny na vyrobnim Stitku.

A\ Zkontroluijte, zda privodnitlak plynu odpovida hodnotdm
uvedenym v tabulce , Specifikace horaku a trysek”.
A\VYSTRAHA: Tento spottebi¢ neni pfipojen k zafizeni
pro odvod produkt(i spalovani. Je tfeba jej nainstalovat a
pripojit v souladu s aktudlnimi predpisy pro instalaci. Je
tfebavénovatzvlastnipozornost prislusnympozadavkiim
na odvétravani.

A\ Pokud jsou spottebice pripojeny k zasobniku kapalného
plynu, je tfeba co nejvice utahnout regulacni Sroub.
MANDULEZITE: V piipadé pouziti tlakové lahve musi byt
tlakova lahev sprave usazena (ve svislé poloze).
MANVYSTRAHA: Tento Ukon musi provést kvalifikovany
technik.

MK pripojeni plynu pouzijte pouze ohebnou nebo
pevnou kovovou hadici.

M Pfipojeni k pevnému potrubi (mé&dénému nebo
ocelovému) Pripojeni k plynovému systému musi byt
provedeno tak, aby bylo vylouceno jakékoli zatizeni
pristroje. Na plosiné spotfebice pro zasobnik plynu se
nachdzi nastavitelna potrubni armatura ve tvaru L opatfena
tésnénim chranicim pfed uniky. Po otoceni potrubni
armatury je tfeba tésnéni vzdy vyménit (tésnéni se dodava
spolecné se spotrebicem). Potrubni armatura pro piivod
plynu je opatfena vnéjsim pllpalcovym zavitem.

A\ Pripojeni flexibilni trubky bez svar(i z nerezavéjici oceli
k zavitovému nastavci Potrubni armatura pro piivod
plynu je opatfena vnéjsim pllpalcovym zavitem. Tyto
trubky museji byt instalovany tak, aby pfi svém plném
roztazeni nikdy nepresahly délku 2 000 mm. Poté, co
pripojeni zrealizujete, ujistéte se, Ze se ohebna kovova
trubka nedotyka Zzadnych pohyblivych soucasti a nic na
ni netlaci. Pouzivejte pouze takové trubky a tésnéni, ktera
odpovidaji aktudlnim narodnim pfepistm.

A DULEZITE: Pokud pouzijete hadici z nerezové oceli,
musi byt instalovana tak, aby se nedotykala zadné
pohyblivé &asti ndbytku (napf. zasuvky). Hadice musi
prochdzet prostorem bez prekazek a tak, aby bylo mozné
ji kontrolovat po celé jeji délce.

A\ Spotiebi¢ by mél byt k hlavnimu pfivodu plynu nebo
plynové Iahvi pfipojen v souladu s platnymi narodnimi
predpisy. Pfed realizaci pfipojeni se ujistéte, Ze je spotiebic
kompatibilni s dodavkou takového plynu, ktery hodlate




pouzit. Pokud tomu tak neni, postupujte podle pokyn(
uvedenych v odstavci ,PfizplUsobeni pro jiné typy
plynovych paliv”.

M\ Po pripojeni k privodu plynu zkontrolujte pfipadné
netésnosti pomoci mydlové vody. Vyzkousejte stalost
plamenetak, ze horaky zapalite a otocite ovladaci knofliky
z maximalni polohy 1* do minimalni polohy 2*,
PRIZPUSOBENI PRO JINE TYPY PLYNOVYCH PALIV
(Tento ukon musi provést kvalifikovany technik).

MNZa Gcelem prizplisobeni spotiebice jinému typu
plynu, nez je ten, pro ktery byl vyroben (je vyznaceno na
typovém stitku), postupujte podle pfislusnych kroku
uvedenych v instala¢nich vykresech.

UPOZORNENI NA PRERUSENI DODAVKY ELEKTRICKE
ENERGIE

A\ DULEZITE: Informace o spotiebé proudu a napéti je
uvedena na typovém stitku.

MV souladu s narodnimi bezpecnostnimi normami
tykajicimi se elektrickych zafizeni musi byt mozné odpojit
spotrebi¢ od elektrické sité vytazenim zastrcky, pokud je
zastrekapristupna, nebo,vsouladus pravidly prozapojovani,
prostrednictvim vicepdlového vypinace umisténého pred
zasuvkou a spotrebi¢ musi byt uzemnén.

A\ Napajeci kabel musi byt natolik dlouhy, aby umoznil
pripojeni  spotfebi¢e zabudovaného do  skiifiky
k elektrickeé siti. Nikdy netahejte za napajeci kabel.

M\ Nepouzivejte prodluzovaci kabely, sdruzené zasuvky
nebo adaptéry. Po provedeni instalace nesmi byt
elektrické prvky spotrebiCe pro uZivatele pfistupné.
NepouZivejte spotiebi¢, pokud jste mokii nebo naboso.
Tento spotrebi¢ nezapinejte, pokud je poskozen napajeci
sitovy kabel i zastrcka, pokud spravné nefunguje nebo
%I poskozen Ci spadl.

Jestlize je poSkozeny piivodni kabel, smi ho vymeénit
(za identicky dil) pouze vyrobce, servisni technik nebo
osoba s obdobnou kvalifikaci, jinak by mohlo dojit
k Urazu - riziko elektrického Sokul
CISTENI A UDRZBA
MA\VAROVANI: Predtim, nez zacnete provadét jakoukoli
udrzbu, ujistéte se, Ze je spottebic odpojen od elektrické
sité. Abyste se vyhnuli zranéni, pouzivejte ochranné
rukavice (riziko trznych poranéni) a bezpecnostni obuv
(riziko pohmozdéni); zajistéte manipulaci ve dvou
osobach  (snizeni hmotnosti bfemene); nikdy
nepouzivejte parni CistiCe (riziko elektrického 3Soku).
Neprofesiondlni provadéni oprav, které vyrobce
nepovoluje, by mohla vést k ohrozeni zdravi a
bezpelnosti, za coz vyrobce nelze Cinit odpovédnym.
neprofesiondlnich oprav nebo udrzby se nevztahuje
zaruka, jejiz podminky jsou uvedeny v dokumentaci,
ktera byla k jednotce dodana.

M\ Nepouzivejte abrazivni ani agresivni produkty, Cistici
prostfedky s obsahem chloru ani draténky.

A\ Abyste zabranili poskozeni elektrického zapalovaciho
zafizeni, nepoutzivejte jej, kdyz se hofaky nenachazeji ve
svych otvorech.

LIKVIDACE OBALOVEHO MATERIALU

Obal je ze 100% recyklovatelného materidlu a je oznacen recykla¢nim znakem &
Jednotlivé ¢asti obalového materidlu proto zlikvidujte odpovédné podle
platnych mistnich predpisti upravujicich nakladani s odpady.

LIKVIDACE DOMACICH ELEKTROSPOTREBICU

Tento spotiebi¢ byl vyroben z recyklovatelnych nebo opakované pouZzitelnych
materidl(i. Zlikvidujte jej podle mistnich predpist pro likvidaci odpadu. Dalsi
informace o likvidaci, renovaci a recyklaci elektrickych spotebic(i ziskate na mistnim
uradé, v podniku pro sbér domaciho odpadu nebo v obchodé, kde jste spotiebic
zakoupili. Tento spotiebi¢ je oznacen v souladu s evropskou smérnici 2012/19/
EU o odpadnich elektrickych a elektronickych zafizenich (OEEZ) a nafizenimi o
odpadnich elektrickych a elektronickych zafizenich 2013 (v¢etné dodatkd).
Zajisténim spravné likvidace tohoto vyrobku pomizete zabranit negativnim
vlivdim na Zivotni prostredi a lidské zdravi.

Symbol g na vyrobku nebo pfislusnych dokladech udava, ze tento vyrobek
nesmi byt likvidovan spole¢né s domacim odpadem, nybrzje nutné jej odevzdat
do piislusného sbérného strediska k recyklaci elektrickych a elektronickych
zafizeni.

RADY KUSPORE ELEKTRICKE ENERGIE

Pouzivejte hrnce a panve, jejichZ velikost odpovida velikosti varné zény.
Pouzivejte pouze hrnce a panve s plochym dnem.

Je-lito mozné, nechte nddobi béhem vareni prikryté poklickou.

Chcete-li usetfit maximum casu a elektrické energie, pouzivejte tlakovy hrnec.

PROHLASENI O SHODE

Tento spotiebic splhuje poZadavky na ekodesign evropského nafizeni 66/2014 a
nafizeni o ekodesignu vyrobki spojenych se spotfebou energie a informacich o
energii (dodatek) (EU Exit) 2019 v souladu s evropskou normou EN 30-2-1.
Informace tykajici se rezimu nizké spotreby spotiebice v souladu s nafizenim (EU)
2023/826 naleznete na nasledujicim odkazu: https://docs.emeaappliance-docs.eu.




SPECIFIKACE HORAKU ATRYSEK CZ KATEGORIE  112H3B/P
Pouzivany typ plynu Typ hotaku Oznaceni Jmenovity Jmenovita Snizena tepelna Tlak plynu
injektoru tepelny tok spotieba kapacita mbar
kw kw
min. | jmen. | max.
ZEMNI PLYN RyVCth,(R) 128 B 3,00 2861/h 0,70
(Metan) G20 Stfedni (SR) 97C 1,65 1571/h 0,40 17 20 25
Doplrikovy (AUX) 78 A 1,00 951/h 040
PG Rychly (R) 85A 3,00 218g/h 0,70
(Butan) G30 Stfedni (SR) 66 A 1,65 120g/h 0,40 20 30 35
Doplrikovy (AUX) 50 1,00 73g/h 040
LPG Rychly (R) 85A 3,00 214 g/h 0,70
(Propan) G31 Stfedni (SR) 66 A 1,65 118g/h 0,40 20 30 35
P Doplikovy (AUX) 50 1,00 71g/h 0,40
Pouzivany typ plynu Konfigurace modelu Jmenovity tepelny tok Celkova jmenovita Vzduch (m®) nutny ke spaleni
4 HORAKY (kw) spotieba 1m? plynu
G20 20 mbar 1R-2SR- 1AUX 7,30 695 I/h 9,52
G30 30 mbar 1R-2SR-1AUX 7,30 531g/h 30,94
G31 30 mbar 1R-2SR- 1AUX 7,30 521g/h 23,80

ELEKTRICKE NAPAJENI: 220-240 V ~ 50-60 Hz - 1,1W

I




MONTAZ (TRIDA 3)

TECHNICKE INFORMACE PRO MONTERA

«  Pfimanipulaci s produktem, jeho pfipravé a instalaci pouzijte ochranné rukavice.

«  Tento produkt Ize zapustit do pracovni desky o tloustce 20+60 mm, se standardni instalaci. Pro zapusténou instalaci 30 + 68 mm.

+  Pokud pod varnou deskou neni umisténa trouba, viozte pod ni oddélovaci panel minimalini plochou odpovidajici otvoru v pracovni desce. Tento panel musi
byt umistén maximalni vzdalenosti 150 mm pod horni plochou pracovni desky, ale v zddném pfipadé ne blize nez 20 mm ode dna varné desky. V pfipadé, ze
mate v Umyslu pod varnou desku umistit troubu, tato trouba musi byt vybavena systémem chlazeni.

ROZMERY A VZDALENOSTI, KTERE JE TREBA DODRZET

min, 20 mm

max. 60 mm

|

Min. 750 mm

42 mm

Pied nanesenim silikonu je nutné varnou desku vystiedit ve vyfezu

POZNAMKA: Pokud vzdalenost ,,A“ mezi sténami linky ¢ini 600mm az 730 mm, musi vyska ,,B” €init minimalné 530 mm.
Je-li vzdélenost ,, A" mezi sténami linky vétsi nez Sitka varné desky, musi vyska ,B” ¢init minimalné 400 mm.
V pripadé instalace digestore nad varnou desku vyhledejte vhodnou vzdalenost v pokynech k digestofi.

SESTAVENI
Po ocisténi okrajového povrchu na varnou desku pfipevnéte dodané tésnéni dle obrazku.

Umistéte varnou desku do otvoru v pracovni desce, ktery byl pfipraven s ohledem na rozméry uvedené v navodu.

POZNAMKA: Pivodni kabel musi byt dostateéné dlouhy, aby bylo mozné zvednuti spotiebice.

K zajisténi varné desky pouzijte dodané svorky (A). Vlozte svorky do pfislusnych otvord oznacenych Sipkou a upevnéte je
pomoci $roubl v Zavislosti na tloustce pracovni desky (viz nasledujici obrézky).

PRIPOJENI PLYNU

«  Pripojte dodavané koleno (A)* nebo (B)* k hlavni pfivodni trubce varné desky a vlozte dodanou podlozku (C) v souladu
snormou EN 549.

* Ve Francii pouzijte koleno (A) a ve vSech ostatnich zemich koleno (B).
«  Po pripojeni k pfivodu plynu zkontrolujte pfipadné netésnosti pomoci mydlové vody. Zapalte hofdky a otoc¢enim
ovlada¢ti od maximalni polohy (& do minimalni polohy ® zkontroluijte stalost plamene.

Standartni instalace

ELEKTRICKE PRIPOJENI
L

Zemnici kabel
(Zluto / zelena)

N
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DEKUJEME VAM, ZE JSTE SI ZAKOUPILI VYROBEK
ZNACKY INDESIT

Prejete-li si ziskat plnou podporu, zaregistrujte svij
vyrobek na www.register10.eu.

Prirucka majitele

iE

ABYSTE ZiSKALI VICE INFORMACI,
NASKENUJTE PROSIM QR KOD NA

Pfed pouzitim spotiebice si peclivé prectéte VASEM SPOTREBICI
Z i 5 bezpecnostni pokyny.
POPIS PRODUKTU
@ @ 1. Odnimatelné mfizky Symboly

&
Ve

. Stredni horak

. Stredni horak

PIné kole¢ko @  Privod uzavien

Velky plamen ® Maximalni otevieni/pfivod

2
) 3
4. Rychly horék a elektrické zapalovani
f \ 5. Doplitkovy hotak Maly plamen & Is\ﬁl]illr;ienr']\éln;'llsf)edvfeni nebo
< 6. Ovladac stredniho horaku c.> 8 yp
@% / 7. Ovladac stfedniho hotaku 8 8
- M . Y oce
- @@@@ 8. Ovladac rychlého hofaku oo
éé)‘é 9. Ovlada¢ doplitkového hofdku 9
ZUZIVANI VARNE DESKY HORAK @ HRNCE
- Plavme’n horaku nesvml’prisahogz?t ?a ’okraJ c!na hrnce colvpanvte’. o Rychly 0d 24 do 26 cm
DULEZITE UPOZORNENI: pfi pouzivani varné desky muze dojit ke zvySeni ——
teploty v jejim okoli. Stredni 0d16do22cm
+  Pokud chcete zapdlit néktery z horékd, otocte pfislusny ovlada¢ proti Doplrikovy Od8do 14cm
sméru hodinovych ruci¢ek na nejvétsi plamen.
+  Pritlacenim ovladace k ovlddacimu panelu zapalte hofak. Nepouzivejte:

+  Pozapélenidrzte ovladac stisknuty po dobu asi 5-10 sekund, aby hofdk nezhasl.

«  Tento bezpecnostni prvek hordki zastavi pfivod plynu k hofdku v pripadé,
Ze plamen necekané zhasne (kvlli ndhlému prdvanu, preruseni dodavky
plynu, pieteceni vody z hrnce apod.).

« Ovlada¢ by nemél byt stisknuty vice nez 15 sekund. Pokud po uplynuti
této doby horak neziistane zapéleny, pockejte pred opakovanim pokusu o
zapaleni alespon jednu minutu.

POZNAMKA: Pokud konkrétni mistni podminky dodavky plynu znesnadfuji

zapaleni hofaku, doporucujeme zopakovat postup s ovladacem nastavenym
namaly plamen.

Po uvolnéni ovladace miize horak zhasnout. To znamena, Ze bezpecnostni
prvek se dostatecné nezahtal. V takovém pripadé opakujte vyse uvedené postupy.
Pfi nédhodném zhasnuti plamene otocte otocny ovladac do polohy odpovidajici
vypnuti a pfed opétovnym pokusem o jeho zapaleni vyckejte nejméné 1 minutu.

PRAKTICKE RADY PRO POUZiVANi HORAKU

Tato varna deska zahrnuje hotéky rdznych primérd. Optimalni funkci horakd

zajistite dodrzovanim nésledujicich pravidel:

«  pouzivejte hrnce a panve s prlimérem stejnym nebo mirné vétsim, nez je

pramér horaku (viz tabulka vpravo);

pouzivejte pouze hrnce a panve s plochym dnem;

pouZivejte pfivareni potravin vhodné mnozstvivody a zakryvejte hrnce poklickou;

hrnec ¢ panev po polozeni na mfizku nesmi pfesahovat pres okraj varné desky;

chcete-li pouzit panev s vypouklym dnem (wok), pouzijte podplrnou

mfizku (neni soucasti dodavky) a umistéte ji na horak se dvéma prstenci;

«  zabrante narazdm hrnct,mfizek nebo jiného kuchyrského néradi;

+ nenechdvejte prazdné nadoby na steaky na zapnutém sporéku déle nez
5 minut.

DULEZITE UPOZORNENI: Nevhodné pouziti miizek miize poskodit varmou desku.
Nepokladejte mfizky na varnou desku obracené ani je po desce neposouvejte.

« litinové plotny, kameninové desky ani terakotové hrnce a panve;
- rozptylovace tepla, jako jsou kovové mrizky apod;
« dva hotaky soucasné na jednu nddobu (napt. hrnec na ryby).

Rozliti tekutiny na horkou varnou desku miize zpusobit poskozeni skla.

PRIZPUSOBENI PRO JINE TYPY PLYNU

&Tento ukon musi byt proveden kvalifikovanym technikem.

Pokud md spottebi¢ pouzivat jiny druh plynu nez ty, které jsou vedeny na
typovém stitku a informacnim Stitku na horni strané varné desky, vyménte
injektory. Odlepte informacni stitek a uchovejte jej spolu s pfiruckou.

Pouzivejte regulatory tlaku vhodné pro tlak plynu uvedeny v pokynech:

«  plynovy injektor smi vyménit pouze servisni stfedisko nebo kvalifikovany
technik;

« injektor neni doddvan spolu se spotfebicem a je nutné jej objednat v
servisnim stredisku;

+ upravte nastaveni minimélnich poloh ovladact.

POZNAMKA: V pfipadé pouziti LPG (G30/G31) je nutné sroub pro

nastaveni minimalniho pritoku pfitahnout Gpiné.

DULEZITE UPOZORNENI: Pokud mate problém s ota¢enim nékterého z

ovladaci, kontaktujte servisni stiedisko, které vam v pfipadé zjisténi

zavady poskytne novy kohout horaku.

DULEZITE UPOZORNENI: V pfipadé pouziti tlakové lahve musi byt tlakova
lahev spravé usazena (ve svislé poloze).

(D) inpesit



VYMENA INJEKTORU (viz tabulka injektorii v Bezpeénostnich pokynech)

&Tento ukon musi byt proveden kvalifikovanym technikem.

+  Sejméte mrizky (A).

+  Vyjméte horéky (B).

« Pomoci nastréného klice odpovidajici velikosti odSroubujte injektor (C),
ktery chcete vyménit.

« Nahradte jej injektorem vhodnym pro dany typ plynu.

«  Znovu slozte injektor (D).

/??
i

Pred instalaci varné desky nezapomerite pfipevnit kalibracni Stitek dodany s injektory
takovym zpUsobem, aby zakryl pivodni informace tykajici se kalibrace pro plyn.

CISTENI A UDRZBA

UPRAVA NASTAVENI MINIMALNiHO PRUTOKU PLYNU

&Tento Ukon musi byt proveden kvalifikovanym technikem.

Tuto Upravu je tieba provadét, kdyz je kohout nastaven v poloze minimalniho
pratoku plynu ® (maly plamen).

Primarni privod vzduchu k hofakdim neni tfeba nastavovat.

Abyste zajistili sprdvné nastaveni minimalni polohy, sejméte ovladac (F) a
pokracujte dle nasledujiciho postupu:

«  pfitdhnutim Sroubu zmensete vysku plamene (-);

+ uvolnénim Sroubu zvétsete vysku plamene (+).

Nyni zapalte horaky a otocenim ovladac od maximalni polohy ® do minimalni
polohy ® zkontrolujte stélost plamene.

Po dokonceni nastaveni provedte utésnéni pomoci pecetniho vosku nebo
obdobného materialu.

& Odpojte spotrebic od elektrické sité.

CISTENI POVRCHU VARNE DESKY

+ Veskeré smaltované a sklenéné dily je treba cistit teplou vodou a
neutralnim cisticim roztokem.

«  Povrch diliznerezové ocelimiize byt poskvrnén v pipadé delsiho kontaktu
s tvrdou vodou nebo agresivnimi cisticimi prostfedky. Pfipadné ulpélé
potraviny (voda, omacka, kdva apod.) je tfeba otfit dfive, nez zaschnou.

« K disténi pouzivejte teplou vodu s neutrdlnim disticim prostfedkem a
k osudeni pouzijte mékkou tkaninu. Pfipecené necistoty odstranujte
cisticimi prostfedky specidlné ur¢enymi pro nerezovou ocel.

POZNAMKA: Nerezovou ocel éistéte vyhradné mékkym hadikem nebo

houbickou.

«  Nepouzivejte abrazivni ani agresivni produkty, Cistici prostfedky s
obsahem chloru ani draténky.

«  Nepouzivejte parni Cistice.

+  Nepouzivejte hoflaviny.

+ Nenechdvejte na varné desce kyselé ani zasadité potraviny, jako je
napfiklad ocet, hoicice, cukr nebo citronova stava.

ODSTRANOVANI ZAVAD

CISTENI SOUCASTI VARNE DESKY

«  Sklenénéasmaltované dily Cistéte pouze mékkym hadiikem ¢i houbickou.

« Mrizky, krytky horak{ a hofdky samotné Ize pri ¢isténi vyjmout.

. Cistéte je ru¢né pomoci teplé vody a neabrazivniho ¢isticiho prostfedku,
odstrante veskeré zbytky potravin a zajistéte, aby zadny z priducht
horaku nebyl ucpany.

«  Oplachnéte a osuste.

« Litinové rosty Ize myt v mycce nadobi.

Pied umisténim rosti do nejspodnéjsiho kose mycky nadobi odstrarite
veskeré pripaleniny.

+  Vlozte hotaky a krytky hoték( patti¢cnym zplsobem do odpovidajicich otvor(i.

«  Pii pokladani mrizek zajistéte, aby byly oblasti podstavcd zarovnany s horaky.

+ Modely vybavené elektrickym zapalovdnim a bezpecnostnim prvkem
vyzaduji dikladné cisténi koncovky zapalovani, aby byl zajistén spravny
provoz. Tyto soucasti pravidelné kontrolujte a v pfipadé potreby je
Cistéte vihkym hadiikem. Jakékoli pfipecené potraviny je tfeba odstranit
paratkem nebo jehlou.

POZNAMKA: Abyste zabranili poskozeni elektrického zapalovaciho
zafizeni, nepouzivejte jej, kdyz se hotraky nenachazeji ve svych otvorech.

Pokud varnd deska nepracuje spravné, pred kontaktovanim servisniho
strediska se pokuste urcit pfi¢inu problému podle nasledujicich pokynd.
1. Horak nelze zapilit nebo je plamen nerovhomérny
Zkontrolujte, zda:
« dodavka plynu ¢i elektrické energie neni pferusena a obzvlasté zda neni
uzavien kohout pfivodu plynu;
tlakova lahev (se zkapalnénym plynem) neni prazdna;
priduchy hofaku nejsou ucpény;
koncovka elektrické zastrcky neni znecisténa;
viechny soucasti hofaku jsou ve spravné poloze;
v blizkosti varné desky neni prdvan.

2. Hofrak neziistane zapaleny
Zkontrolujte, zda:
« byl pfi zapalovani hofaku ovladac stisknut dostate¢né dlouho, aby doslo
k aktivaci bezpe¢nostniho prvku;
« praduchy hotéku nejsou v blizkosti termoclanku ucpany;
« zakonceni bezpecnostniho prvku neni znecisténo;
« minimalni pratok plynu je spravné nastaven (viz odpovidajici odstavec).

3. Nadoby nelze spravné umistit
Zkontrolujte, zda:
+ dno nadoby je zcela ploché;
+ nadoba je nad hofdkem umisténa na stred;
+ miizky nebyly zaménény nebo nespravné umistény.

Jestlize problém pretrvava i po provedeni vyse uvedenych krokd, kontaktujte

(D) inpesit



CS I Priruéka majitele

SERVISNi STREDISKO

NEZ ZAVOLATE DO SERVISNIHO STREDISKA POPRODEJNICH SLUZEB: -  sériové ¢islo (¢islo za slovem SN na typovém Stitku umisténém pod
1. Ovéite si, zda nemiZete problém vyfesit sami pomoci doporucent spotiebi¢em). Sériové ¢islo je také uvedeno v dokumentaci;
popsanych v oddilu ODSTRANOVANI ZAVAD. Mod. XXX XXX
2. Vypnéte spotfebic¢ a opét ho zapnéte, abyste zjistili, zda porucha stéle
trva.

Ind.C. XXXX XXXX XXXX

SN: XXXX XXXX XXXX

z
=9
oF
¥
EZ
g2

Z

JESTLIZE PORUCHA PRETRVAVA | PO PROVEDENI VYSE UVEDENYCH
KROKU, ZAVOLEJTE DO NEJBLIZSIHO SERVISNIHO STREDISKA.

Prod.N. XXXX XXXX XXXX

«  svou Uplnou adresu;

Pokud se obracite na nas zakaznicky poprodejni servis, vzdy upfesnéte: . svételefonni &islo.
»  strucny popis poruchy;
+  pfesny typ a model spotfebice; Jestlize je nutnd oprava, obratte se na autorizované servisni stfedisko,

TYPe R Mod X%
000X

abyste méli jistotu, Ze budou pouzity origindlni ndhradni dily a oprava bude
provedena spravné).

Zasady, standardni dokumentaci a dalSi informace o vyrobku naleznete:

« Nactenim QR kédu ve vasem spotiebici;

«  Prinavstiveni nasi webové stranky docs.indesit.eu;

- Pripadné kontaktujte nas poprodejni servis (telefonni Cislo naleznete v zaru¢nim listé). Pfi kontaktovéni naseho
poprodejniho servisu prosim uvedte kody na identifika¢nim $titku produktu.

(D) inpesit
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BEZPECNOSTNE POKYNY

. SK

DOLEZITE! PRECITAJTE S| A DODRZIAVAJTE

M Tieto pokyny platia, ak je na spotrebici symbol krajiny.
Ak sa tento symbol na spotrebici nenachadza, je potrebné
pozriet si ndvod na instalaciu, ktory by mal obsahovat
potrebné pokyny tykajuce sa Upravy spotrebi¢a na
podmienky pouzivania v danej krajine.

A UPOZORNENIE:  Pouzivanie plynového varného
spotrebica vytvara teplo, vihkost a produkty spalovania v
miestnosti, v ktorej je nainstalovany. Zabezpecte dobré
vetranie kuchyne, najma ked sa spotrebi¢ pouziva:
nechajte prirodzené vetracie otvory otvorené alebo
nainstalujte mechanické vetracie zariadenie (mechanicky
odsavaci digestor). Dlhodobé intenzivne pouzivanie
spotrebiCa si méze vyzadovat dodatocné vetranie,
napriklad otvorenie okna, alebo ucinnejSie vetranie,
napriklad zvySenie urovne mechanického vetrania (ak je
to mozné), aby sa produkty spalovania bezpecne
odvadzali do vonkajsieho (externého) vzduchu a zarovern
sa zabezpecila vymena vzduchu v miestnosti s
dodatonym vetranim. Pred instalaciou dodato¢ného
vetrania sa poradte s odbornikom.

A\ Ak sa nebudete presne riadit informéaciami uvedenymi
v tejto prirucke, méze to spbsobit poziar alebo vybuch,
nasledkom ktorého dojde k poskodeniu majetku alebo
zraneniu 0sOb.

Pred pouzitim spotrebica si preditajte tieto bezpecnostné
pokyny. Uchovaijte ich poruke na buduce pouZzitie.
MTento spotrebi¢ sa musi instalovat podla platnych
predpisov a pouzivat len v dobre vetranych priestoroch.
Pred zaciatkom instalacie alebo pouzivanim spotrebica si
precitajte tento navod.

V tychto pokynoch a na samotnom spotrebici su uvedené
délezité upozornenia tykajuce sa bezpecnosti, ktoré treba
vzdy dodrziavat. Vyrobca odmieta zodpovednost
v pripade nedodrzania tychto bezpecnostnych pokynoy,
nendlezitého pouzivania spotrebica alebo nespravneho
nastavenia ovladania.

A\ UPOZORNENIE: Ak je varny panel puknuty, spotrebic
nepouzivajte — nebezpecenstvo zasahu elektrickym
prudom.

M\ UPOZORNENIE: Nebezpecenstvo poZiaru: Neskladuijte
predmety na varych povrchoch.

ANUPOZORNENIE: Pri vareni musi byt spotrebi¢ pod
dohladom. Pri kratkodobom vareni musi byt spotrebi¢
pod nepretrzitym dohladom.

M\ UPOZORNENIE: Varenie na tuku alebo oleji bez dozoru
moze predstavovat nebezpelenstvo a méze mat za
nasledok vznik poZiaru. NIKDY sa nepokusajte uhasit poZiar
vodou. Vypnite spotrebic a nasledne zakryte plamer, napr.
pokrievkou alebo hasiacim raskom.

M Nepouzivajte varni dosku ako pracovni alebo
odkladaciu plochu. Oblecenie a iné horlavé materidly
uchovavajte mimo spotrebica, kym vsetky komponenty
Uplne nevychladnd - hrozi nebezpelenstvo vzniku
poziaru.

M\ Velmi malé deti (0- 3 roky) by sa nemali zdrziavat v okoli
spotrebica. Malé deti (3 — 8 rokov) nepUstaijte k spotrebicu
bez dozoru. Deti od 8 rokova osoby so znizenymifyzickymi,
zmyslovymi @  mentdlnymi  schopnostami  alebo
s nedostatkom skusenosti a znalosti mézu pouzivat tento
spotrebic len v pripade, ak su pod dozorom alebo dostali
pokyny tykajuce sa pouZzivania spotrebi¢a bezpecnym
spbsobom a chapu hroziace nebezpecenstva. Deti sa so
spotrebicom nesmu hrat. Cistenie a udrzbu nesmu
Kkonévat’ deti bez dozoru.

UPOZORNENIE: V pripade, Ze sa rozbije sklo na varnej
doske, ihned'vypnite vietky horaky a elektrické ohrievacie
teleso a spotrebic odpojte od privodu napatia; nedotykajte
sa povrchu spotrebica, spotrebic nepouzivajte.

Skleny kryt moéze puknut, ked'sa zohreje. Pred zatvorenim
krytu vypnite vietky horaky a elektrické platnicky. Ak su
horaky zapnuté, kryt nezatvarajte.

AN UPOZORNENIE: Spotrebi¢ a jeho pristupné casti sa
pocas pouzivania zahrievaju. Davajte pozor, aby ste sa
nedotkli ohrevnych clankov. Nedovolte, aby sa deti mladsie
ako 8 rokov priblizili k rare, pokial nie su nepretrzite pod
dozorom.

A\ Pred alebo po varenim sa potraviny nesmi ponechat
vo vyrobku alebo na riom dlhsie ako jednu hodinu.
POVOLENE POUZIVANIE

AN UPOZORNENIE: Spotrebi¢ nie je uréeny na ovlddanie
externym vypinacom, ako je ¢asovaC alebo samostatny
systém dialkového ovladania.

Tento spotrebic je uréeny na pouzitie v domacnosti
alebo na podobné ucely ako napr.: v oblastiach kuchyniek
pre persondl v dielfiach, kancelaridch a inych pracovnych
prostrediach; nafarmach; preklientovvhoteloch, moteloch,
penzidnoch a inych ubytovacich zariadeniach.

M\ UPOZORNENIE: Tento spotrebic je ur¢eny len na tcely
pripravy jedal. Nesmie sa pouZivat na iné ucely, napriklad
na vykurovanie miestnosti.

MTento spotrebi¢ nie je uréeny na profesionélne
pouZivanie. Spotrebi¢ nepouzivajte vonku.

A\ Pouzivajte hrnce a panvice s rovnakym priemerom dna,
Specidlnu tabulku). Nedovolte, aby hrnce na mriezkach
presahovali cez okraj varnej dosky.

M Nevhodné pouzivanie mriezky moze zapricinit
poskodenie platne spordka: nekladte preto mriezku

opacne, ani ju neposuvajte po ploche platne.

Nedovolte, aby plamer hordka presahoval cez okraj panvice.

Ak je povrch varného panela zo skleneného materidlu, nepouZivajte liatinové rosty,
keramické kamene, terakotové hrnce ¢i panvice.

Neodporicame Vam pouzivat: Rozptylovace plamena vo forme kovovej mriezky
alebo iné. Pouzitie dvoch hordkov sticasne pre jednu ovalnu nadobu (napr. na
pripravu ryby).

Ak by sa horak nasledkom specifickych podmienok pri miestnej dodavke plynu
tazko zapaloval, odporiicame vam zopakovat uvedeny postup s gombikom
otocenym do polohy malého plamena.

V pripade instalacie digestora nad vamu plochu, prosim, dodrZiavajte pokyny
o spravnych vzdialenostiach.

Ochranné gumené nozicky na snimatelnej mriezke predstavuju nebezpecenstvo
pre malé deti. Po odloZeni mriezky dbajte, aby boli vietky nozicky spravne
nasadené.




INSTALACIA

M\ So spotrebicom musia manipulovat a instalovat ho
minimalne dve osoby - riziko zranenia. Pri vybalovani
a instalovani pouZivajte ochranné rukavice -
nebezpecenstvo porezania.

MNFlektrické a plynové pripojky musia vyhovovat
miestnym predpisom.

M Instalaciu, vratane privodu vody (ak je) a elektrického
zapojenia a taktiez opravy musi vykonavat kvalifikovany
technik. Nikdy neopravujte ani nevymienajte Ziadnu Cast
spotrebica, ak to nie je uvedené v navode na pouzivanie.
Nepustajte deti k miestu instaldcie. Po vybaleni spotrebica
sa uistite, Ze sa pocas prepravy neposkodil. V pripade
problémov sa obrétte na predajcualebo popredajny servis.
Poinstalacii treba odpad z balenia (plasty, kusy polystyrénu
a pod,) ulozit mimo dosahu deti — nebezpecenstvo
udusenia. Pred vykondvanim instalacnych prac musite
spotrebi¢  odpojit od elektrického napdjania -
nebezpelenstvo zasahu elektrickym pruadom. Pocas
inStalacie davajte pozor, aby ste spotrebicom neposkodili
napdjaci kabel — nebezpelenstvo poZiaru alebo zasahu
elektrickym pradom. Spotrebi¢ zapnite az po uplnom
dokonceni instalacie.

Spotrebi¢ musi byt nainstalovany vdomacnosti na typické
domace Ucely. )

AN UPOZORNENIE: Uprava spotrebica a spdsob jeho
inStalacie su zakladom bezpetného a spravneho
pouZivania vo vsetkych dalSich krajinach.

M\ Pouzite regulétory tiaku vhodné pre tlak plynu uvedeny
v Pokynoch.

M\ Miestnost musi byt vybavena systémom odséavania
vzduchu, ktory odstrani vietky spaliny. Ten moéze
pozostavat zdigestora alebo elektrického ventilatora, ktory
sa spusti automaticky zakazdym, ked'sa zapne spotrebic.
M\ Miestnost musi umozriovat riadnu cirkulciu vzduchu,
pretoze vzduch je potrebny pre normalne spalovanie.
Prddenie vzduchu musi byt minimalne 2 m*/h na kW
instalovaného vykonu.

A\ Systém cirkulddie vzduchu moéze nasévat vzduch
priamo zvonka cez potrubie s prierezom minimalne 100
cm? otvor nesmie byt ohrozeny Ziadnym typom upchatia.
A\ Systém mbze zabezpecovat vzduch potrebny na
spalovanie aj nepriamo, tj. zo susednych miestnosti
vybavenych potrubim na cirkulaciu vzduchu, ako je
opisané vyssie. Tieto miestnosti viak nesmu byt
spolocenské miestnosti, spalne alebo miestnosti, ktoré
moZu predstavovat riziko poziaru.

A\ Skvapalneny plyn klesne k podiahe, pretoze je tazsi ako
vzduch. Preto aj miestnosti, kde sa nachadzaju flase s LPG,
musia byt vybavené vetracimi otvormi, aby v pripade
netesnosti mohol plyn uniknit. V désledku toho flase
s LPG, ciastocne alebo Uplne plné, sa nesmu instalovat ani
skladovat v miestnostiach alebo skladoch, ktoré su pod
zemou(pivniceapod.).Odportcasauchovavatvmiestnosti
iba fladu, ktora sa pouziva, a umiestnit ju tak, aby nebola
vystavena tepluzvonkajsich zdrojov (pece, kozuby, sporaky
a pod.), ktoré by mohli zvysit teplotu flase nad 50 °C.

Ak by ste mali tazkosti s otocenim gombikov hordkov, prosim, kontaktujte
pracovnikov servisu, aby ventil horaka vymenili, ak je chybny.
Otvory sluZiace na vetranie a rozptylenie tepla nesmu byt nikdy prikryté.

A\ Predvsadenimspotrebicadonabytkovéhoprislusenstva
urobte vsetky potrebné vyrezy a odstrarite drevené
odrezky a piliny.
A\ Ak spotrebic nie je intalovany nad rirou, je potrebné
do priehradky pod spotrebicom nainstalovat oddelovaci
panel (nie je prilozeny).
PLYNOVA PRIPOJKA
A\ UPOZORNENIE: Pred indtaldciou zabezpecte, aby boli
podmienky miestnej rozvodnej siete (charakter a tlak
plynu) kompatibilné s nastavenim spotrebica.
MNUPOZORNENIE:  podmienky  nastavenia
spotrebica su uvedené na vyrobnom stitku.
kontrolujte, ¢i tlak dodavaného plynu vyhovuje
hodnotdm uvedenym v tabulke “Specifikdcie horaka a

tohto

dyzy".
&ZJPOZORNENIE: Tento spotrebi¢ nie je pripojeny k
zariadeniu na odvod spalin. Musi byt nainstalovany a
pripojeny v sulade s platnymi pravidlami na instalaciu.
Mimoriadnu pozornost venuijte prislusSnym poziadavkam
na vetranie.
A\ Akjespotrebic pripojeny naskvapalneny plyn, regulacna
skrutka musi byt utiahnuté o najviac.
MADOLEZITE: Ak sa pouziva tlakova plynové nadoba,
tlakova plynova nadoba alebo plynovy zasobnik musia
byt spravne osadené (vertikdlne smerovanie).
UPOZORNENIE: Tuto operaciu  musi
kvalifikovany technik.
ANPri priprave plynovej pripojky pouzite ohybnu alebo
neohybnu kovovu rarku.
M Pripojenie s neohybnou rirou (medenou alebo
ocelovou) Pripojenie na plynovu stistavu musi byt urobené
tak, aby na spotrebi¢ nebol vynakladany Ziaden tlak. Na
privodnej rampe spotrebica je nastavitelnd potrubna
kolenova tvarovka vybavena tesnenim, aby sa zabranilo
unikom. Po otacani potrubnej tvarovky treba tesnenie
vzdy vymenit (tesnenie sa dodava so spotrebicom).
Potrubnd tvarovka pre privod plynu ma vonkajsi
1/2-palcovy zavit.
A\ Pripojenie ohybného potrubia z nehrdzavejlicej ocele
bez spojov k zavitovej pripojke Potrubna tvarovka pre
privod plynu ma vonkajsi 1/2-palcovy zavit. Potrubia musia
byt nainstalované tak, aby pri Uplnom natiahnuti
nepresahovali 2 000 mm. Po pripojeni sa ubezpette, ze
ohybné kovové potrubie sa nedotyka Ziadnych
pohyblivych Casti a nie je stlatené. PouZivajte iba potrubia
atesnenia, ktoré su v sulade s vnutrostatnymi predpismi.
MNDOLEZITE UPOZORNENIE: Ak je pouzitd antikorova
rdrka, musi byt naindtalovana tak, aby sa nedotykala
Ziadnej pohyblivej Casti ndbytku (napr. zasuvky). Musi
prechédzat oblastou, kde nie st Ziadne prekazky a kde je
mozné skontrolovat ju po celej jej dizke.
A\ Spotrebi¢ by mal byt pripojeny k zdroju dodavky plynu
alebo plynovej fladi v sulade s aktudlnymi vnutrostatnymi
predpismi. Pred pripojenim sa presvedCte, i je spotrebic
kompatibilny s privodom plynu, ktory chcete pouzit. Ak nie

vykonat




je, postupujte podla pokynov uvedenych v odseku
,Prisposobenie inym typom plynu”.

M\ Po pripojent k privodu plynu vykonajte kontrolu tniku
pouzitim mydlovej vody. Zapalte horaky a otocte kohutiky
z maximalnej polohy 1* do minimalnej polohy 2% aby ste
skontrolovali stabilitu plamena.

PRISPOSOBENIE INYM TYPOM PLYNU

(Tuto Cinnost musi vykonavat kvalifikovany technik).

A\ Aby ste prisposobili spotrebic inému typu plynu, nez je
ten, pre ktory bol vyrobeny (uvedeny na typovom Stitku),
postupujte podla krokov uvedenych po instalacnych
nakresoch.

VAROVANIA PRE POUZIVANIE ELEKTRICKEHO
ZARIADENIA

M DOLEZITE: Informécie o spotrebe pridu a napitia st
uvedené na typovom stitku.

M\ Spotrebi¢ sa musi dat odpojit od napajania bud
vytiahnutim zastrcky, pokial je lahko dostupnd, alebo
prostrednictvom pristupného viacpdlového prepinaca
nainstalovaného pred zasuvkou podla predpisov pre
domovu elektroinstalaciu, pricom musi byt spotrebic
uzemneny v sulade s ndrodnymi bezpecnostnymi
normami pre elektrotechniku.

A\ Privodny elektricky kabel musi byt dostatocne dlhy, aby
sa spotrebic, zabudovany do kuchynskej linky, dal zapojit
do elektrickej siete. Netahajte za napajaci elektricky kabel.
M Nepouzivajte predizovacie kable, rozdvojky ani
adaptéry. Poinstalacii spotrebica nesmu byt jeho elektrické
Casti pristupné pouzivatelom. NepouZivajte spotrebic, ak
ste mokri alebo bosi. Spotrebi¢ neuvadzajte do Cinnosti, ak
je poskodeny napdjaci kabel alebo zastrcka, ak nepracuje
spravne, ak je poskodeny alebo ak spadol.

Ak je poskodeny napdjaci elektricky kabel, musi ho
vyrobca, jeho autorizovany servis alebo podobne
kvalifikovana osoba vymenit za identicky, aby sa predislo
nebezpecenstvu zasahu elektrickym pradom.

CISTENIE A UDRZBA

A\ UPOZORNENIE: Pred vykonanim Udrzby vzdy dbajte
na to, aby bol spotrebic vypnuty a odpojeny od elektrickej
siete. Aby ste sa vyhli riziku Urazu, pouzivajte ochranné
rukavice (riziko trznej rany) a bezpe¢nostnu obuv (riziko
pomliazdenia); nezabudnite vykonavat manipulaciu
dvoma osobami (znizenie zataZenia); nikdy nepouzivajte
parné (istiace zariadenie (nebezpelenstvo zasahu
elektrickym pradom). Neodborné opravy nepovolené
vyrobcom mézu mat za nasledok ohrozenie zdravia a
bezpecnosti,zaktorévyrobcanemaozeniestzodpovednost.
Na chyby alebo poskodenia spdsobené neodbornymi
opravami alebo udrzbou sa nevztahuje zaruka, ktorej
podmienky su uvedené v dokumente dodanom so
zariadenim.

M Nepouzivajte abrazivne alebo korozivne prostriedky,
Cistice s obsahom chloru alebo drétenky na panvice.

M\ Aby ste predigli poskodeniu zariadenia elektrického
zapalovania, nepouzivajte ho, ked horaky nie su na svojich
miestach.

LIKVIDACIA OBALOVYCH MATERIALOV

Obalové materidly sa mézu na 100 % recyklovat a su oznacené symbolom

recyklacie t:w.
Rézne casti obalu likvidujte zodpovedne, v plnom stlade s platnymi miestnymi
predpismi o likvidacii odpadov.

LIKVIDACIA DOMACICH SPOTREBICOV

Tento spotrebic je vyrobeny z recyklovatelnych a znovu pouzitelnych materidlov.
Zlikvidujte ho v stlade s miestnymi predpismi o likvidacii odpadov. Podrobnejsie
informacie o zaobchadzani, obnove a recyklacii domacich spotrebicov dostanete
na prislusnom miestnom trade, v zbernych strediskach alebo v obchode, kde ste
spotrebi¢ kupili. Tento spotrebic je oznaceny v stlade so smernicou Eurépskeho
parlamentu a Rady 2012/19/EU o odpade z elektrickych a elektronickych zariadeni
(OEEZ) a s predpismi o odpade z elektrickych a elektronickych zariadenizr. 2013 (v
platnom zneni).

Zabezpecenim spravnej likvidacie vyrobku poméZzete predchadzat potencidlnym
negativnym dopadom na Zivotné prostredie a ludské zdravie.

Symbol g na spotrebici alebo na sprievodnych dokumentoch znamena, Ze
s tymto vyrobkom sa nesmie zaobchadzat ako s domacim odpadom, ale je
potrebné odovzdat ho v zbernom dvore pre elektrické a elektronické zariadenia.
RADY NA USPORU ELEKTRICKEJ ENERGIE

Pouzivajte hrnce a panvice, ktorych spodny priemer je rovnaky ako priemer varnej
z0ny.

Pouzivajte iba panvice a hrnce s rovnym dnom.

Ak je to mozné, prikryte hrnce pocas varenia pokrievkami.

Pouzivajte tlakovy hrniec kvoli eSte vacsej Uspore energie a ¢asu.

VYHLASENIE O ZHODE

Tento spotrebi¢ splfa poziadavky nariadenia Komisie (EU) 66/2014 na ekodizajn
a predpisy z roku 2019 o ekodizajne energeticky vyznamnych vyrobkov a
energetickych informaciach (dodatok) (vystup z EU) v stlade s eurépskou normou
EN30-2-1.

Informécie tykajuce sa rezimu nizkej spotreby spotrebica v sdlade s nariadenim (EU)
2023/826 ndjdete na nasledujicom odkaze: https://docs.emeaappliance-docs.eu.




SPECIFIKACIEHORAKAADYZY SK KATEGORIA  112H3B/P
Druh pouzivaného Typ horaka Znacka Menovity Menovita Znizena tepelna Tlak plynu
plynu vstrekovace epelny vykon spotreba kapacita mbar
dyzy kw kw
min. rat. max.
. Ry
ZEMNY PLYN ychly sR) 128B 3,00 2861/h 0,70
(Metén) G20 Stredny (SR) 97C 1,65 1571/h 0,40 17 20 25
Pomocny (AUX) 78 A 1,00 951/h 0,40
SKVAPALNENY Rychly (R) 85A 3,00 218g/h 0,70
ROPNY PLYN Stredny (SR) 66 A 1,65 120g/h 0,40 20 30 35
(Butan) G30 Pomocny (AUX) 50 1,00 73g/h 0,40
SKVAPALNENY Rychly (R) 85A 3,00 214g/h 0,70
ROPNY PLYN Stredny (SR) 66 A 1,65 118g/h 0,40 20 30 35
(Propan) G31 Pomocny (AUX) 50 1,00 71g/h 0,40
Druh pouzivaného plynu Konfiguracia modelu Menovity tepelny prikon Celkova menovita Objem vzduchu (m®) potrebny
4 HORAKY (kW) spotreba na spalenielm? plynu
G20 20 mbar 1R-2SR- 1AUX 7,30 695 I/h 9,52
G30 30 mbar 1R-2SR- 1AUX 7,30 531g/h 30,94
G31 30 mbar 1R-2SR- 1AUX 7,30 521g/h 23,80

ELEKTRICKE NAPAJANIE: 220-240 V ~ 50-60 Hz-1,1TW
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INSTALACIA (TRIEDA 3)

TECHNICKE INFORMACIE PRE TECHNIKA VYKONAVAJUCEHO INSTALACIU

«  Primanipuldcii, priprave a instalacii produktu pouzivajte ochranné rukavice.

«  Tato varna doska médze byt zasadend do pracovnej dosky s hrubkou 20 az 60 mm, so Standardnou instalacia. Pre zapustend montaz 30 + 68 mm.

« Ak pod varnou doskou nie je rdra, namontujte oddelovaci panel s minimalne rovnakou plochou ako je plocha otvoru v pracovnej ploche. Tento panel musi
byt umiestneny v maximalnej vzdialenosti 150 mm pod hornym povrchom pracovnej plochy, ale nikdy nie menej ako 20 mm od dna varnej dosky. V pripade,
Ze chcete pod varnu dosku umiestnit riru, musi byt tato rira vybavena systémom chladenia.

ROZMERY A VZDIALENOSTI, KTORE TREBA DODRZIAVAT

min, 20 mm

|

Min. 750 mm

42 mm

Pred nanesenim silikénu musi byt varna doska vo vyreze vycentrovana

POZNAMKA: ak je vzdialenost ,,A“ medzi nastennymi skrinkami 600 mm az 730 mm, vyska ,,B“ musi byt minimalne 530 mm.
Ak je vzdialenost ,,A” medzi nastennymi skrinkami vacsia ako Sirka varnej dosky,vyska ,B” musi byt minimalne 400 mm.
V pripade inStalacie odsavaca par nad varnu plochu dodrziavajte pri instalacii pokyny k odsavacu o spravnych vzdialenostiach.

MONTAZ

Po vycisteni povrchu obvodu namontujte dodavané tesnenie, ako je zobrazené na obrazku.
Umiestnite varnu dosku v otvore pracovnej plochy, pricom dodrziavajte rozmery uvedené v pokynoch.

POZNAMKA: privodny elektricky kabel musi mat dostatoénu dizku, aby bolo mozné, aj po zapojeni, varnii dosku
vybrat z pracovnej plochy.

Na upevnenie varnej dosky pouzite konzoly (A) dodané s varnou doskou. Upevnite konzoly v prislusnych otvoroch zobrazenych Sipkou a upevnite ich
prostrednictvom skrutiek, v zavislosti od hrabky pracovnej dosky (pozrite si nasledujtce obrézky).

Standardna instalacia

PLYNOVA PRIPOJKA
«  Zapojte dodany ohyb (A)* alebo (B)* ku pripojke varnej dosky, pricom vlozte aj dodané tesnenie (C), v silade s normou EN 549.

* Ohyb (A) pouzite vo Francuzsku a ohyb (B) v ostatnych krajinach.
«  Popripojenik privodu plynu vykonajte kontrolu tiniku pouzitim mydlovej vody. Zapalte horaky a otocte kohutiky z maximalnej

polohy (© do minimalnej polohy & by ste skontrolovali stabilitu plamenia.

ELEKTRICKE PRIPOJENIE

L

Uzemnovaci kabel
(zlta / zelena) @

N




Ndvod na obsluhu

SK |

DAKUJEME, ZE STE SI KUPILI VYROBOK INDESIT
Aby sme vdm mohli lepsie poskytovat pomoc,

zaregistrujte svoj spotrebi¢ na www.register10.eu.

VIAC INFORMACII ZiSKATE,

AK OSKENUJETE QR KOD NA
Prv nez spotrebi¢ zaénete pouzivat, pozorne si VASOM SPOTREBICI
preditajte Bezpecnostné pokyny.
OPIS SPOTREBICA
1. Snimatelna mriezka Symboly
- N\ Stredny horak PIny krazok @ Kohutik je zatvoreny
A Stredny horak ’ _— Maximalne otvorenie alebo
Rychly horak Velky plamei vykon/elektrické zapélenie

Pomocny horak

D B

o6

KAZDODENNE POUZiVANIE

O © N O U A W N

Ovladaci gombik stredného horéaka
Ovladaci gombik stredného horaka
Ovladaci gombik rychleho horéka

Ovlédaci gombik pomocného hofdka

Minimalne otvorenie alebo

Maly plameft & znizeny privod plynu

OO0 00 O@ @0
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AKO POUZIVAT VARNU DOSKU

& Nedovolte, aby plamer\ hordka presahoval cez okraj panvice.

DOLEZITE UPOZORNENIE: pocas pouzivania varnej dosky sa méze rozohriat

cely jej povrch.

« aby ste zapalili hordky, otocte prislusné ovladacie gombiky smerom vlavo
do polohy maximélneho plamena.

«  Zatlacte gombik proti ovladaciemu panelu, aby ste horak zapalili.

+  Po zapéleni hordka podrzte gombik stlaceny este priblizne 5-10 sekuind,
aby sa zabezpecila ¢innost poistky.

«  Této poistka zastavi unikanie plynu v pripade ndhodného zhasnutia plameria
horaka (prievan, momentalne prerusenie dodavky plynu, vykypenie tekutiny
na horék atd).

«  Gombik nesmie ostat stlaceny dlhsie ako 15 sektind. Ak po uplynuti tejto
doby horak neostane horiet, pockajte aspori jednu mintitu, az potom sa
pokuiste horak znovu zapalit.

POZNAMKA: ak by sa horak nasledkom $pecifickych podmienok pri miestnej
dodavke plynu tazko zapaloval, odporiicame vam zopakovat uvedeny
postup s gombikom otocenym do polohy malého plameia.

Horak méze zhasntit po pusteni gombika. Znamena to, Ze termoelektricky
¢lanok sa nezahrial dostatocne. V tomto pripade zopakujte Ukony opisané vyssie.
Pri ndhodnom zhasnuti plamernia otocte otocny ovladac do polohy odpovedajlicej
vypnutiu a pred opatovnym pokusom o jeho zapalenie vyckajte najmenej 1 mindtu.

PRAKTICKE RADY PRI POUZIVANI HORAKOV

Tato varnd doska je vybavend hordkmi s réznymi priemermi. Na zvysenie vykonnosti

horakov dodrziavajte nasledujtice pravidla:

+  pouzivajte hrnce a panvice s rovnakym priemerom dna, ako je priemer

varnych zdn, alebo o nieco vacsim (pozrite tabulku vpravo);

pouzivajte iba panvice a hrnce s rovnym dnom;

pouzivajte sprdvne mnozstvo vody na varenie a na hrncoch pouzivajte pokrievky;

nedovolte, aby hrnce na mriezkach presahovali cez okraj varnej dosky;

v pripade panvic s vypuklym dnom (wok) pouzite podpornt mriezku (nie je

sucastou dodavky), ktorti vsak mozno umiestnit iba na viackruhovy hordk;

+  zabrante ndrazom hrncov, mriezok alebo iného kuchynského néradia,

« nenechdvajte prazdne naddoby na steaky na zapnutom sporaku dlhsie ako
5 mindt.

DOLEZITE UPOZORNENIE: Nevhodné pouzivanie mriezky méze zapricinit

poskodenie platne sporaka: nekladte preto mriezku opacne, ani ju nepostivajte
po ploche platne.

HORAK @ NADOBY
Rychly 24az26cm
Stredne rychly 16az22cm
Pomocny 8az14cm

Neodporic¢ame Vam pouZivat:

«  Liatinové panvice, kameninové nddoby, hlinené kastrély alebo keramické hrnce.

«  Rozptylovace plameria vo forme kovovej mriezky alebo iné.

«  Pouzitie dvoch horakov sticasne pre jednu ovalnu nddobu (napr. na pripravu
ryby).

Kvapaliny rozliate na horuci povrch varnej dosky mézu spdsobit poskodenie skla.

REGULACIA PRE ODLISNE DRUHY PLYNU

&Tento ukon musi vykonat vyskoleny technik.

Ak md byt spotrebi¢ napéjany inym plynom ako je uvedené na stitku s
technickymi Udajmi a na informacnej nalepke umiestnenej na varnej doske,
vymente dyzy. Odlepte informacnu ndlepku a nalepte ju do ndvodu na poutzitie.

Pouzite regulatory tlaku vhodné pre tlak plynu uvedeny v Pokynoch:

«  Plynovy vstrekovac musia vymenit v popredajovom servise alebo to musi
vykonat kvalifikovany technik er;

«  Vstrekovac sa nedodava so spotrebi¢om, musite ho objednat prostrednictvom
popredajového servisu;

«  Upravte minimalne nastavenie kohutov.

POZNAMKA: pri pouzivani skvapalneného ropného plynu (G30/G31),

musi byt skrutka minimalneho nastavenia plynu ¢o najviac zatiahnuta.

DOLEZITE UPOZORNENIE: ak by ste mali tazkosti s otoéenim gombikov

horakov, prosim, kontaktujte pracovnikov servisu, aby ventil horaka

vymenili, ak je chybny.

DOLEZITE UPOZORNENIE: ak sa pouziva tlakova plynova nadoba, tlakova

plynova nadoba alebo plynovy zasobnik musia byt spravne osadené

(vertikalne smerovanie).

(D) inpesit



VYMENA DYZ (pozrite tabulku dyz v Bezpeénostnych pokynoch)

& Tento Ukon musi vykonat vyskoleny technik.

«  Odstrante mriezky (A).

+  Vyberte horédky (B).

«  Pouzitim nastr¢ného kluca vhodnej velkosti odskrutkujte dyzu (C), ktoru
treba vymenit.

« Nahradte vhodnou dyzou pre novy druh plynu.

+  Znovu namontujte dyzu v (D).

/??
i

Pred instalaciou varnej dosky nezabudnite pripevnit stitok s kalibraciou plynu, ktory
sa dodava s dyzami tak, aby zakryl existujuice informécie tykajuice sa kalibracie plynu.

CISTENIE A UDRZBA

UPRAVENIE MINIMALNEHO NASTAVENIA PLYNOVYCH KOHUTOV

&Tento ukon musi vykonat vyskoleny technik.

Reguléciu musite vykonat s kohtitom v polohe minimélneho nastavenia ®
(maly plamen).

Primarny vzduch hordkov nemusite nastavovat.

Aby ste zabezpecili spravne minimalne nastavenie, odstrarfte gombik (F) a
postupujte dalej takto:

« utiahnite skrutku, aby ste zniZili vysku plamena (-);

« uvolnite skrutku, aby ste vysku plamena zvysili (+).

V tomto kroku zapélte hordky a otocte gombiky z maximalnej polohy ® na
minimalnu polohu @, aby ste skontrolovali stabilitu plamena.

Pred ukoncenim nastavenia znovu utesnite, pouzite tesniaci vosk alebo iny
vhodny materidl.

& Odpoijte pristroj od elektrického napdjania.

CISTENIE POVRCHU VARNEJ DOSKY

+  Vsetky smaltované a sklenené casti sa musia Cistit teplou vodou s
pridavkom neutrélneho cistiaceho prostriedku.

+ Na antikorovych povrchoch mézu ostat skvrny vodného kamena alebo
Skvrny po dlhodobom posobeni agresivneho (istiaceho prostriedku.
Ak nieco vykypelo (voda, omacka, kdva a pod.), odstrante zvysky este
predtym, ako sa priskvaria.

«  Povrch distite teplou vodou a neutralnym cistiacim prostriedkom, potom
osuste makkou handrou alebo jelenicou. Zapecené 3kvrny odstrante
$pecidlnym cisticom na antikorové povrchy.

POZNAMKA: antikorovy povrch ¢istite vyhradne mikkou handrou alebo

Spongiou.

+  Nepouzivajte abrazivne alebo korozivne prostriedky, istice s obsahom
chléru alebo drétenky na panvice..

+  Nepouzivajte spotrebice vyuzivajuce na Cistenie paru.

+  Nepouzivajte horlavé vyrobky.

+ Nenechajte na varnej doske posobit kyselinu alebo alkalické latky, ako
ocot, horcicu, sol, cukor alebo citrénovu stavu.

RIESENIE PROBLEMOV

CISTENIE DIELCOV VARNEJ DOSKY

«  Skloasmaltované diely cistite vylu¢ne jemnou handrickou alebo Spongiou.

«  Mriezky, viecka horakov a hordky mozete pred Cistenim vybrat.

«  Umyvajte ich ru¢ne v teplej vode a neabrazivnym cistiacim prostriedkom,
pozorne odstrante vietky zvysky jeddl a skontrolujte, ¢i nie su upchaté
otvory horaka.

«  Oplachnite a pozorne osuste.

 Liatinové rosty mozno umyvat v umyvacke riadu.

Pred umiestnenim rostov do najspodnejSieho kosa umyvacky riadu
odstraiite vSetky pripaleniny.

+  Horaky a viecka hordkov vratte na miesta.

+  Priumiestriovani mriezok davajte pozor, aby oblast poloZenia hrncov bola
zarovnana s hordkmi.

+  Modely vybavené elektrickym zapalovanim a bezpecnostnou poistkou
vyzaduju dokonalé ocistenie zapalovania, aby bola zabezpecend ich
spravna cinnost. Kontrolujte tieto prvky ¢asto a podla potreby ich cistite
vlhkou handri¢kou. Akékolvek zapecené zvysky jedal treba odstranit
$paradlom alebo ihlou.

POZNAMKA: aby ste predisli poskodeniu zariadenia elektrického
zapalovania, nepouzivajte ho, ked’horaky nie st na svojich miestach.

Ak by varna doska nefungovala spravne, predtym, ako zavoldte servis, skuste
problém vyriesit pomocou prirucky na odstrariovanie problémov.

1. Aksa horak neda zapdlit alebo plamen nie je rovhomerny
Skontrolujte, Ci:
« Dodavka plynu alebo elektriny nie je prerusend a hlavne, ¢i je otvoreny

kohut plynovej pripojkyo.

Je prazdna tlakova plynova nadoba (kvapalny plyn).

Otvory horaka nie st upchaté.

Koncovka zapalovania nie je $pinava.

« Vsetky Casti hordka si umiestnené na svojich miestach.

« V blizkosti varnej dosky nie je prievan.

2. Horak prestane horiet.
Skontrolujte, ¢i:
« Prizapélenihoraka bol gombik stlaceny dost dlho na to, aby sa aktivovalo
ochranné zariadenie.
« Otvory hordka v blizkosti termoelektrického ¢lanku nie st upchaté.
« Koncovka bezpecnostnej poistky nie je Spinava.
« Minimalne nastavenie horaka je spravne (pozrite prislusnu cast).

3. Nadoby nie su stabilné.
Skontrolujte, ¢i:
« Dno nadoby je Uplne ploché.
+ Nadoba je v strede horaka.
+ Mriezky nie su zamenené alebo nespravne umiestnené.

Ak po horeuvedenych kontroldch porucha pretrvava, zavolajte najblizsie
servisné stredisko

(D) inpesit



SK I Ndvod na obsluhu

PO-PREDAJNY SERVIS

PREDTYM, NEZ ZAVOLATE POPREDAJNY SERVIS: .« sériové ¢islo (¢islo uvedené po slove SN na vykonnostnom stitku
1. Zistite, ¢i nedokazete problém vyriedit sami s pomocou navrhov rieseni umiestnenom pod  pristrojom). Sériové dislo je tieZz uvedené v
uvedenych v éasti RIESENIE PROBLEMOV. dokumentacii;

2. Spotrebic vypnite a opét zapnite, aby ste skontrolovali, ¢i chyba pretrvava. Mod. XXX XXX

Ind.C. XXXX XXXX XXXX

AK PO 'KONTROLI'\CH UVEDENVYVC'H VYSSIE PORUCHA NAI')AI:EJ
PRETRVAVA, SPOJTE SA S NAJBLIZSIM AUTORIZOVANYM SERVISNYM
STREDISKOM.

SN: XXXX XXXX XXXX

z
=9
oF
23
EI‘Z
£2

=

Prod.N. XXXX XXXX XXXX

Pri kontaktovani nasho zakaznickeho popredajného servisu vzdy uvedte: . vadu Uplnd adresu;
+  strucny opis poruchy; . -+ vase telefénne cislo.
+  presny typ a model spotrebica;
N Ak je nevyhnutné spotrebi¢ opravit, obritte sa na autorizované servisné

stredisko (zaruci sa tym pouzitie origindlnych nahradnych dielov a spravny
postup pri oprave).

Zasady, standardnu dokumentaciu a dalSie informacie o vyrobku najdete:

«  Pouzitie QR kdédu vo vasom spotrebici;

«  Nanasej webovej stranke docs.indesit.eu;

- Pripadne sa obratte na nas popredajny servis (telefénne ¢islo néjdete v zéru¢nej knizke). Pri kontaktovani nasho
popredajného servisu uvedte, prosim, kody z vyrobného stitku vasho spotrebica.

(D) inpesit
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2HMANTIKO! AIABAXTE KAI THPEITE

N\ Autéc o108nyiec lox 0oLV £V ePPaVICETAL 0T OUCKEUR
TO OUPPBOAO NG Xwpag. Edv To cupBolo bev epgaviletal
OTN OUOKEUN, TIPETIEL va QVaTPECETE OTIC odnyieg
gykataotaong mou Ba oag MaPEXOLV TIC AMAPAITNTES
odnyie¢ yla Tnv TPOMOMOINCN TNG OUOKEURG OTNnV
KOTAOTAON TTOU ATTAITETAL VIO XPrion 0Tn XWea 0ag.
ANTIPOXOXH: H xprion e OUOKEUAC HAYEIPEUOTOC UE
O€PI0 €XEl WG AMOTENEoUA TNV mapaywyr Bepudtnrag,
uypaoiag Kal TPOIOVIWV Kauong OTo Xwpeo Orou &ival
eykateotnpévn. BeBaiwbette 61 n kouliva aepiletal Ko
€101kd dtav n ouokeun Bpioketal o€ Aerroupyia: Statnpeite
TIG OTTEC EEAEPIOOU QVOIKTEG 1} EYKATAOTHOTE IO UINXAVIKN
OUOKeUr| €§agpIopol  (UNXavIKOG amoppo@nTpac). H
TIOPOTETAUEVN EVIATIKY XPrion TNG OUOKEUNG UMOPED val
amartei mpdobeto e€agplopd, OnMwe 1O AvolyHa EVOg
mapablpou, 1 QMOTEAEOUATIKOTEPO  €€AEPIOUO, YIa
napadeyua avénon Tou  emméGOU  TOU  HINXAVIKOU
efaeplopol  (€dv  eivar Suvatdv), yila TV  AoPOAn
QIMOUAKPLVON TWV TIPOIOVTWV TNE KAUONC OTOV EEWTEPIKO
0€pa, evw TAPAMNAQ TIapEXETal aAayr Tou aépa Tou
XWpou pe TPoobeto e€aeplopd. TupPouleuteite vav
enmayyeauaTia plv anmd TNV yKatdotacn mpoobeTou
e€aeplopov.

ANH pn akpiBr¢ THPNon Twv MNPoPopIwV € auTtd TO
EYXEPIOIO Uropei va TIPOKAAETEL TTUPKAYLA 1) €KPNEN, UE
QITOTEAEOHA UNIKEC {NUEC 1} TPOUPIOTIOUO.

Mpv XpNOIOTIOIOETE TN OUOKeLH, SIOBACTE AUTEC TIC
odnyieg ya tnv acpdAeia. QUAGETE TIG 00nyieg O€ KovTivo
OnNUEio Yla LENOVTIKR avagopd.

AuTr] n CUOKEUN TTIPETTEL VAL EYKOTACTABE CUUPWVA PIE
TOUG LOXUOVTEG KAVOVIOUOUG KOl Va XpNOoTToLETal HOVO
og KON agplldpevo xwpo. AloPdacte TG odnyieg mpv
EYKOTOOTIOETE I XPNOWOTTOIOETE QUTH TN OUOKEUN.
AutécolodnyieckainouoKeUATIEPINAUBAVOUVONUOVTIKES
TIPOEIOOTIOINCEIC OXETIKA HE TNV OOPANELD, TIC OTTOIES
TIPEMEL VA TNPEITE O€ KABE mepimwon. O KATACKELAOTNG
Oev @épel Kapia uBlvn yia TN KN THPNON AUTWV TWV
oONYIWV A0PAAEIDG, YIa AKATAANAN XPrioN TNG OUCKEUNG
'X\aveaouévn PUBION TWV XEIPIOTNPIWV.

MPOEIAOIOIHZH: Av n em@dvela TnG €otiag eivat
PQAYIOUEVN, UNV XPNOIOTIOIEITE T OUOKEUN — KivOuvo(
X\empon)\nﬁiac.

MPOEIAOMOIHZH:  Kivbuvog  mupKayldc:
QITOBNKEVETE OTOIXEIO OTIG EMPAVEIES LOYEIPEUATOG,
ANPOXOXH: H S08ikacio PaYEIEUOTOC TIPETEL VOl
mapakoAouBeital. Mia oUvtopn Siadikacia payeipéuatog
Kérra Va TIOPAKOAOUBEITAL CUVEXWC.

MPOEIAOMOIHZH: Eivau emikivduvo va payelpeveTe e
NN Add1og eotiaxwpigemtripnon-kivouvocmupKayidg.
Mnv nipoomaBeite MNMOTE va ofRoeTe Wa gwtid P vepo,
OAG O30TE TN CUOKEUN Kall UETA KAAOYTE T GASGYQ, TI.X.
E £Vl KATTAKL A ia TTupiayn KouépTal.

Mn xpnotluomoleite TN povAda 0TIV WC EMPAVELQ
epyaoiac Alatnpeital Ta pouxa 1 GMa 0PAeKTA UNIKA

unv

HOKPIA artd T CUOKEUN, éwg GTou OAa Ta €apTrijaTa val
€XOLV KPUWOEL EVTEAWC - KIVOUVOG TTUPKAYIAG.

TamoAU pikpdmaidid (0-3 etwv) mpémnetvadiatnpouvtal
MOKPId arm6é T ouokeur). Kpatiote ta pikpd maidid
(3-8 eTWV) HaKPIA artd n CUOKEUN EKTOC EQV ETTITNPOUVTAL
Olapkwe H ouokeury pmopei va xpnoyomoindei and
maldld NAKIOG 8 €TwWV Kal Avw R ATOUA PE PEIWMEVES
OWIOTIKES, AIOBNTNPIOKES 1} SIAVONTIKES IKAVOTNTEC 1 UE
ENEWPN EUMTELPIAC KA YWWONE TNG CUOKEUNC, UOVO EPOCOV
Bpiokovtalumd emtripnon 1 £xouv AAREL 0ONYieC OXETIKA
ME TNV a0PaAr XPrion TNG CUOKEUNC KAl KATAVOOUV TOUG
KivOUvVoUC¢ Tou ouverayetal Ta maidid arrayopeVETal Val
maiCouv e T ouokeur). O kaBapIoPAG Kalt N cuvTrENoN
a6 Tov Xprotn Sev MPETIEL va eKTeAoLuvTal ammd maidid

wpIC EMTrPNON.

MPOXOXH: Xe mepimwon Bpavong g yudhivng
TIAGKOG: OITEVEPYOTIOINOTE APECWE ONEC TIC €OTIEC Kal
omoladMOTE NAEKTPIKN QVTIOTOON KAl OITOPOVWOTE TN
OUOKELN armd tnv mapoxn PeVUUATOC, PNV ayyiete tnv
EMPAVELQ TNG OUOKEUNG, NV XPNOIUOTTOLETE Tr) OUOKEUN).
To yudivo Kardki yropei va ordoel av (eotabel. Xriote
ONEC TIC £OTIEC KAl TNV NAEKTPIKN TTAAKA TTPIV KAEIOETE TO
KamakL. Mnv kheivete 10 kamdkl Otav n €0tia ival
QVAUUEVN.

ANPOEIAOMOIHEH: H ouokeury kat Ta mpooBdotpa
eCaptripatd ¢ pnopei va (eotabouv katd T SIdpKela
™G xPnone [lpémel va €ioTe MPOOEKTIKOl, WOTE VAl
QImOPEUYETE TUXOV EMAEPH ME Ta BeppavTIKA oTolkeia. Ta
madld Katw Twv 8 €twv Sev Mpémel va TAnclalowy
OUOKEUN, EKTOC €AV EMMTNEOUVTAL SI0PKWG.

MNTo ayntd dev mpémel va peivel péoa 1) TAVW OTO
TIPOIOV YIO TIEPICOOTEPO QMO ia wPa TPV 1) PETA TO
payeipeua.

ENITPENMOMENH XPHZH

ATPOZOXH: H cuokeur Sev mpoopileTat yia Xprion o€
ouVOUAOUO e EEWTEPIKO XPOVOSIOKOTTTN 1 EEXWPIOTO
OUOTNA ATTOUAKPUOEVOU EAEYXOU.

ANH cuokeury autr éxel OxeSIAOTEL yia OIKIOKY XProN
KaBwg Kal yia TTOPOUOIEG XPHOEIG OTTWG Xwpeol Koulivag
TIPOOWTTIKOU OE KOTAOTHUATO, YPAPEia Kal o AAoUC
XWPOUG €PYaciag, aypoKTAUATO, ormoe TIEAATEG O€
&evodoyeia, LoTéN, bed & breakfast kat GMoug xwpoug
KATOIKiOC.

M\ NPOTOXH: Autr) n ouoKeur| TIPOOPICETAL HOVO YIa TO
payeipepa. Aev TIPEMEL va XPNOIUOTTOIETal yia GAOUG
okoroUg, yia mapddetyua yia Bépuavon dwuatiov.

Autf n ouokeur dev TIPOOPICETAL VIO EMAYYENUOTIKN
XPron. Mnv XpnOILOTIOIELTE TN OUOKEUN O EEWTEPIKO

WPO
i XPNOIOTIOIEITE KATOAPOAEG Kal TNyAvIa e TIAGTOC
Baonc ioo i Ehappwg peyoAUTEPO (avaTtpélte oToV EI0IKO
mivaka). BeBaiwBeite 6T o1 KAatoapoAeg oTiG OxApeC Oev
TIPOEEEXOLV ATTO TO AKPO TNG MOVADAG ECTIWV.
AH akatd\n\n xprion Twv oXapwv MIopsi  va
TIPOKOAEDEL (NI OTN oVASA ECTIWV: NV TOTTODETEITE TIC




OXAPEG avamoda Kal NV TIG GEPVETE ENMAVW OTN ovada

EOTIWV.

H @Adya Tou KauoTtripa Sev TTPETTEL VAl EKTEIVETA IETA TO AKPO TOU OKEUOUG.

Edv n em@avela g eotiag ivat amé yudAivo UNIKO, nv XPNnOIUOTOLETE Tagid armd
XUTOGION O (LAVTE), PUOIKH TIETPA, TIHAIVAL OKEUN KAl TNYAVIA.

Mnv xpnotpomoleite: Avtikeijeva mou TpokaAolv Sidxuon tng BeppoTtnTag Omwg
METAMIKA TAEyaTa 1) AMOU TUTToU. AUO KOUGOTIPES TAUTOXPOVA YA €Val OKEUOG
(.. karoopdAa yia Pap).

Edv n avdplen Tou Kavuotripa gival SUOKOAN AOyw ESIKWY TOTTIKWY OUVENKWV
OTNVTIOPOXT CEPIOU, CUVICTATAL VO OTPIPETE TO KOUKTT{ 0T pUBION UKPIG PAOYOS
Kauva emavoldBete ) dadikaoia.

Y& TEPITIWON EYKATAOTAONG AMopPPOPNTHPA EMAVW Ao TN HovAda 0Ty,
QVaTPEETE OTIC 00NYIEC TOU AIMOPPOPNTAEA VIO TN CWOTH ArmdoTaon,.

TO TIPOOTATEUTIKA ENACTIKA TTOSIA OTIG OXAPES UMOPET VA TIPOKAAEGOULV TOV TIVIYLO
HIKpWV TaSIwv. AQoU apapéoeTe TIG oXApeS, Befaiwbeite dtt dAa Ta moSapdkia
elval owotd tomoBetnpéva.

EFKATAXTAZH

M\ O ¥elpIopOC Kal N EYKATACTOON TNG CUCKEURC TTPETTEL
va yivovtal arté duo 1 mepIoooTePa ATopa - KivOUVOG
TPAUMATIOMOU. XPNOYOTTOIELTE YAVTIA TIPOOTACIOG YIa VA
QPAIPECETE TN OUOKEVAOIOKAIVOKAVETE TNV EYKATACTOON
- Kivduvocg Koyiuatoc,

N\ O1 6UVBETEIC NAEKTPIKOU PEVHATOC KOl OEPIOU TTPETTE
VO CUMOPPWVOVTAL UE TOV TOTTIKO KAVOVIOUO.

H eykatdotaon, cupmephapBavopiévng tng mapoxns
vepoL (edv UTIAPXEY, TIC NAEKTPIKEG OUVOEDEIG KAl TIG
ETNOKEVEG, TIPETTEL VA TIPAYMOTOMOIOUVTAL oIt TEXVIKA
e€eldlkevpévo TPOOoWTIKG. Mnv €mOKeLACETE Kal NV
QVTIKOOIOTATE Kavéva e€APTNIC TNG CUOKEUNG, EKTOC EQV
avapépeTal pnTd oto eyxepidlo Xprione Kpatote ta
miadId pakptd armo To Xwpeo eykatdotaonc Metd and v
QITOCUOKEUOOIa TNG CUOKEUNG, PePatwbeite oTi Sev €xel
TPOKANBel (NMId o€ auTV Katd TN METOPOPd. €
Tiepimwon  MPOPANUATWY,  EMKOWVWVACTE UE  TOV
QVTIMEOOWTO 1 HE TO TUAMA TEXVIKAG UMTOOTNPIENG
TEAATWV. META TNV €yKaTAoTaon, T UMKA CUOKELAGIAG
(MAaoTikd, PeNICON, KAIT) TIPETTEL VOl (PUAACCOVTAI IOKPIA
amo ta maidid - kivduvog aopuéiac. H cuokeur) mpérmel va
armoouvEetal amd TNV NAEKTPIKNA TPo@odoaia Tiptv arnd
Kd&Be epyacia eykatdotaong - kivduvog nAektpomAngiac.
Katatnveykardotaon, BefaiwBeite dtidev éxelmporkAnOei
(nua oto kaAwdio TPoYodooiag and Tn CUOKEUN -
Kivduvog upkayidg i nAektponAnéiac. Evepyomoiote tn
OUOKEUN UOVO £@doov 0OAoKANPwOE( n ykatdotaon.

H ouokeun mpémnel va eykataotabei og Katolkia yia Tig
TUTTIKEG AEITOUPYIEC EVOC VOIKOKUPIOU.
MNNPOEIAOMOIHEH: H tpomomoinon The CUOKEURC Kal
TOU TPOMOU EYKATAOTAONG TNG €ival amapaitnta
TIPOKELEVOU N OUOKEUN VO XPNOILOTTOLEITOL OWOTA KO IE
OOPANELD OE ONEC TIC ETTIMTAEOV XWPEG.

M\ Xpnoomoote PUBUIOTEC TTiEONC KATAAANAOUC Yia
TNV TTEDN OlEPIOV TIOU AVOPEPETAL OTIG 0ONYiEG.

O xwpog mpémel va Slabétel cuotnua e€aywyng agpa
1ou Ba armoAN\EI TOUC KarmvoUG Kavong.

MO xwpoc TPETel €MMONG Vol EMTPETEL TNV KATAMNAN
KUKAOpOpIa Tou a€pa, KaBwg 0 aépag gival amapaitnTog
yla TNV KavovIKr kavon. H porj Tou aépa dev mpénel va
eivai Ayotepn ammo 2 m¥/h yia kW eykateotnpévng loxUoc.

To ovotnua KukAoopiag aépa Umopei va AapBavel
aépa ameubeiog amd To e€WTEPIKO PECW OwAvVa UE
gowtepIKn Slatour) Touhdxiotov 100 cm?, To dvotyua dev
TIPETTEL VOl UTTOKEITAL OE KAVEVOC €idouc Eugppadn.

M To cvotnpa Pmopei Mong va apéxel Tov a€pa Tou
QTTAITETAL VIO KAUON EUUETQ, SNA. OTTO YEITOVIKOUC XWPOUG
€COMAIOPEVOUC UE OWANVEG KUKAOQOPIag aépa Omwg
TIEPIyPAPETal TTaparmavw. QoTooo, autoi ol xwpol eV
TIPETEL VA €ival Kovoxpnota SwATia, UNMIVOSWUATIA 1
Swudtia mou  evdéxetal va  mapouctalouv  Kivouvo
TIUPKAYIAG,

MTo LPG Bubiletat oto métwpa Kabu ivat Baputepo
QO TOV 0€PA. ZUVEMWG, TA SWATIATTIOU TIEPIEXOUV PIANEG
LPG mpénel va givat epodlaopéva e eEagpIoTPES YIa val
emrpémnouv tn Slaguyr| agpiou o€ Tiepimwaon SlapPOonG.
Q¢ ek TOUTOU, Ol PIANEC LPG, €fte eviehwG YepdTee 1y ev
pEpEl yepateg Sev mpémel va eykabiotavtal 1 va
armoBnKevovVTal O XWPEOUG 1 amoBNKEUTIKOUG XWPOUG
Tou [Bpiokovtal Katw amd To €60aPog (KEAGPIa KATL).
Juviotatal va  OSlotnpeite povo TN QPIOAN  TIou
XPNOILIOTIOIETE OTO XWPO, TOMOBETNMEVN £TOL WOTE va
pNV umokemal o€ Bepudtnta Tou  Tapdyetal oo
eCWTEPIKECTINYEC (oUpVOL, TCAKIA, BEPUACTPEC KAL) TTOU
Ba prmopoucav va avérioouv T BepUOKPAGIa TNG PIAANG

mavw arnd touc 50 °C.

EGv éxete SuokoNia otV TEPIOTPOPH Twv OSIOKOMTWV TWV  KAUCTHPWVY,
TIAPAKOAOUE EMKOIVWVAOTE LIE TO GEPPIC VIO TNV AVTIKATACTACN TNG OTPOMLYYAS
Tou Kauotripa gdv Bpedei ot eivat ENATTWHATIKY).

Tl avoiypaTa TToU XPNOIOTTOIoUVTAL YIa EE0EPICUO Kat Yia S1aXUon T BeppotTag
Oev TPETTEL TTOTE vl KAAUTTTOVTAL

O\ EKTeNéoTe ONECTIC €PYQOIEC KOTTAG TOU EMTITAOU TTPIV VAl
TOTIODETAOETE T CUOKEUN OTO TIEPIBANIA KAl APAPETTE
TIPOOEKTIKA OAa Tal pokavidia kat ta piovidia.
M\ Av n ouokeun Sev eykataoTaBel TAvw o€ £va PoVPVO,
TIpEnel va tomoBetnBei éva daxwplotikd TAveN (Sev
TIEPINABAVETAL) OTO XWPEO KATW QT Tr) CUCKEUN).
2YNAEXH AEPIOY
ANPOEIAOMOIHEH: Mpiv amé v eykatdotaon,
BePaiwbette 0TI 01 TOMIKEG CUVONKEG Slavoung (Turmog
aepiov Kal TTieon agpiou) Kal N PUBUION TNG CUOKEUNC
eivat oupPard.
AN NPOEIAOMOIHZH: Ot ouverjke PUBHIONG AUTAC TNG
OUOKEUNG avaypagovtal otnv mvakida OToIXEiwv Tou
TIPOIOVTOC.
A\ BeBoiwBeite GTinmmieon mapoxiCogpiov ival SUPPWYN
ME TG TEC mou umodelvlovtal otov  [Mivaka
("XopaktnPIoTIKA KAUOTHPA KAl AKPOPUGIoL”).
MMPOEIAOMOHEH: H ouokeuy outy Sev  eival
ouvdedepEvn OE ouoTnua €aywyng TPOIOGVTWY Kauong.
Mpénel va eykataotabei kal va ouvOebel oupPWVa e
TOUG 1OXUOVTEG KAVOVIOUOUG eykatdotaonc Idattepn
mipoooyxr Ba mpénel va SoBel oTIC anartroeIg OXETIKA e
TOV QEPIOUO.
M Av n ouokeury CUVSEETAL e LYPAEPIO, TIPEMEL Va
ogi€ete T Bida puBUIONE 600 TOo SuVaTOV TTIO CPIKTAL
MNYHMANTIKO: Edv xpnotuoroleitat gidAn agpiov, n
Ooxeio agpiov mpéemel va ompiletal owotd (KABETOC
Kooavaro)\louéc).

MPOEIAOMOIHZH: Auti n Aemoupyia mpémel va
Ole€ayOei amnd e€eIOIKELPEVO TEXVIKO.

XPNOIOTTOINCTE UOVO EUKAWTTTO 1] AKOTTTO UETOANIKO
OwArjva yla tn ouvOeon agpiou.
M\ T )vSeon pe Akaprmto cwArva (amd Xako A xéhuBa) H




OUVOEDN UE TO CUOTN A AEPIOU TIPETTELVA YIVETAI IE TETOLO
TPOTIO WOTE VA NV UTTAPXEL KAVEVOG €iBOUG TTiEON YIa TN
OUOKEUN. YTTapxel éva puBulopevo e€aptnua cwArva
oxnuartog L otn ypauun Tpogodoaiag TG CUOKEUNG Kal
auTo gival EQOSIOCUEVO PIE I TOILOUXA TIPOKELEVOU Va
amogelyovtal ot Slappogc. H Tolouxa mpémel mdvta va
avtikaBioTtatal PETd TV TIEPIOTPOPN) ToU CwARvVa (N
TOloUXa TIAPEXETAL UE TN OUOKELN). To €€dpTna Tou
owhijva  tpogodoaiag aepiou eival éva KUNVOPIKO
OPOEVIKO e€ApTNA e Omeipwa 1/2 agpiov.

M\ Y )vSeon bkapmTou aywyoL and avoeidwto xaAuBa
og ouvdeopo pe omeipwpa. To e€dptnua Tou cwArva
TPoPodociag aepiov eival éva KUMVOPIKO OaPOEVIKO
e€dptnua pe 1/2 oneipwua agpiov. Ot cwArveg autol
TIPETTEI VA EYKATAOTAB0UV £T01 WOTE va NV urepBaivouv
Toté Ta 2000 mm Katd TNV RPN €MéKTact] Toug. MOAIG
oNoKANPWOE( N ouvdeon, BeBaiwdeite 6T 0 EOKAUTTOC
METOMNKOG CwAvVaG Sev EPXETAL OE EMOPR) IE KIVOUUEVA
péEN kat Sev oupumiéCeTal. XPNOIUOTIOIEITE UIOVO OWANVECG
KQll TOIUOUXEG TTOU CUMUUOPPWVOVTAL UE TOUG IOXUOVTEG
€6VIKOUC KAVOVIOLIOUC,

ANYHMANTIKO: Edv XpnotoroinBsi  owhrvag amo
avolgidbwto xaAuBa, mpemel va tomoBetnOei pe Tpdmo
TIOU va YNV ayyiel omolodAmoTe KIVOUREVO ONEo TG
emmwonc. Mpénel va SpopiohoynBei péow TEPIOXAC
Xwpic epnddia wote va propei va eAeyxOei oe OAOKANPO
TO UrKOG TOU.

AN HouokeumpémelvaouvSEETaloTVKUPIATPOPoSooia
aepiou i} oTNV PIEAN AEPIOU CUUPWVA PIE TOUG IOXUOVTEC
€BvikoU¢ kavoviopoUg. [pv  kAvete T ouvdEON,
BePawbeite 611 N cuokeun ival cUUBATH E TNV TTOPOXN
aepiouou BENeTE va xpnoyomolroete. Eav dev oupBaivel
aUTO, AKOAOUBNOTE TIC 0dNYiEC TTOU avaPEPOVTAL OTNV
napdypago «pocapuoyr] o SIAPOPETIKOUE TUTTOUG
agpiouy.

MNMetd ™ olvSeon omv mapoxr} agpiou, EAéyETe yia
SlappOoEC XpPNoIoTToLWVTAC SIGAULI GATTOUVIOU OE VEPO.
AvAYTE TOUC KAUOTHPEC KAl TIEPIOTPEYPTE TOUC QIOKOTTTEC
a6 ) Béon péylotng pubuiong 1* otn B¢on eAaxiotng
PUBMIONG 2%, yia va eAéyéete T otaBepdTnTa TG PAOYAG.
MPOZAPMOIH ZE AIAQOPETIKOYZ TYINOYZ AEPIOY

(H epyocia auty mpemel va mpaypatonoleftal arnd
€CEIOIKEVPEVO TEXVIKO).

[POKEIEVOU VA TIPOCAPUOOETE TN OUOKELK OE Evav
TUMO aEpiou SIAPOPETIKO amd Tov TUTIO YIa TOV OTIoIo
KOTOOKEUAOTNKE  (avaypdpetal OtV €TKETA
Slafabuiong), akoloubrjote ta &dikd Pripota oV
urnodelkvUovTal e Ta Ox€SIa TOToBETNONG.

HAEKTPIKEZ MPOEIAONOIHZEIX

MANTHMANTIKO:  MA\npogopieC  OXETKA  HE TNV
Katavalwon PeVUATOC Kal TAONG TIAPEXOVTAL OTNnV
TIVOKISA TEXVIKWV XOPOKTNPEIOTIKWV.

M\ Npénel va sivatl Suvatr n amocvSeon TG CUOKEUAC
a6 TNV NAEKTPIKN TPOPoS0aia UE APaipEDT TOU PIG EQV
n npia ival mpooPaoyun A KE XPrion Tou TTOAUTTONKOU
Slakommn mou €xel eykataotalei mpv anmd v mipida
OUMPWVA UE TA €BVIKA TIPGTUTIAL NAEKTPIKNG AOPANELQG

Kal n ouokeun mpémel va Slabetel yeiwon pe Bdon ta
€0VIKA TPGTUTIA ACPAAEIa.
MNTo KaADSIo TPoPOSOsIOC TIPEMEL VO Xl EMOIPKEC
MAKOC woTe va gival Suvatr N cUVOECN TNG EVIOIKIOUEVNG
ouokeur\¢ oty Tipia. Mnv Ttpafdte 0 KoAwSIO
Kocpoéooiaq.
Mn  xpnoworoleite ~ koOAwSIA  TTPOEKTAONG
(umaAavteleg), moAumpila i TIPOCAPUOYEIC. Metd tnv
oAokAfjpwon NG eykaractaong dev mpémel va eival
Suvat) n mpdéofaon ota NAekTpiKd e€aptruata. Mnv
XPNOILIOTIOLETE TN CUOKEUN Otav €ioTe Bpeyuevog i Ue
Yupva odia. Mn xpnOIUOTIOINOETE TN CUOKEUN €AV EXEL
@BaPEi TO NAEKTPIKO KAAWSIO 1 TO PIG, AV OeV AETOUPYE
KOVOVIKQ, €AV EXELTIEDEL A €AV €xEL UTTOOTE AN {ntd.
MNEdv 10 KoAwSIo Tpo@odooiac éxel umootel {nuid,
TIPEMEL VO AVTIKOTAOTAOEL amd ToV KOTAOKELAOTH), TOV
QVTITEAOOWITO TEXVIKAGUITOOTAPIENG A AAMa KATAPTIoUEVA
ATOM0, WOTE Va armo@euxBouv TUXOV Kivouvol - Kivduvog
nAektpomnAnéiac.
KAOAPIZMOZX KAIZYNTHPHZH
ANNPOEIAOMOIHEH: Befatwdsite 6Tt n ouokeur eival
QITEVEQYOTIOINMEVN KAl amoouvdedepévn and 1o
TPOPOSOTIKO TIPIV EKTENECETE OMOIOONTIOTE  €PYATIAl
ouvtripnonc. MNavaamoEUYETETOVKIVOUVO TPAULATIOUOU,
XPNOIUOTIOINOTE  TIPOOTATEVTIKA ~ Ydvtia  (KivOuvog
OxloipaTog) Kal marmoutola aogaleiag (kivduvog yia
MWAWTIEQ), PPOVTIOTE O XEIPIOUOG va yivetal amd SUo
atopa (UEWOTE TO POPTIO), TTIOTE PNV XPNOYIOTTOIEITE
eformiopd  kaBapilopov pe atud  (Kivouvog
NAekTPomANEiag). OLEMOKEVEC QMO [N EMAYYEAUIOTIEG TTOU
Oev eykpivovtal amd Tov Kataokeuaotr Ba pmopoucav
va 08nyrioouv o€ Kivuvo yla TNV LYEIa Kal TNV ao@AAELQ,
yI0 TQ OTTO0i0 O KATAOKEUAOTHC Sev pmopei va BewpnBei
umnevBuvod. Tuxov eddttwpa i (nuid ou TTPOKARBNKe
and EMOKEVEC 1} ouvtPNon ToU &yvav armd [N
emayyeAuatiec dev KOAUTTTOVTAL Ao TNV £yYUNON, Ot 6pol
TNC OTTOIaG TIEPLYPAPOVTAL OTO £yYPapo TTou TTapadidetal
e TN povada.
AMnv ypnoworolefte  amofeotikd 1 SlaBpwTiKA
TIPOIOVTA, KABAPIOTIKA pe BAon TN XAwpivn 1 cuppdtiva
OPOLYYOPAKIA.
ATNa va anopiyete uxdv UG OtV NAEKTPIKA
QVAPAEEN, UNV TNV XPNOILOTTOLELTE GTAV OLKAUOTHPEG dev
Bpiokovrtal oTic UTTOSOKEG TOUG,
AMOPPIYH YAIKQN XYZKEYAZIAZ

Ta UNIKA NG cuoKeuaoiag givat 100% avOKUKAWOIUA Kal pEPOUV TO OUKBONO TNG

avakUKh\wong .

Ta Spopa pépn NG OUCKEUOOIOG TIPETTEL CUVETIWG VO QMOPPITIOVTIAL HE
UMELBLVOTNTA KAl OE TIARPN CUPMOPQOWON PE TOUC KAVOVIOMOUG TNG TOTTIKNG
SNUOTIKNE apxrG doov apopd T SiaBeon amoBArTwv.

AMOPPIYH HAEKTPIKQN OIKIAKQN ZYZKEYQN

H ouokeur auTr €XElKOTAOKEUAOTE OO AVOKUKAWOIA 1) EMTOVAX PNCLIOTTIOI O
UNIKA. ATIoppilTE OUUPWVA HE TOUG KAVOVIOHOUG TWwV TOTTIKWY apxwv. fa
TIEPAITEPW TTANPOPOPIEG OXETIKA e TNV eMeCepyaoia, TNV avAKTNon Kal Ty
QVAKUKAWON TwV NAEKTPIKWV OIKIAKWY CUOKEUWY, ETIIKOIVWVNOTE LIE TIG APHOBIEG
TOTIKEG APXEC, TNV UTNPESIA CUANOYIG OIKIAKWV omofBATwY 1} To KaTtdoTnpa
ano O1ov AyoPAcATE AUTO TO TIPOIOV. AUTH N CUOKEUN EMONUAIVETAL CUUPWVA
pe v Eupwrdikry O8nyia 2012/19/EE, AmoAnTa HAektpikoU kat HAekTpovikoU
E€omAiopiov (AHHE) kalt e Toug kavoviopoug 2013 yia ta AloAnTta HAeKTpIkoU kat
HA\ektpoviKou E€omIooU (Omw¢ TporomolrOnke).

E€aogpailovrag m owotr andppiyn autol Tou mpoiovtog, Ba Bondroete otnv amotpor)
Twv mmBavA BAABEPWY OUVETTEIV YIa TO TIEPIBANOV Kal TV avBpwrTivn Uyeia.




To oUpBolo X OTO TTPOIOV 1} OTA CUVOSEUTIKA EVTUTTAL UTTOSEIKVUEL OTL TIPETTEL VAL
QVTILETWITICETA WG OIKIAKO AMOPPIUUA ONA TIPETTEL VO IETAPEPETE OTO KATAMNAO
KEVTPO GUNOYNG VIOl AVAKUKAWGN NAEKTPOVIKOU Kot NAEKTPIKOU £EOMAICHIOU.
2YMBOYAEZ INA EEOIKONOMHZXH ENEPTEIAZ
XpNOIUOTIOLEITE KATOAPOAEG KAl TNYAVIA LiE SIAUETPO BAon ion pe Tn SIdpeTpo g
£0TiaG,

Xpnotuomoriote HOVo KATGAPOAEG KAl TNYAVIA LE EMMedN 3aon.

Edv eivat Suvartd, Slatnpeite Ta oKeUNn OKEMOOUEVA KOTA TO PAYEIPEUQL.

H xprion xUtpag TaxUTnTag HEWVEL OKOWN TIEPIOOOTEPO TNV KATAVOAWGT EVEPYELAG
KOl TO XPOVO PAYELPEUOTOG,

AHAQZHZYMMOPOQZHX

H ouokeur| autr) MAnPoi TIG anaitroeig OIKOAOYIKOU oxedacpio Tou Eupwridiikol
KaVoVIoHoU 66/2014 kal Tov OIKONOYIKO OXESIOOHS VIO OXETIKA HE TNV EVEPYEL
TIPOIOVTA Kall EVEPYEIOKES TTANPOopieC (Tpomomoinon) (EE Exit) Kavowviopoi 2019,
oUpwva e To Eupwmaikd mpdtumo EN 30-2-1.

O1 TANPOYOPIEG OXETIKA [UE TN AEITOUPYI XAUNANG KATAVOAWONG EVEPYELOG TNG
OUGCKEUNG OUPPWVA HE ToV Kavoviopo (EE) 2023/826 Bpiokovtal otov akdhoubo
ouvdeopo: https://docs.emeaappliance-docs.eu.

XAPAKTHPIZTIKA KAYETHPA KAI AKPOOYZIOY GR KATHIOPIA  112H3+
Tumog Tumog Kavotipa ‘Evéeién OvVopaoTIKA OvopaoTIKn Mewpévn Mieon agpiov
XPNOIHOTOIOUEVOU AKPOPUGIov Oeppikn por Katavalwon Oeppikn mbar
agpiov Kavotnta

kw kw ehay. | ovop. | péy.
OYSIKO AEPIO Tayug (R’) 128B 3,00 286 )\Erpa/o’)pa 0,70
(MeBvio) G20 Huu-taxug (SR) 97C 1,65 157 Nitpa/wpa 0,40 17 20 25
BonOntikdg (AUX) 78A 1,00 95 Aitpa/wpal 0,40
Tayu Ju
YTPAEPIO axug (R’) 85A 3,00 218yp /o’opa 0,70
Bovtavie)  G30 Hpt-tax0g (SR) 66 A 1,65 120 yp./ipa 0,40 20 | 2830 35
BonBntikdg (AUX) 50 1,00 73 yp./wpa 0,40
Tayug (R A 214 yp./u ,7
YTPAEPIO axug ( ’) 85 3,00 \o) /o’opa 0,70
(Mpormavio) G31 Huu-taxug (SR) 66 A 1,65 118 yp./wpa 0,40 25 37 45
P BonBnoc (AUX) 50 1,00 71 yp./ipa 0,40
TUmog XpNnoIOTIoI0UpEVOY Alapop@won povrélov OvopacoTiKN Beppikn pon ZuVoAIKN ovopacTtiky | Aépag mou amarreitan (m?) yia
agpiou 4KAYZITHPEZ (kw) Katavawon kavon 1m? agpiov
G20 20 mbar 1R-2SR - TAUX 7,30 695 Nitpa/wpa 9,52
G30 28-30 mbar 1R-2SR- 1AUX 7,30 531 yp./wpa 30,94
G31 37mbar 1R- 2SR - TAUX 730 521 yp./ipa 23,80

HAEKTPIKH MAPOXH: 220-240V ~ 50-60 Hz- 1,1W

A




EFKATAXTAXH (KATHIOPIA 3)

TEXNIKEZ MAHPO®OPIEZ I'A TON TEXNIKO EFKATAZTAZHZ

+  XPNOWOTIOIOTE MPOCTATEUTIKA YAVTIA Y10 TO XEIPIOUO, TNV TTPOETOIUACIA KAl TNV EYKATACTAON TOU TTPOIOVTOC,.

«  ToTPOIGV QUTO UMOPE( va EVTOIXIOTE 08 TTAYKO EpYaoiag mAxou¢ 20 éwg 60 XAOT, JE TV KAVOVIK eyKataotao. Mo xwveuTr eykatdotaon 30 + 68 Y\oT.

« Edv Sev umdpyel poupvog kdmw amd Tn povada e0TIwV, TOTOOETHOTE Lia SIXWPLOTIK EMPAVEIA TOUAAKIOTOV {0 e TO Avolya oTov TIdyKo epyaciac. H emgdveia autr
mipémelva ToroBetnBei o€ amdataon To TTOAD 150 YACT. KATW armd TNV EMAVW EMIPAVEL TOU TIAYKOU EPYATIAE, AAAA O Kaplia TTEPITTWoN o€ anmdotaon pIKpdTepn amo 20
XA\OT. armd To KATW HEPOG TNG MOVASAG ECTILV. EQV TTPOKEITAL VAL EYKATACTIOETE POUPVO KATW amod Tn povada eatiwv, BeBaiwbeite 6T o poupvog Siabétel olotnpa YuEne.

AIAZTAZEIZ KAI ANOXTAZEIZ MOY MPENEI NA THPOYNTAI

&May. 55 xhot
R= 8 Aot

)
5

£hay. 30 Aot
péy. 68 xAot

Mpv ané tnv epappoyr oIAIKOVNG, N £0Tia MPETIEL Va Eival KEVTPAPICUEVN GTO Gvotypa

THMEIQZH: Av n andotaon «A» AVALIEGA OTA TOIWHATA TOU VIoUAamioU givat amd 600 xAot. éwg 730 XAot., To UPog «Bx» Tipémel va ivat Touhdyiotov 530 YAot.
Av n anéotacn «A» AVAPEGA GTA TOIXWHATA TOU VIOUAAmMoU givanl peyoAUtepn and to mMAATOG TNG povadag oTiwv, To UPog «B» mpémel va givat
Touldytotov 400 xAot.

T€ MEPIMTWOT EYKATACTACNG AITOPPOPNTHPA EMAVW ATIO TN HOVASA E0TIWV, AVATPEETE OTIC 0SNYiEC TOL AMOPPOPNTIPA YIA TN GWOTH AMOCTACT).

ZYNAPMONOIHZH

A@oU KOOaPIOETE TNV MEPIPETPIKI EMPAVELD, TOTTOOETHOTE TNV MAPEXOHEVN GAGVT{a GTNV ECTIO OTIWG PaAivVETAL
oTnVv €IKOva.

TomoBeTroTE TN povada ECTIWV OTO AVOLYHA TOU TTAYKOU EQYAGIAG TTOU KATAOKEVAOTNKE CUMPWVA HE TI SIA0TACEIS TTOU
avagépovtal oTig odnyiec.

THMEIQZH: to kaAwdlo Tpowodoaciag mpEmel va €ival APKETA MAKPD WOTE VA EMTPEMEL TRV TIPOG TA EMAVW
S8popoAoynor Tou.

lNa ™ otpIEn ™G Hovadag eoTIWY, XPNOIUOTIOINOTE Ta TIapexOpeva otnpiypata (A). TomoBeTrote Ta oTnpiyUaTa OTIG AVTIOTOLKES OTTEG TTOU armelkovi{ovTal Le To
Béhog kat opi€te Ta pe TIG BideC Toug avaloya HE TO TTAXOE TOU TTAYKOU EPYACiag (AVaTPEETE OTIC TTAPAKATW EIKOVEC).

Tumkn gykataoctacn

;;; E Z ;f ﬂTzo X\ot

60 xAot

>

ZYNAEXH AEPIOY

«  Juvdéote Tnv mapexopevn ywvia (A)* rj (B)* otov KUplo owArva el6680u TG Hovadag eoTiwv Kal TapepPBANeTe T podéha (C)
0€ OUMUOPPWON HE To TTPOTUTIO EN 549.

* Xpnotponomote T ywvia (A) yta tn FalAia kat T ywvia (B) yia 6Aeg Tig uIOAome XWPEC.
+  Metd tn ouvdeon otnv mapoyxr aepiou, ENEYETE yia Slappoég xpnotpomolwvtag SidAupa oamouviol o Vepod. AVAPTE TOUG

KQUOTFAPEC KAt OTPIYTE TA KOUWTTIA amd TN B€on péyiotne pubuiong (O otn B¢on ehdyiotng pudpionc @ yia va e\éyete T
0tafepOTNTA TNG PAOYOG.

2YNAEZH AEPIOY

L

leiwon
(kiTpivo / Trpdoivo)

N (Oudétepog)




EL |
VAN

ZAZ EYXAPIZTOYME MOY ATOPAXATE ENA NMPOION
INDESIT

la va AdPete mpn Texvikr umootripiEn, MapakahoUpe va
KOTOKWPIOETE TN GUOKEUN 00GOTNV I0TOCENISa www.register10.eu.

AwaBaocTte TIg 0dnyieg yla TNV ac@AAEIQ TIPOGEKTIKA
TPV XPNGIUOTIOICETE T GUOKEUN.

Eyxeipidio idioktiTn

2ZAPQXITE TON KQAIKO
QRXTH ZYZKEYH ZAZTIA
NEPIZXOTEPEZ MAHPO®OPIEX

NEPIFPA®H NMPOIONTOX

—

Hui-taxug kavotipag

Hut-taxug kavotipag
Taxug Kavotipag

BonBntikdg kavotnpag

Koupmi nui-taxéwg kavotnpa

Koupmi nui-taxéwg kavotrpa

o © N o U oH W N

KAOHMEPINH XPHXH

A@aIpOVUEVES OXAPEG OTAPIENG OKELWV

Koupumi eAéyxou Taxug kauotrpa

Koupumi eAéyxou Bonbntikou kavotripa

ZopBola

KOkNog pe okiaon @  KAelotr otpdeiyya

. . Méyioto dvotypa/mapoxn
MeyaAn @Aoya ® KAl NAEKTPIKA avapAeén
Mikpr gAGya & EAdyioto dvolypa i

HEWMEVN TTApOXN

0000 O® @0
€O O® OO 0O

TPOMOX XPHXHXZ THX MONAAAZ EZTION

& H @A\dya Tou KauoTrpa Sev PEMEL VA EKTEIVETALTTERA AMTO TNV GKPIN TOU OKEUOUG.

THMANTIKO: otav xpnotpomoterrat n povada eoniwv, evdexerat va {earabet

ol\okAnpn n Mepioxn TG povadag EoTIWV.

+ [0 va avapete Toug KAUOTHPES, OTPIYPTE TO AVTIOTOLXO KOUWTTE TIPOG TAL APIOTEPA
0T PUBUION EYIOTNG PAGYAG,

+  MNotriote To KoupTTi OToV TTVAKA ENEYXOU YIa VAl AVAEL O KAUOTH PG

+ Aol avayel 0 KAUoTAPAG, KPATACTE TO KOUWTTE TIATNHEVO Yia Tiepimou 5-10
SeutepONeNTa WOTE Va Aemoupyroel owotd N Sidadn.

« Aut n 61ataén aopaleiag Tou kauoTtripa SIOKATTTEL TNV TIAPOXT AEPIOU TIPOG
TOV KQUOTIPA €4V N PAGYa oPrioel katd AdBog Adyw Eapvikou pelpaTog oépa,
Slakomnng oty apoxr agpiou, umepxeiong uypou Tiou BPAdel KATT.).

o Mnv matdre To KOUUTT yia TEPICGOTEPO amo 15 Seutepolemnta. EGv petd
TO S1IG0TNHA AUTO 0 KAUCTIPAG SEV TAPAEIVEL AVAMMEVOC, TIEPIUEVETE
TOUAAXIOTOV £va AETTTO TIPIV EMKEIPICETE VO TOV AVAYETE {avd.

THMEIQZH: EGv n avagleén tou kauotripa givar SUoKoAn Adyw €i8ikwv

TOMKWVY GUVONKWV GTNV TIAPOXT) AEPIOU, GUVICTATAL VA CTPIYPETE TO KOUpTI

oTN PUOMION MIKPRE PAGYaG Kat va emavaldfete T Siadikaoia.

O KavoTtiPag PImopEi va oBNoel OTav aPROETE TO Koupmi. AUTO onpaivel Ott n
Siara&n aopaheiag dev éxel (eoTABEI APKETA. TNV TIEQITTWON AUTH), EMAVAAABETE T
S1abIkaoia TIoU TIEPIYPAPETA TTIAPOKATW.

2TV TEPIMWon Tuxaiou ofnoitaTog Twv GAOYWV Tou KauoTrpa, KAEioTe Tov
€MAOYEa XEIPIoHOU Ka EavarmpoomabroTe To Avappa HETA armd OUAAXIOTOV 1 AerTto.

MPAKTIKEZ ZYMBOYAEZ A TH XPHZH TON KAYZTHPQN

AuTi n povada eotitv Sl0BETel KauoTrPeC SlagopeTikNC StapEtpou. MNa Bétiot

armd800n TwV KAUCTHPWVY, TNPEIOTE TOUG TTOPOKATW KAVOVEG:

«  Xpnolorolrote KATtoapONeG Kat Tnydvia pe mAAToC Bdong ico 1y ehappwg
HEYAAUTEPO ad TOUG KAUOTHPES (avatpé€te otov mivaka ota Se€id);

«  XpNnOWomoIoTe UOVO KATOAPOAEG KAl TNYAVIA L emtimedn Bdon;

+  XpNnOWOMOoIOTE TN OWOTH TOCGTNTA VEPOU YIA TO HAYEIPEUA TWV GaynTwV Kat
SIOTNPEITE TIC KATOAPONES OKETTOOUEVES

« BePawbeite 6Tt o katoapdheg otig oxdpeg Sev Mpoe&éxouv amd v dkpn e
HovAdag ECTILV.

+  TNaokeln pe kuptr Béon (WOK), xpnotpomolote Ty €101Kr oxdpa otripténg mou
TIQPEXETAL, I OTTOIA TIPETTEL VO TOTTOBETETAL IOVO OTOUG KAUOTIPEG TTONATTAWY
SaKTUAIWV PAGYQC.

«  ATIOQUYETE TUXQQ XTUTTOTA E KATOAPONEG ) AN OKeUN Koulivag,

« Mnva@rvete Tydavia yKp\ 0To (OUPVO OVAUEVO VIO TIEQIOGOTEPO Ao 5 AEMTTAL

THMANTIKO: H akatdAAnAn Xprion Twv 6Xapwv HITopEi va TpoKaléael {npud
0T HoVASa ECTIWV: LNV TOTIOOETEITE TI GXAPEG AVATOSA KAl PNV TG GEPVETE
ENAVW 0T LOVASa E0TIWV.

KAYITHPAX @ KATZAPOAAZX
Tay0¢ A6 24 €w( 26 €K.
Hut-taxug ATIO 16 €W¢ 22 &K.
BonBntikdg Ao 8 £0¢ 14 £k.
Mnv xpnoworolefte:

M\AKeG Ynoipatog amd Xutooidnpo, oKeUn amd QUOIKY TTETPC, KEPOIKES
KOTOOPOAEG KOl TNYAVIC;

«  Avrikeipeva mou pokaAouv Siduon Tne BepUOTNTAC OTTWE UETAANIKA TAEYaTal
1 d\\ou Turoy;

+ Abo KauoTrpeg TaUTOKPOVA YIa EVa OKEVOG (TT.X. KATGOPOAa Yl Yapl).

Edv xuBouv uypd ot {eotr meptoxr) Twv eoTiwv propei va IpokANBei {nid oto yuoNi.

MPOZAPMOrH ZE AIAOOPETIKOYZ TYNOYZ AEPIOY

& H epyaoia autr mpémet va yivel amd €EISIKEVPEVO TEXVIKO.

Edv n ouokeur mpdkertat va xpnoiuomnoindel pe aéplo SlapopeTIKO amod Tov TUTo

TOU 0EPIOV TIOU QVAYPAPETAL OTNV TTIIVAKIOO TEXVIKWV OTOIXEIWV Kal OTNV ETKETA

TIANPOPOPILY OTO EMAVW PEPOC TNG MOVASAC EOTIWV, QVTIKATAOTHOTE TA ITEK.

AQQIPEDTE TNV ETIKETA TANPOPOPLWV Kall PUAGETE TNV pad e TO eyxelpiblo odnyiwv.

Xpnowomomote pudoTéG TieoNg KATAAANAOUG Yia TV TiEON GEgPiov TTOU

AVAPEPETCI OTIC OONYieG:

«  To aKpPOPUOIO aEPIO TIPETTEL VA QVTIKATAOTABEL ard cuvePYATN HaG HECW TOU
KEVTPOU £EUTNPETNONC TTENATWV 1 artd EEEIBIKEVEVO TEXVIKS;

« T aKpoQUOIo TToU GV TIOPEXETAL LIE TN CUOKEUN TIPETTEL VA TA TIAPAyYEETE Ao
TO KEVTPO €EUTTNPETNONG TIEAATWV;

«  pocappOoTE TV ENAXIOTN PUBION VIO TIC OTPOPIVYES.

YHMEIQZH: Eav xpnowonoieitan vypaépio (G30/G31), n Bida ehdyiomg

PUBMIONG OEPIOU TIPETTEI VO OPIXTET HEXPL TEPHAL

THMANTIKO: EGv 8UOKOAEVEGTE KATATO GTPIYPIO TWV KOUNITIWV TWVKAUCTH PWV,

EMMKOIVWVINOTE HE TO KEVTPO EEUNMMPETNONC TIEATWV YIO TNV AVTIKATACTAON TNG

OGTPOPIYYOC TOU KAUOTHpa GV SIamoTwOEi 0Tt Eiva EAATTWHATIKI.

THMANTIKO: Edv Xpnotponoleitat pidn agpiou, n @ian mpénel va cmpiletan

OWoTd (KAOETOC TTPOGAVATONGHOC).

(D) inpesit



ANTIKATAZTAXIH TQN MMEK (avatpé€te oTov mmivaka Twv prmek oTig Odnyieg
yla v ac@dleia)

& H epyaoia autr mpémet va yivel amd €EISIKEVPEVO TEXVIKO.

«  Agaipéote TIG OXApeEG (A).

+  AQaipéoTe TOUG KAUOTHPEG (B).

«  Xpnowomolwvtag CwANVWTO KAES! KatdMnAou peyéboug, Eefidworte (C) to
MITEK TTOU XPEIGCETAL QVTIKATAOTAON.

+  AVIIKOTOOTAOTE TO € UImeK KATAANAO Y10 TOV VEO TUTTO CEQIOU.

«  Juvappuoloyrote To prek oto (D).

red)

MpWv EYKATAOTAOETE TN HovAda €0TIWY, OTEPEWOTE TNV TVaKida Babuovounong
OEPIOV TIOU TIAPEXETAL PE TA UMEK PE TPOTO TIOU VAl KONUTTTEL TIG UTIBPXOUOES
TIANPOQOPIEC Y10 TN BaBovOUNoN Tou dgpiou.

KAOAPIZMOZ KAl ZYNTHPHZH

MPOZAPMOIHEAAXIZTHZPYOMIZHZMAPOXHZAEPIOYXTIZZTPOOIITEZ

& H epyaoia autr mpémet va yivel and eEEISIKEVEVO TEXVIKO.
H mpocappoyn mpémel va yivel Pe Tn oTpo@lyya ot Béon ehdxiotng puBlIong

TIapoxriG® (Uikpr AGYQ).
O MpwTeLWV aéPag Twv Kauotpwv Sev xpetaletat pUBJIon.

MNa va Slao@aNoTel N owoTr) TIPOCAPHOYH TNG EAAXIOTNG PUBUIONG TTOPOXNAG
agaipéote To koui (F) kat akoAoubrjote v mapakdtw Sladikaoia:

«  0pi&te T Biba yia va PEoETE To LPOC TNE PAOYOC (-);

«  haokdpete ) Bida yia va au§oeTe To UPoG TG PAOYOC (+).

3TN OUVEXELD, OVATE TOUG KAUOTHPEG KAl OTPIYTE T KOUA ard T Béon péylotng
pUBHIONG (O otn B¢0n eNaxIoTNC PUBLIoNE ® yia va eNéyEeTe T oTABEPSTNTA TNG
)oY

‘Otav ohokAnpwOei n mpocappoyr, oppayiote avd To onEio XENOIOTIOVTAG
Bouhoképtr) GANo avTioTolKo UAIKO.

& ATTOCUVOECTE TN OUOKEUN amd To NAEKTPIKO SikTuo.

KAOAPIZMOZ THX ENMIOANEIAZ THZ: MONAAAZ EXTION

« ‘Olatagpayié katyudhiva e€aptrpata mpémnel va kabapilovtal pe SidAupa
(eoToU vepoU Kal OUSETEPOU ATTOPPUTIAVTIKOU.

« To ok\npd vepd kat Ta SOPPWTIKA QMOPPUTAVTIKA MITOPEL va
TPOKAAéooUV  KNAideC oTig em@dveleg amd avoleidwto XdAuPa ot
mepimTwon mapatetauévng emagnc. Kabapilete apéowe ta uypd mou
XUvovtal (vepo, GANTOQ, KAPEC KNTT.) TTPLV OTEYVWOOULV.

« KaoBapiote v em@dveia pe Sidhupa (eotol vepol Kal oudETEpou
OMOPPUTTAVTIKOU KAl OKOUTIIOTE TNV He MOAaKO mavi 1 &épua.
ATTOHAKPUVETE Ta UTTOAEIUATA TTOU €X0ouV EEPabEi e €181KO KABAPIOTIKO
yla empaveleg amod avoeidwto xauBa.

IHMEIQXH: KaBapilete Ti empaveieg and avoeidwto xaAufa povo pe

HaAako avi f apouyydpt.

+  Mnv xpnoluornoleite amoeoTikd 1} SiaBpwTikd mPoidvTa, KABAPIoTIKA P
Baon ™ xAwpivn 1 CUPHATIVO CPOUYYAPAKIA.

+  Mnv xpnotpormoleite CUOKEVEG KABAPIOHOU e aTUO.

« MnV XpnOILOTIOIETE EVPAEKTA TTPOIOVTA.

+ Mnv agrjvete ot povada eotiwv O&Iveg 1 OAKAAIKEG ouoieg omwg &b,
pouotapda, aldm, {axapn 1 XUHO Aepoviou.

ANTIMETQMNIZH NPOBAHMATQN

KAOGAPIZMOZ TON EEAPTHMATQN THZ MONAAAZ EZTION

KaBapilete Ta yudhiva kat epayié EapTrpaTa Jovo e OAAKO Travi i opouyydpl.

«  Mmopeite va a@alpEoETe TIG OXAPES, TA KATAKIA TWV KAUOTAPWY Kal TOUG
KAUOTHPEC YIa VA TOUG KaBapioeTe.

«  KaBapiote Ta eaptripata pe 1o Xépt xpnolpomolwvtag (eotd vepd Kat pn
SABPWTIKO AMOPPUTAVTIKG, MOUOKPUVETE TA UTTOAEIUMATA aynToU Kat
BePaiwbeite dttkavéva amd Ta avoiypaTa Tou KauoTripad Sev eivat ppaypévo.

«  ZeMAUVETE KAl OKOUTTOTE Ta €€QpTHUATAL

+  O10YGpeg amod XuTtooiénpo PmopolV va KaBapioToUV GTO TTAUVTIPIO MATWY.
A@aipéoTe TUXOV Kapéva TPO@ILA TIPIV TOMTOOETHOETE TIG OXAPES OTO
XOUNAGTEPO PAPI TOU TAUVTNPIOU MATWV.

«  TomoBetrote £avA TOUG KAUOTHPEG KAL TA KATTAKIA TWV KAUOTPWVY 0WoTA
OTIG QVTIOTOIXEG UTOSOXEG.

Kard v emavaronofémnon twv oxapwy, Beaiwbeite dtin mepoxr) otpiEng
TOU OKEUOUC Eivall EUBUYPAUIOEVN |LE TOV KAUOTHPA.

«  ZT0 HOVTENA e NAEKTPIKOUG OmvONPIoTEC KAl SIATAEELG TTPOCTACIOG, AraITeiTal
0x0oAaoTIKAG KABAPIoUSG TOU AKPOU TOU OTIVENPLOTr) WOTE va SI0GPANOTEL N
owoTr Asrroupyio. ENéyxete Ta e€optripata autd TakTikA Kat, Qv amarteital,
kaBapiote Ta pe uypd mavi. Ta uMoeippaTa gayntwv mou §epAabnkav Katd To
payeipepa mpémnel va agapouvtal e odovtoyAugida ri Berdva.

THMEIQZH: MNa va ano@uyete TuXov {npid otnv nAekTpIkn ava@Aesn, punv

TNV XPNOIHOTIOLETE GTAV OL KAUGTIPEG SEV Bpiokovtal oTiC UTOSOXEG TOUG.

Edv n povada eotiiv Sev AeIToupyei CWOTA, TIPIV EMKOIVWVHOETE HIE TO KEVTPO
e€umnpétnong mehatwv avatpé€te otov 08Nyo AVTILETWTIONG TTPORANUATWY
yla va kaBopioete To TPORANUa.

1. Okavotipag dev avapet i n pAdya Sev gival opolopopen
BePaiwBeite ott:
« Hmapoyn agpiou kat NAeKTpIkoU pevpaTog Sev eival KAEIOTEG Kat 16iwG

OTL N OTPOPLYYA TTAPOXNG AEPIOU Eival AVOIKTH);

H @1dAn aepiou (uypaépto) Sev éxel adeldoel

Ta avoiypata Tou KauoTripa Sev eival gpaypéva;

Agv umtdpyouv akabapaoieg 0To kPO Tou omvenpLoTr;

'O\ ta €apTripata Tou Kauatrpa éxouv TormoBetnBel cwotd;

« Agv UTIAPYXOULV PEVIATA OEPA KOVTA OTN LOVASA ECTIWV.

2. OKavoTHPag deV MaPANEVEL AVAMHEVOG

BePaiwBeite ott:

+ ‘Otav avdBete Tov KAUoTPA, TTATATE TO KOUKTT 600 Xpovo XpeldleTartyla
TNV evepyomoinon tne Siata&ng mpootaoiag;

« Taavoiypata Tou KauoTripa SeV Eival pPayUEVA KOVTA 0TO BEPUOCTOIXEIO;

«+ Agv undpyouv akaBapaieg ato akpo TN Stata&ng mpootaaciag

« Heldyiotn pubpion mapoxrig agpiou eivat owoth (QvaTpéETe OTn OXETIKN
TTaPAYPAPO).

3. Taokeun ev eivai otaBepa
Befaiwbeite ot
+ H Bdon tou okelou¢ sivat anmdAuta emimedn;
+ To oKeVOG lval KEVTPAPIOPEVO EMNAVW OTOV KAUOTAPQ;
+ O1oxapeg dev éxouv TomobetnBei avamoda r \avBaopéva.

Edv petd anmd autoug Toug ENEyXoUC TO TIPOPANUA TTapapével, ameubuvBeite
OTO MANCIECTEPO KEVTPO EEUTTNPETNONG TIEAATWV.

(D) inpesit
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HXOI NOY NMAPAITONTAI KATA TH AEITOYPTIA

Eyxeipidio idioktTn

MPIN KAANEXZETE TO ZEPBIZ: .

1. Emyelpnote va emAUoETe povol oag To TPoRAnua pe tn Borbeia twv
ouotdoewv mou mapéxovtal otov OAHIO ANTIMETQMIZHZ BAABQN.

2. 3fBrote kat avdyte ava T ouokeun yla va Slamotwoete gav n BAAPN
TIOPAUEVEL

EAN H BAABH EEAKONOYOEI NA EM@®ANIZETAI META TOYZ NMAPAINMANQ
ENErXOYZ, ENIKOINQNHZTE ME TO NAHZIEZTEPO ZEPBIZ.

‘Otav emKovwVeiTe Ue TV Eunnpétnon mehatwy, avagépete mavra: .
«  Mia cOvtopun meptypagn TS BAARNG .
«  Tov TUMo Kal TO AKPIBEC LOVTENO TNG CUOKEVAG

ELEE I s

Tov Oelplakd aplBpd (aplBpog petda m Aé€n SN otnv mvakida mou
Bpioketal kdtw and tn cuokeur). O CelPIaKOG aplBUOG avapEépeTal EMoNg

OTnV TEKUNpiwon;

z
=9
ok
23
EIZ
£

=]

v mAien Stevbuvon cag
TOV apIOO TNAEPWVOU GG,

Mod. XXX XXX

Ind.C. XXXX XXXX XXXX

SN: XXXX XXXX XXXX

Prod.N. XXXX XXXX XXXX

Edv amarteitar emokevr, amevBuvleite oe éva efouciodotnuévo Kévipo
E€umnpétnong Mehatwv (yia va Siac@aNoTei n xprion yvrolwv avTaAOKTIKWY
Kal N OWOTH EMOKEUN).

Mmopeite va Bpeite MOAITIKEG, TUMIKN TEKPUNPIWON Kal TPOcOeTEC MANPOPOPiEC TPOIOVTOG:

«  Xpnon tou kwdikoL QR 0TN CUOKEUN OAg;
. EmokepBeite TNV 1I0T00eNiba pag docs.indesit.eu;

«  EVOANGKTIKQ, UTTOPEITE VO EMKOIVWVHOETE PE TNV YIINpecia e§unnpétnong meAatwv (BA. tnAepwvikd aplbud
oto BiAlapdki eyyunong). OTtav eMKOWVWVEITE Pe To KEvTpo eumnpéTnong meAaTwy, ava@épaTte Toug KwSIKoUE TTou

avaypd@ovTal oTnV €TIKETA AVayVwPLoNG TPOoIOVTOG.

(D) inpesit
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IHCTPYKLIT 3 TEXHIKU
BE3MEKU

UK

BAXJIMBA IHOOPMALIA, AKY CJIIA NPOYUTATU

TA AKOI CJua AOTPUMYBATUCA

AL IHCTPYKLUiT AOINCHI, AKWO CMMBON BIAMNOBIAHOI
KpalH1 BKa3aHW Ha npunagi. AKLWOo Ha npunagi Hemae
CUMBOSTY BIAMOBIAHOI KpaiHW, Cnif 3BEepHYTUCA [0
TEXHIYHUX IHCTPYKLUIN, Ae € HeOOXiHI BKa3iBKM LOAO
3MiH, AKi Cnig BUKOHATX Ha npwnagi, wob BiH OyB
afanToBaHWIN 4O YMOB BUKOPUCTaHHA B Lil KpaiHi.

OBEPEXHQO: INMig yac BUKOPUCTAHHA ra3oBOl NUTA B
MPUMILLIEHHI, e BOHA BCTAHOBIIEHA, BUAINAIOTLCA TEmnIo,
Bonora i npogykm 3ropaHHA. Cnig nogbatn Npo fobpy
BEHTUNALLIO KyXHi, FONIOBHVIM YMHOM Ha YaC BUKOPUCTAHHA
npunagy: 3anmLianTe BigKpUTAMI OTBOPY /1A NPUPOIHOT
BeHTMNALl abo BCTAHOBITb Npwunag 4a MPUMYCOBOI
BeHTUNALil (BUTAXKKY 3 MPUMYCOBOK BEHTUNALLELD).
TpwBane iHTEHCVMBHE BMKOPWCTAHHA MNPWIagYy MOXe
BUMAraTh JOAATKOBOI BEHTUNALII, HAaNPUKNag BigKpUTTA
BikHa, ab0 Ginblu epeKTUBHOI BeHTUNAL, HanpuKiag,
NiABMLLIEHHA PIBHAMEXaHIYHOI BEHTUNALLI (3aMOXXIMBICTIO),
06 6e3neyHoO BUAANMTV NPOAYKTN 3rOPAHHA B 30BHILLIHE
MOBITPA, a TAKOXK 3a6€3MeUnTI 3MiHY MOBITPA B NPUMILLEHHI
3a  [OroMOrolo  [OAaTKoBOI  BeHTUnAuil.  [epeq
BCTAHOBJIEHHSAM J[0AAaTKOBOI BEHTUNALLI
KOKOHcyﬂ bTyMTeCA 3 paxiBLem.

HepnoTpymaHHA pekomeHAauin, 3a3HavyeHux Y
LIbOMY MOCIOHMKY, MOXe NPU3BEeCTY A0 3aiMaHHA abo
BMOYXY 3 MoZanbLUMM MaTepianbHUMKM 36UTKamm abo
TpaBMamu.

MNepen BUKOPWUCTAHHAM Npwiagy npouvTanTe L
IHCTPYKLUi 3 TexHikn 6e3nekn. 36epexitb ix ana
NOAANbLUOro BUKOPUCTAHHA.

AN Mpwnag HeobxigHO BCTaHOBOBATY BiAMOBIAHO A0
UMHHUX NPaBWN | eKkcnnyaTyBaTM nuwe y pobpe
BEHTUNbOBaHOMY MpUMiLLeHHI.[TlepeBCTaHOBNEHHAM
abo BUMKOPUCTAHHAM nMpwunagy O3HaomTecA 3
IHCTPYKUiAMWN.

Y umMx IHCTPYKLIAX Ta HA camoMy Mpunagi MiCTATbCA
BaXKNMBI nonepemkeHHA Npo Hebe3sneky, AKi cnig
3aBXON BUKOHYBaTW. BMPOOHMK He Hece »KopHOI
BiNOBIAANbHOCTI 32 HEAOTPUMAHHA LIMX IHCTPYKLN 3
TEXHIKM 06e3nekn, 3a HeHaneXHe BUKOPUCTAHHA
npunagy abo HenpaBubHE HaNaLITYyBaHHSA efleMEHTIB
YrpaBniHHA.

MNTIONEPEXEHHA: Akwo BapwunbHa MNOBEPXHA
TPICHYNa, He KOPUCTYNTECA NPUNALOM — iICHYE PU3NK
YypaxKeHHsA enekTpUYHNUM CTPYMOM.

MOMEPEOMKEHHA: o6 yYHUKHYTVM NOXeXi: He
30epiranTe XOAHUX NpPEeAMETIB Ha MOBEPXHAX AN1A
MPUroTyBaHHA.

M\ OBEPEXHO: 3a NPOLIeCOM roTyBaHHA i, HarnA#aTw.
3a KOPOTKOYaCHM MPOLIECOM rOTyBaHHA C1if, HarNAaaTn
MOCTIHO.

M\ MONEPEIKEHHS: HeobepexHe NPUroTyBaHHA X i3
BMICTOM »upy abo onii Ha BapuibHili naHeni moxe byTu
Hebe3MneyHM - Le MOXKe MPU3BECTU [0 BUMHMKHEHHS
noxexi. HIKOJIM He HamaraiTecA 3aracMTi BOFOHb

BOAO0. BUMKHITb Npunag i HakpuTe YMOCb BOTOHDb,
HaNPWKNag KPMLLKOK abo NPOTUMOMKEMXHOIO KOBAPOIO.
&\ He BnKkopucToBYiiTe BapuibHY NaHenb Ak pobouy
MOBEPXHI0 ab0 AK NigcTaBKy. He knagitb ogar abo iHLwi
nerko3anmmncTi matepiann nobnusy npunagy, LOKK
MOBHICTIO HE OXONOHYTb BCi MOr0 KOMMNOHEHTUN — iCHYE
PU3MK BUHVKHEHHA MOXEeXKi.

N\ He po3sonaiite ManeHbKUMATAM (0 3 POKIB) MiaXoauTL
HagTo 6nM3bKo A0 Npunagy. He po3BonavTe ManeHbKM
Aitam (Big 3 fo 8 pOkKiB) MmigxoauTn HagTo 6nM3bKo [0
npunagy 6e3 nocTiHoro Harnagy. [o KOpuCTyBaHHA
NPWIaAoM JOMYCKAOTbCA ATV BIKOM Bif 8 poKiB, 0cobu 3
GI3VYHUMI, CEHCOPHIMM Y PO3YMOBVIMI BailaM, @ TaKOXK
0cobu, AKi MaloTb HE3HAYHWIA AOCBIA UM 3HAHHA LLOAO
BUKOPWCTaHHA LibOro Mpuiagy, fvwe 3a YMOBM, WO TaKi
ocoby  oTpyManM  IHCTPYKUii  woao  6e3neyHoro
BMKOPWCTaHHA Npuiagy, PO3yMitoTb MOXKIVBIN PU3UK abo
BVMKOPWCTOBYIOTb MpWNap Mig HarnAagom  ocib, Lwo
BignoBigaloTb 3a ixHI0 Ge3neky. He po3sonanTe Aitam
rpatmca 3 npwiagoM. it MOXyTb  unCTUTM  Ta
00CnyroByBaTVi PWIaA JINLLE Nif HArNAA0M JOPOUTUX.
ANOBEPEXXHO: Y pasi NOLIKOmKeHHs CKna KOHMOPKIA:
HErarHO BUMKHITb YCi KOHPOPKM Ta Oyib-AKi eNeKTpUYHI
HarpiBasibHi eleMeHTU i BIOKIOYITb Npunag Big JKepena
XVBMEHHA; He TOpKanTeCA MOBEPXOHb npwnagy; He
KOpUCTYUTECA NPUIaZoM.

CknAHa KpULLKa MOXe 3/1amMaTUCA, AKLLO HarpieTbCca.
MNepen 3aKpMBaHHAM KPULLKW BUMKHITb YCi KOHPOPKM
Ta eneKkTPUYHI NaHeni. He 3akprBanTe KpULLIKY Mig Yac
po60TN KOHOPKWN.

VAN MOMEPEOMEHHA: Mig yac BUKOpUCTaHHA Npunag i
MOro JOCTYMHI YacTMHWM HarpiBaloTbea. Cnig OyTm
obepexHMK, WOO He TOPKHYTUCA HarpiBaibHUX
enemeHTiB. [iten o 8 poKiB He MOXHa 3anuLaTn
nopyu i3 npunagom 6e3 NoCTiNHOro HarnAgy.

He 3anumwarite npogyKt abo rotosi cTpaBu y BUPOOGI
Y1 Ha HbOMy OiflbLLIE Hi>K MPOTArOM OfHi€l rOAVHM 10 a0
NiCIA NPUrOTYBaHHA.

O3BOJIEHE BUKOPUCTAHHA

OBEPEMHO: Uen npwnag He npusHayeHun A
eKcrinyatadil i3 30BHILLHIM Npriagom And nepeMmKaHHs,
HanpyKnag, TalMepom abo OKpPemol  CUCTEMOID

NCTAHLIHOIO KepyBaHHS.

Len npwnag npvsHauyeHO [N1A BUKOPWUCTAHHA B
nobyToBMX i MOZIOHMX YMOBaX, HaMpuKNag Takux: B
KYXOHHIMX 30HaxX Mara3viHiB, odiciB Ta iHLWMX po6oUnX
cepenoBuL Y pepmMepCbKnX rocrnoaapcTBax; KinieHTamm
B rOTeNAx, MOTeNAx, XOocTenax M iHWUX KUTIOBUX
NPUMILLIEHHSX.
£OBEPE>KHO: MNpuvnag npuv3HavyeHun nuvwe anAa
MPUroTyBaHHsA iXi. Ioro He MOXHa BUKOPUCTOBYBATH
ANA  iHWKX  uineln, Hanpuknag anAa - obirpisy
NPUMILLEHHS.




A\ el npucTpiii He npu3HayueHui gnsa npodeciitHoro
BUKOPUCTaHHA. He Kopuctymteca npwnagoMm Ha
BYNML.

BrvkopwucToByBaTh KacTpyni Ta CKOBOpPOAW, AHO
AKX Ma€ Takni cammii abo Tpoxum BinbLunin giameTp,
AK i KOHOOPKKM (aMB. BiANOBIgHY TabNMLIO). CTEXUTH,
Wob KacTpyni Ha pewiTui He BUCTYMann 3a Mexi
BapWSIbHOI NaHen.

M HenpasunbHe  BUKOPUCTAHHA  PeLLiTOK  MOXe
NpU3BeCT OO MOLKOMKEHHA BapwibHOI naHeni: He
CTaBTe PeLLiTKy Oropy AHOM i He TArHITb il 0 BapWibHilA

rnaHerl.

PerynioiiTe NOTYXKHICTIO NONYM'A KOHOPKM TaK, LLLOO BOHO HE BUXOAWIIO 32
Mexxi ckoBopoam abo KacTpyni.

AKLLIO NOBePXHA BapWibHOI NMaHesi BUKOHaHa 3i CKJ1a, He BUKOPUCTOBYITE YaBYHHI,
KepaMmiuHi Ta BUrOTOB/EH 3 HaTypaibHOroO KaMeHIO KacTpysi Ta CKOBOPOAW.

He BukopucToByIMTE: NPUCTPOI AN1A PIBHOMIPHOrO PO3CitoBaHHA MOaym’A
(HanpuKknag, MeTaneBa CiTka TOLLO); OfHOYACHO ABi KOHGOPKM ANA OfHOrO
nocygy (Hanpuknag, AOBrUiA NOCyA ANA NPUroTyBaHHA prbw).

AKLO Yepe3 neBHy MicLieBY AKICTb MoAaui rasy 3ananeHHs KOHGOPOK BUKINKAE
TPYAHOLLj, PEKOMEHA0BaHO MOBTOPUTM Cripoly 3amatoBaHHs, MOBEPHYBLUM
PYUKY KepyBaHHA MOTYXKHICTIO KOHPOPKM A0 MO3HAYKV Marioro nonym.

Y BUMafKy BCTAHOBNEHHA BWUTAXKWM Haj BapWibHOIO MOBEPXHE AVB.
IHCTPYKLiT BUPOOHMKa BUTSXKKIM [NA AOTPVIMAHHSA NPaBUNbHOI BiACTaH.
3aXMCHI r'yMOBI HIXKKM Ha CiTKax MOXYTb CTaTu MPUYUHOIO YAYLIEHHA fiTen.
MicnA 3HiIMaHHA CiITKM NepeKOHaNTeCs, WO BCi HiXKKM NPaBUIbHO BCTAHOBJIEHI.

YCTAHOBJIEHHA
M\ BcraHoBneHHs i 06c1yroByBaHHA npuiagy NOBUHHO
BMKOHYBAaTUCb MPUHaMHI  ABOMa ocobammn  anA
YHVIKHEHHA pU3KKy TpaBMyBaHHA. g yac po3nakyBaHHA
Ta BCTAHOB/IEHHA Npwragy BUKOPUCTOBYWTE 3aXWUCHI
pYKaBWLj - iICHY€E PM3VK NOPI3iB.

EnekTpuyHi Ta ra3oBi 3'egHaHHA MatoTb BIANOBIAATH
MiCLIEBMM HOPMaM.
/N\YcTaHOBNEHHS, MiOKMIOYEHHA BOJOMNOCTaYaHHA (3a
HAABHOCTI) | NEKTPUYHINX 3'€AHAHb, IKi PEMOHTHI pO6OTH,
MOBMHHI BMKOHYBATUCA KBasidikoBaHUM MEPCOHAIIOM.
He pemoHTyMTe Ta He 3aMiHIOUTE KOAHY YaCTUHY
npunagy, AKWO B IHCTPYKLUil 3 eKkcrnyaTauil NpAMO He
BKa3aHO, LLO Lie HeobxigHO 3pobuTn. He po3sonsanTte
[iTAM  HabmkaTCb OO MicUA  YCTAHOBMIEHHS.
Po3nakyBaBLM npwiag, nepesipTe, Y HEMA€E Ha HbOMY
MOLIKOMKEHb MiCNA TPAHCMOPTYBaHHA. AKWO uUe TakK,
3BEPHITbCA [0 Awnepa abo HambnuKyoro LeHTpy
NicANPoAAXKHOro 0bayroByBaHHA. [1icnABCTaHOBNEHHA
3aMWKA  YMAKoBKM  (MacTuK,  NiHOMOMICTUPOOBI
€eMEHTU TOLLO) MOBWHHI 30epiratnca B HeQOCTYMHOMY
ona piten micui — icHye Hebesneka yayweHHs. lNepen
npoBefeHHAM Oyab-AKNX POBIT 3 YCTaHOBNEHHA NPUag,
alig BigKMOUUTA Bi eneKkTpoMepexi OiA YHUKHEHHSA
PU3NKY YPaXKeHHA enexkTpuyHum cTpymoMm. [lig vac
YCTAaHOBJ/IEHHA Npwiagy MnepeKoHanTecsa, WO BiH He
NepPETUCKAE Ta He MOLLKOKYE Kabenb MUBNEHHA — iCHYE
PV3NK  BUMHUKHEHHA  Moxexi abo  ypaKeHHs
eNIeKTPOCTPYMOM.  BMmukaiiTe npwnag  nvwe  nicna
3aBepLUeHHA NpoLeaypu NOro BCTAHOBIIEHHS.
Mpwnag cnig BCTaHOBNIOBATA Y XMTIOBOMY NMPUMILLIEHHI
A1 BUKOHAHHSA TUMOBMX MOOYTOBUX GYHKLII.
N\ NONEPEMKEHHSA: KputnuHo Baxknusummn i
6e3neKkn i NPaBUNbHOCTI BUKOPUCTaHHA npunagy B

yCiX [OAATKOBUX KpaiHax € cnocobwu oro mogudikavii
i BCTAHOBJ/IEHHA.

A\ BrikopucToByiiTe  perynatopy TUCKY, CyMicHi 3
MOKa3HNKaMM TUCKY rasy, BKazaHNMU B iIHCTPYKLI.

A\ NMpumilLeHHs NoBUHHe 6YTI OCHALLIEHE BUTSXKHOIO
CUCTEMOIO, LLIO BUAANAE BCira3u i AVM, AKi yTBOPIOIOTbCA
nif, Yac ropiHHA.

Ay NPVMILLEHHI TakoXK i 3a0e3neunTi HanexHy
LUMPKYNALil0  MOBITPA, OCKINbKM 1A 3abe3neyeHHs
HOpManbHOro nepebiry ropiHHA NOTPIOHE CBiXke NOBITPSA.
MpunnmnB NOBITPA HE MOBMHEH OYTU MEHLUVM Bif 2 M*/rof,
Ha KOXHWI KiNoBaT BCTAHOBNEHOI MOTYKHOCTI.

M\ Cncrema LIMPKynALi NOBITPA NOBMHHA 3abMpaTi CBixke
noBiTpA 6e3nocepegHbO 3 atMocdepy 3a MEXamu
NPUMILLEHHA 33 JOMOMOrow Tpybu 3  moweto
BHYTPILUHbOrO nepepisy He MeHwe 100cv? BXigHWIN
OTBip MOBUHEeH OyTM 3axvweHVm Big Oyab-AKoro
61OKyBaHHs.

MNCncrema Takox Moxe noctayatm MoTpibHe anA
NpoLecy ropiHHA MOBITPSA HEMPAMIM CNOCco60M, TOOTO 3
CYMPKHMX  MPVIMILLEHb, OCHaLleHWX Tpybamn pnAa
LMPKYALT MOBITPSA, WO BiAMNOBIAATb HaBEAEHVIM BULLE
BMoram. OfHaK 3rafjaHi BYLLE NPUMILLEHHA HE MOBUHHI
O6y™  NPUMILLEHHAMX  CMINbHOTO  KOPWCTYBAHHS,
CranbHYMM KiMHATaMK @60 NPUMILLIEHHAMM, LLO MOXKYTb
OYTI NOXKEKHO HEDE3NEUHVIMM.

MNMapa pigkoro nanmMBa CnycKaeTbcA [0 Mig/Iory,
OCKIifIbK BOHa Bakya Bif MosiTpA. ToMy NpuMiLLeHHA 3
6anoHamyi, HaMOBHEHVIMM 3PIMKEHVIM BYrNIEBOAHEBVM
rasoM, TaKOX i, OCHACTUTL BEHTUNATOPaMK, fAKi 6
BUOANANM ra3 y BWNaJKy MOro BUTOKY. Bpaxosyroum
3raflaHi BULLIE OOCTaBMHKM, YACTKOBO abO MOBHICTIO
3aMOBHEHI 3PifPKEHM BYrNIEBOAHEBVM ra3om 6GanoHu
3a60pOHEHO  BCTaHOBMOBaTM abo  30epiratm B
NPUMILLEHHAX ab0 Ha CKNaACbKUX MalfaHuMKax, Lo
3HAXOJATLCA HIKYE PIBHA 3eMi (HanpuvKnag, y nigsanaxi
NoAibHMX MpUMILLEHHAX). PekomeHayeTbca 36epiraTi
nvwe 6GanoH, AKNIA BUKOPUCTOBYETLCA B MPVIMILLEHHI, i
O3TaLLOBYBATU MOTO Tak, OO Ha HbOro He MOIJIO AiATY
TEenno Bif 30BHILLHIX mpxepen (ZyxoBuX wWad, KamiHiB,
KYXOHHUX MAUT i T. N), AKi MOXyTb Harpity 6anoH fo
Temnepatypu suLe 50 °C.

M\ Yci cronapHi po6oTi BUKOHYITe A0 BOYA0BYBaHHA
Npunagy B MebneBuin koprnyc i npubepitb Yycto
epeB’AAHY CTPYXKY Ta TUpCy.

AKWO npwnag He BCTAHOBMAEHWA Hag Miyuyto,
HeoOXiHO BCTAaHOBUTW MigA0H ANs 30MPaHHA PianHN

(He BXOAuWTb B KOMI‘IJ‘IEKT) y BIAAUIEHHI MI4 NPUNagoM.
Y pasi BUHNKHEHHA TPYAHOLLIB 3 MOBEPTaHHAM PYUOK KepyBaHHA MOTYXHICTIO
NanbHWKIB 3BEPHITbCA JO LEHTPY NiCANPOLaXKHOrO 06C/yroByBaHHs, o6
3aMiHUTU KpaH NasibHMKa, AKLLO BiH BUABUTLCA HECTIPABHUM.

33a60pOHEHO NepPeKPHBaTU OTBOPY, LLIO BUKOPUCTOBYIOTHCA AN BEHTUNALIT i
po3citoBaHHA Tenna.

NIAKNIOYEHHA TA3Y

A\ NONEPEOPKEHHS: MNepen BCTaHOBNEHHAM  Cif,
nepeKoHaTNCA, LLIO MICLIEBi YMOBW NMOCTaYaHHA (T rasy i
I0ro TUCK) i KOHIrypaLlia ra30Boro npuiagy CyMicHi.




ANTIONEPEPKEHHS: yMOBM HanalTyBaHHA npunagy
BKa3aHi Ha creLianbHOMY WWbAUKY (@00 Ha 3aBOACHKil
TabNnuLji JaHNX)..
MNepesipte, un Bignosigae TnCcK rasy 3HayeHHAM,
BKa3aHUM y Tabnmui “TexHiuHi yMOBM NanbHWKIB i conen”,
AN MOMEPEOMEHHA: Llen npwnag He nig'egHaHum oo
MPUCTPOIO BUAASIEHHA NPOYKTIB 3ropsAHHSA. Moro anig
BCTAHOBUTW | NIAKNOUYNTL BIiAMOBIAHO A0 YMHHUX
HOpPM BCTaHoBneHHA. OcobnuBy yBary nOTPIGHO
nNpUaINUTX BIANOBIAHNM BMOraMm LWOA0 BEHTUAAL.
AKWo NprnagnpUEQHYIOTb A0 AXKepena3pigKeHOoro
rasy, anig MaKCUMANbHO  LWibHO  3aTATHYTU
perynoBanbHUN MBYHT.
A BAXIIVBO: MepekoHalitecs, LWO ra3oBUil 6anoH
ab0 EMHICTb i3 ra30M PO3MILLYETbCA HAIEXKHVIM Y/HOM
(y BepTMKanbHOMY MOJMIOXKEHHI), a BXe MoTiM
NigKoYanTe 4o HAX razoBun Npunag.
ANOMEPEPKEHHA:  Jvwe KBanidikoBaHoOMy
ManCTpy AO3BOMAETLCA MPOBOAMTY L0 Npouenypy.
BrkopucToByiiTe TinbKu FHYYKUA abo MOPCTKMN
METaNeBUN LWNAHI ANsa NiAKIOYEHHA [0 ra3oBol
CMCTeMMI.
MA\TigknioueHHA 3a  JOMOMOrOI0  KOPCTKOT Tpyom
(MigHOiI abo cTaneBoi). [ligknOYeHHs [0 cucTemMM
ra3onocTayvaHHA Cif, BUKOHYBATU TaK/M YMHOM, LLOO
Ha ra3oBuI Npuiag He AiAno »o[He 3yCUIa HaTAry un
pepopmadii. MasoBun npunap OCHaWeEHW Yy Touui
nigknioyeHHA rasy [-nogibHow  3'€gHyBanbHOO
[ETA/UI0 3 YIWINbHIOBANIbHAM  MaTepianom, o6
YHVKHYTV BUTOKY ra3y. [licna obepTaHHA 3'€gHyBanbHOI
AeTani yWinbHIOBabHUA MaTepian 3aBXxam cig MiHATA
(YLWinbHIOBaNbHUIA MaTepian NOCTAYaETbCA B KOMMEKTI
rasoBoro npunagy). 3'egHyBanbHa TpybHa [JeTanb
ABNA€E COOO LNNIHAPVYHNIA OXOMJIIOBaHWI 3'€QHyBaY
i3 30BHILUHbBOIO Pi33t0 1/2 AroiMK ANA Nig'€AHaHHA rasy.
M\ TipKntoueHHA 6e3LLOBHOIHYUKOITPYOM3HEPAKaBIIOUOT
CTani Ao 3'egHyBava 3 pi33to. 3'egHyBanbHa TPYOHa feTab
ABNAE OO0 LMNIHAPUYHMI OXOMJIIOBaHNIA 3'€AHYBau i3
pi33to 1/2 proriMm anAa nig'eqHaHHA rasy. Taki Tpyou anig
BCTAQHOB/MIOBAT TakMM UYMHOM, LWOO Yy MOBHICTIO
PO3rpaBneHoMy CTaHi iX JOBXMWHA He repeBuLLyBasna
2000 mm. Konwu 3'eqHaHHA BUKOHaHe, rHy4YKa MeTasneBa
Tpyb6a He MOBUHHA TOPKATACA PYXOMUX AETaNen i He
MOBUHHA 3HAaXOAWUTUCA B CTUCHeHoMy cTaHi. (Cnig
BMKOPWCTOBYBAaTM JMwe TPpyor |  yLinbHIOBasIbHi
mMaTtepiany, WO BiANOBIJAOTb BMMOraM aKTyasllbHUX
HaLiOHasIbHVX HOPMATKBIB.
MNBAXBO: Y pasi BUKOPWUCTaHHA LWnaHra 3
Hep»<aBitoYyoi CTasi Moro i BCTAHOBUTU Tak, LWoO BiH
HEe TOPKaBCA MOOHUX PYXOMUX YacTUH MebniB
(HanpuKnag, BUCYBHOTO ALLmKa). Vloro cnig npoknactu
B MiCLlj, e HEMAE XOOHMNX NepeLlKkos i e Noro MoX<Ha
OFNAHYTY MO BCiN JOBXMHI.
&Ll,elh npunag aig nig'egHyBatm OO Mepexi
ra3orocrayaHHA abo Ao rasoBoro 6anoHa 3rigHO 3
BMMOraMy YMHHWX HaLjioHanbHUX HopMaTuBiB. lNepu
HIXK Nig'egHyBaTK, NepeKoHamTecs, Wo JaHniA Npunag

CYMICHUI 3 CUCTEeMOHO ra30MOCTauaHHs, AKOK MaHyeTe
KOPUCTYBaTUCA. fKWO BMABWTLCA, WO Npwnag
HeCyMICHMM 3 HaABHOK CUCTEMOIO, AMVB. pPO34in
“HanawutyBaHHA BignoBigHO A0 iHWOro Tuny rasy”.

A\ TNigkniounBwy Npunag Ao rasosoi Mepexi, 3a
[AOMOMOrol0  MWSIbHOI BOAM NepeBipTe, UM Hemae
BUTOKY ra3y. 3ananiTb MafbHUKNW Ta MOBEPHITb
BiANOBIAHI PyYKM KepyBaHHA MOTYHICTIO MasibHUKIB Y
MakcumanbHe (1%), a noTim y MiHiManbHe (2%)
MOJIOXKEHHS, LWOO nepeBipuTy PIBHOMIPHICTb MOTYyM'A.

HAJIAWUTYBAHHA BIANOBIAHO A0 IHWOro Tuny
rA3y

(Lli poboT1 Ma€ 3aicHIOBaTY KBanidikoBaHWIA NepCoHan).
na Toro, Wwob npucrocysatn npunag ao pobotn 3
iHWWMM TUNOM rasy, a He TWMM, Ha AKUA BiH OyB
HaaLWTOBaHMI Ha 3aBOAI-BUPOOHMKY (3a3HaYeHWI Ha
€TUKETLi 3 TEXHIYHMUN [aHMK), BUKOHATE HACTYMHi
KPOKM, HaBefieHi Nicna KpedsieHb LLOAO MOHTaxy.

MONEPEAXEHHA NPO HEBE3MNEKY YPAMEHHA
EJIEKTPUHHUM CTPYMOM

A\ BAXKIIVBO: IHpopmaLis Npo CrosKnBaHHA CTPYMY
Ta HanNpyrv HaBefeHa Ha iHGOPMaLiNHIA TabnnuLi.

M\ Crip 336e3neunTyi MOXIMBICTb Bif'€AHAHHS npwnagy
Bif, enekTpoMepexi LWIAXOM BUTATYBAHHA BWIKM (3a
HaABHOCTI) 3p03eTKMabo3aa0noMororo 6araTornontocHOro
nepemrkaya, BCTaHOBNEHOIO nepes PO3€eTKOK 3rigHO 3
HOPMaMKN MPOKNaZaHHA ENeKTPONPOBOAKM, KpiM TOro,
npwnagMaebyT3a3eMneHUNBIANOBIGHOAOHALIOHANIbHIX
CTaHAAPTIB eNeKTpobe3neKkum.

A\ [loBX1Ha Kabento XMBeHHA Ma€ 6y TN JOCTaTHLOIO
ANA NigKIIoYeHHA Npunagy Ao enekTpomMepexi nicna
Oro BCTAHOBJIEHHA B MebneBuin kopnyc. He TArHitb
3a Kabernb XMBNEHHA Npunagy.

M\He BuKopucTOBYiiTe NOAOBXKYBaYi, PO3ranyysaui
abo apantepw. [licnA nMigKMOYEHHs  ENEKTPUYHI
KOMMOHEHTM  MaloTb Oyt  HepjoCAHKHUMK  [nA
KopuctyBaya. He BuKopucTOByTEe Mpwiag, AKLWO BU
MOKpi a60 60COHI. 3a60POHAETLCA KOPUCTYBATUCA LIMIM
MPWIAAOM Yy pasi NMOLIKOLPKEHHA Kabento »KuBneHHA abo
BANKA 1 Yy pasi HeHanexHoi pobotn npunagy abo
MOLUKOKEHHS UM MagiHHA.

AN Ao Kabenb enekTPOXMBIEHHA MOLLKOKEHNI,
Cif, 3BepPHYTUCL [0 BMPOOHMKA, CEPBICHOrO areHTa
abo ocobu 3 nogibHoto Keanidikauieo Ana 3amiHN Ha
IIEHTUYHWI Kabenb, LWOoO YHMKHYTN Hebe3neKM - icHye
PU3MK YPaXKeHHA enekTpUYHNM CTPYMOM.

YULLEHHA TA OBC/TYTOBYBAHHA
A\MOMEPEMPKEHHS: nepes 34INCHEHHAM TEXHIYHOrO
00C1YroByBaHHA NpWiagy NepeKkoHanTeca B TOMy, LLO
npunag BUMKHEHUA | BIOKIIOYEHUW Bif DpKepena
XuBneHHa. Lo6 yHVKHYTM pu3nKy TpaBMyBaHHS,
BUKOPWCTOBYITE 3aXUCHI PyKaBUYKM (PU3MK NOpisy) Ta
3axycHe B3yTTA (pr3nK 3a0010); KepyBaHHA 0OOB'A3KOBO
MaloTb  3AiCHIOBAaTU  ABi  MoavHN  (3MEHLLEHHS
HaBaHTaXKEHHS); HIKOMM He 3acTOCOBYMTE MPUCTPOI
UULLEHHA Mapolo  (PU3NK  YpaXeHHA  eneKTPUYHM
cTpymom). HenpodeciinHniA pemMoHT, He [03BONEHUIA
BUPOBHMKOM, MOXKe MaTV PU3VIK Y151 300POB A Ta be3neku,




3a AIKNIA BUPOBHMK He Hece BiAnoBiaanbHOCTI. Byab-Akuii
nedeKT abo NOLLKOMKEHHS, CNPUUMHEHI HENPODECIAHIM
PEMOHTOM ab0 TeXHIYHUM OOCTYrOByBaHHAM, He
MOKPVBAIOTbCA rapPaHTIEld, YMOBM AKOI 3a3HayeHi B
[OKYMEHTI, LLIO NMOCTaYa€ETbeA 3 MPUCTPOEM.

He BukopucToBywiTe abpa3mBHi um igKki maTepianu,
OUMCHVKM Ha OCHOBI XJ10PY ab0 MeTaneBi LWiTKW.
MNo6 He noOWKOAUTV MPUCTPIN  ENEeKTPUUHOTO
3anastoBaHHS, HE BUKOPUCTOBYIATE 0T0, KON KOHOPKH
3HAXOAATbCA HE Ha CBOIX MICLIAX.

YTUNI3ALIA MNAKYBAJIbHUX MATEPIAJIIB

MakyBanbHU matepian Ha 100% € BTOPUHHOIO CUPOBMHOLO, MPUAATHO ANA

NOBTOPHOIO BUKOPUCTaHHSA, | MO3HaYeHni BignoBigH1M cimeoniom &,
Tomy pi3Hi YacTVHM ynakoBKM Cif yTUAi3yBaTh BiANOBiAaNbHO Ta 3rigHO 3
MiCLIeBMMI NPaBMNamu LWOAO YTuNi3aLlii Bigxoais.

YTUNI3ALIA NTOBYTOBUX NPUJTAAIB

Lle npwnag BWrotoBneHo 3 martepianiB, AKi NignAraloTb BTOPUHHIN
nepepobui abo NpuaaTHI AnA NOBTOPHOTO BUKOPUCTaHHA. YTunisyiiTe MNepen
npoBefeHHAM Oyfb-AKOro uUMlLeHHA abo TeXHIYHOro OO6C/YroByBaHHS
/i NepeKoHaTCA, WO Npunag OXONoHyB. Moro BianosigHo Ao MmicLesnx
npasun ytunisauii Bigxopis. [4na oTpuMaHHA AodaTkoBoi iHGopmaLii npo
NMOBOAMKEHHS 3 MOOYTOBMMM €NeKTPUUHMMMN Npriadamy, iX yTunisadio Ta
BTOPUHHY Nepepob6Ky 3BepHITbCA JO MiCLEBMX OpraHiB, cy»K6m yTunisavii
nobyToBux BigxofiB abo B MarasvH, e Bu npuabanu npunag. Llen npunag
MapKOBaHO BiAMoBigHO [0 €EBponeicbKkoi anpekTnamn 2012/19/€C, AnpekTnan
LLOZ10 BiANPaLbOBaHOO ENIEKTPUYHOTO i eN1eKTPOHHOTo obnaaHaHHsA (WEEE)
Ta fo PernameHTy 2013 poKy Npo Bigxoau eneKkTprUYHOro Ta eNeKTPOHHOro
006naiHaHHsA (3i 3MiHaMK).

3abe3neunBluy NPaBWIbHY YTWMi3aLilo LbOro npunagy, BU LOMOMOXeTe
3ano6irT HeraTVBHUM HacMigKam Ans JOBKINNA Ta 340POB'A Nogein.

Cumson E Ha BUPOGI abo B CynpoBifHill JOKYMeHTaLlii BKa3ye Ha Te, Lo
npunag He MoXHa yTuni3yBaTy AK NobyTOBI BiAXoaw, i WO oro NoTpibHo
3[aBaTy Ha yTunisauilo JoO BIANOBIAHUX LEHTpiB 360py Bigxoais AnA
BTOPUHHOI NePepobKU eNEKTPUYHOTO Ta eIEKTPOHHOO 061aiHaHHS.

NOPAAU LLOAO EHEPITO3BEPEXKEHHA

BukopucToByBaTH KacTpyni Ta CKOBOPOAU, NioLa iHa AKX AOPIBHIOE MIOLL
KOHbOPKM.

B1KopuCTOBYBaTY TiNbKM KacTPysi Ta CKOBOPOAW 3 MITOCKMM [JHOM.

3a HaroAw HaKpWBaTV KacTpyi KpMLLKaMK Mif Yac NPUroTyBaHHA.
BuKkopucToByBaTV CKOPOBApPKY, OO 3a0LLaANTH eeKTPOEHeprito Ta Yac.

AEKJIAPALIA NPO BIANOBIAHICTb

Lle npunag Bignosigae Bmoram Wogo ekoamsaiiHy Pernamenty €C 66/2014,
BMMOram LLOAO eKoAM3alHy AnA BUPOGIB, WO CMOXMBAKOTb eHeprilo, Ta
MonoxeHHAM Npo eHepreTUuHy iHpopmauito (Monpaeka) (Buxig 3 €C) 2019
POKY, BiANOBIAHO A0 €BpoNnencbKoro ctaHgapty EN 30-2-1.

IHbopmaLilo  LWOAO BUKOPUCTAHHA Mpunagy B  PEXUMi  HU3bKOro
eHeprocnoXmBaHHA BignosigHo fo PernameHTy (€C) 2023/826 MOXHa 3HaNTH
3a HaCTYMNHMM NocunaHHAM: https://docs.emeaappliance-docs.eu.

TEXHIYHI YMOBU NANbHUKIBIconen  UA KATEFOPIA  112H3+
Twun rasy, wo Tuin KoHpopKN MapKyBaHHA HomiHanbHa HomiHanbHe HomiHanbHuin Tuckrasy
BUKOPUCTOBYETbCA dopcyHkn NOTYXHICTb CMOXKNBaHHA o6car m6ap

Tennosoro CMOXKNBaHHA
NOTOKY .
B kBT MiH HOM. | Makc.
. L R 128B 3,00 286 0,70
MPVPOIHM TA3 saka () nron
(Meran) G20 Haniswsuaka (SR) 97C 1,65 157 n/rog, 040 17 20 25
HonomixHa (AUX) 78 A 1,00 95 n/ron 0,40
. L R A 21 7
CKPATTEHVV FA3 Bv‘ana (R) 85 3,00 8r/ron 0,70
(Byran) G30 Haniswswaka (SR) 66 A 1,65 120r/rog 0,40 20 28-30 35
v [lonomiskta (AUX) 50 1,00 73 r/rop, 0,40
. L R A 214 7!
CKPATUTEHV TA3 Bv‘ana (R) 85 3,00 r/rop, 0,70
(Mponat) G31 Haniswswaka (SR) 66 A 1,65 118r/rog 040 25 37 45
P [lonomista (AUX) 50 1,00 71 r/ron 0,40
Twun rasy, wo KoHdirypauis mogeni HomiHanbHa noTyXHicTb | 3aranbHuii HOMiHaNbHWIA 06’em nosiTpsa (m°),
BUKOPUNCTOBYETbCA 4 KOHOOPKU TennoBoro NoToky (KBT) 06cAr CnoXKnBaHHA Heo6XigHWII oA CnanioBaHHA
1m° rasy
G20 20 mbap 1R-2SR- 1AUX 7,30 695 n/rop, 9,52
G30 28-30 mbap 1R-2SR- 1AUX 7,30 531r/rog 30,94
G31 37 mbap 1R-2SR- 1AUX 7,30 521 r/ron 23,80

IPKEPENO ENIEKTPOEHEPTIi: 220-240B~50-60My~1,1BT
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YCTAHOBJIEHHA (KJ1AC 3)

TEXHIYHA IHOOPMALIA WA MOHTAXY

+ Nig yac 06cnyroByBaHHA Npuagy, Moro NifroToBKM A0 POOOTW Ta BCTAHOBEHHA BUKOPVCTOBYITE 3aX1CHI PyKaByLi.

«  [Ina BOyAyBaHHA LbOro NpoayKTy NigiayTs poboyi noBepxHi 3aBTOBLUKM 20-60 MM, 3i CTaHAAPTHOIO YCTaHOBKOM. [InA ycTaHOBKM ypiBeHb 30 + 68 M.

+  AKwo nif BapWIbHOIO NaHENTI0 HEMa€E AyXOBOI LWadw, BCTaBTe NiAAOH LLOHANMEHLLE TaKoro > PO3Mipy, AK i OTBIp Ha pobouili nosepxHi. Liel nipaoH cnig
PO3MICTUTN MaKCMyM Ha 150 MM HUXKUE BEPXHBOI YaCTUHK PO6OUOT MOBEPXHI, arne B X)XOAHOMY pasi He 6nvikue 20 MM Bif AHa BapunbHOI NaHeni. fAKLLo Bu
MnniaHyeTe BCTAHOBIOBATY Mif BAPWIIbHOIO MaHENJIIo iyxoBy Luady, BOHa Ma€ OyTu OCHalLeHa CCTEMOLO OXOJTOfPKEHHS.

PO3MIPU TA BIACTAHI, AKX CNig AOTPUMYBATUCA

MiH. 20 Mm

Makc. 60 mm
i 8

t

|

MuH. 750 mm

42 mm

Mepen ™ Y Hiwi no yeHTpy

MPUMITKA. Alkwo BiacTaHb «A» MiXK HacTiHHUMM Wadamn Ma€ 3Ha4YeHHA B giana3oHi Big 600 Ao 730 mm, BucoTa «b» NOBUHHA MaTu 3HAYEHHA
npuHaniMHi 530 mm.

AKWo BifgcTaHb «A» MiXK HaCTIHHUMU Wadamm Ginblua 3a WMPUHY BapWibHOI NOBEPXHi, BucoTa «b» NoBMHHa MaTn 3HaYeHHA NpUHaliMHi 400 mm.

Y pasi BcTaHOBNEHHA BUTAXKKW Haj} BapWIbHOIO MaHesVTIo AVB. iHCTPYKLiT BUPOGHIKA BUTAXKKM, L06 BU3HauMTN NpaBibHY BifCTaHb.

MOHTAX
OuUNCTUBLLN NOBEPXHIO MO NepMMeTpy, 3acTocyiiTe 0 BapUbHOI NaHeni NpoknaAKy 3 KOMIJIEKTY NocTavyaHHA
(AviB. pUCYHOK).

Po3micTiTb BapunbHy naHenb B OTBOPi Po60YOI MOBEPXHi, 3p0bseHOro BifMOBIAHO A0 BKa3aHWX y LMX iHCTPYKLiAX
po3MipiB.

MPUMITKA. Ka6enb »XuBneHHs Ma€ 6yTi OCTaTHbO AOBIAM, W06 11I0ro MoX<Ha 6y10 BUTAHYTV Haropy.

3aKpiniTb BapuibHY NaHesb 3a JOMOMOroto ckob (A), Lo BXOAATb O KoMNAeKTy. Mpunacyrite ckobu BiANOBiAHO A0 OTBOPIB, AK MOKa3aHO CTPiNKaMm Ha MastoHKY,
a ToAj 3aTArHITb 1X 32 JOMOMOTOH0 LYPYNiB BiANOBIAHO A0 TOBLUMHM PO6OYOT MOBEPXHI (AVB. MAIIOHKM HUXKYE).

CraHpapTHa iHcTanayia

—l= N\ Y — e

NIAKAIOYEHHA FA3Y

«  3'epHaitTe koniHuacTui naTpy6ok (A)* abo (B)*, Lo BXOAUTb 1O KOMMIIEKTY BapUibHOI MaHeri, 3 FOfIOBHOO BMYCKHO TPY6OIo,
MOCTaBMBLLM MiX HAMY Npoknagaky (C), Lo BXoanTb A0 KOMMMEKTY Ta Bignosigace ctaHgapTy EN 549.

* BukopucroByiiTe natpy6ok A y ®paHLiii, a natpy6ok B ana Bcix iHWMX KpaiH.
«  [igknioumBLUM BapunbHY NaHenb A0 ra3oBoi Mepexi, 3a JOMOMOro M1IbHOI BOAW NePEBIPTe, U/ HEMAE BUTOKY rasy. 3ananitb

KOH)OPKM Ta NMOBEPHITb BIANOBIAHI PYUK/ KepyBaHHA MOTYXKHICTIO KOHPOPOK y MakCManbHe @, a ToAi B MiHiManbHe ©
NOMOXeHHS, W06 NepeBipuTM PIBHOMIPHICTb Monym's.

ENNEKTPUYHE NIAKNIOYEHHA

L

Kabenb 3azemneHHs @
(>koBTMI | 3eNeHni)

N




UK |

AAKYEMO 3A NMPUOBAHHA BUPOBY INDESIT
[lnAa oTpmmaHHA 6inbLl NOBHOT JOMOMOT M 3apeEecTpyinTe

Moci6bHuk Kopucmyeaya

BIOCKAKYUTE QR-KOJ HA

CBill npunag Ha canti www.register10.eu. CBOEMY I1PI/IJ1AD,I |.|.|,05
Mepen BUKOPUCTAHHAM NPUCTPOIO YBaXKHO OTPUMATY AOD,ATKOBV
npounTaiiTe iIHCTPYKLUIT 3 TeXHiKn 6e3neKku. IH(DOPMAU‘“O
onnc BUPObBY
O, O,
1. 3HiMHi peLliTKn AnA KacTpynb Cumsonun

HaniBwBsunaka koHpopka

HaniBwBmaka koHdopKa

)

7
S0

LWOAEHHE BUKOPUCTAHHA

LBmaka KoHbopKa

[lonomixHa KoHdopKa

0 ® N o U~ W N

Pyuka KepyBaHHSA NOTYXHiICTIO HaMiBLIBUAKOI KOHGOPKM
Pyuka KepyBaHHA NOTYKHICTIO HaNiBLIBUAKOT KOHPOPKM
Pyuka KepyBaHHSA MNOTYXXHICTIO WBNAKOT KOHPOPKM

Pyuka KepyBaHHs NOTYXHiCTIO AOMOMI>KHOT KOHGOPKM

3adapboBaHuii Kpyr @  [lepekpuTunii KpaH

® MakcumanbHun oTBip/nogaya

Benvike nonym’a .
1 eneKTpuUyYHe 3anastoBaHHA

Py MiHimanbHWU oTBIp

Mane nonym’s .
i 3HVKeHa nopava

0000 Ce® @O
€0 O0O® 00 OO

BUKOPUCTAHHA BAPWIbHOI MAHEJI

& PeryntoiiTe noTy»HicTb Nosym'ss KOHGOPKM TaK, LLOO BOHO HE BUXOAMIIO 3a
Mexi ckoBopoam abo KacTpyni.

BAXJTIMBO! nif yac BUKOpUCTaHHA BapubHOI NaHesli MoXKe HarpiBaTucs
BcA il NOBepPXHA.

+  Uo6 3ananntn ogHy 3 KOHGOPOK, NOBEPHITb BIAMOBIAHY PYYKy MpOTU
FOAMHHMKOBOI CTPINKM [0 NO3HAUKM MaKCMabHOIO MOayM's.

+  [MpuTUCHITb PyUKy [0 NaHeNi KepyBaHHS, WO 3anannTi KOHGOPKY.

«  YTpuMmynTe pyyKy HaTUCHYTO BMPOAOBX 5—10 ceKyHA Nic/iA 3anantoBaHHA
KOH)OPKWY, W06 Npunag 3anpaLitoBaB HaneXH!M Y/HOM.

+  3axucHUIn MexaHi3Mm L€l KOHGOPKM BUMMKAE MoAauy rasy Ha KOHOOPKY,
AKWO NONyM'si PanToOM 3HMKAE (Yepe3 HecroAiBaHUI NpoTAr, nepeboi B
nopaui rasy, BUKMMaHHA PignHN TOLLO).

 He pekomeHAOBaHO YTpMMYyBaTU PY4YKy HaTUCHYTOlO MoHap 15
ceKyHa. ko i nicna uboro nepiogy yacy KoHpopkKa He 3ananuTbcs,
3ayeKaliTe XBUINHY, NepLl HiXK cnpo6yBaTi 3ananuTn ii e pas.

NPUMITKA. flKwio yepe3 neBHi MicueBi yMoBM Ta AKiCTb nopgadi rasy
BUHVKaOTb TPYyAHOWi i3 3analeHHAM KOH(OPOK, peKoMeHAO0BaHO
NOBTOPUTU CNpo6y 3ananioBaHHsA, MOBEPHYBLUM PYYKYy KepyBaHHA
NOTYKHICTI0 KOHPOPKI A0 NO3HAUKMN Masioro nonym's.

Monym’st KOHPOPKM MOXKe 3racHyTH, AIKLLO BignycTUTL pyuKy. Lle o3Hauae,
O 3aXMCHUN MeXaHi3M HefoCTaTHbO MPOrpiBcA. Y Takomy pasi NOBTOPITb
neperniyeHi BuLLe Ail.

AKWO nonym’s BMMNagKOBO 3racsio, BUMKHITb ra3 pyykolo perynioBaHHA Ta
3ayeKaliTe NpU6IM3HO 1 XBUNUHY Neper TUM sIK 3anastoBaTy iOro 3HOBY.

MNPAKTUYHI NTOPAAU 3 BUKOPUCTAHHA KOH®OPOK

Lla BapunbHa naHenb mMae KOHGOPKM pisHoro fdiameTpy. LLob edekTuBHie
BUKOPWCTOBYBATV KOHOPKM, PafMo:

+  BUKOPWCTOBYBATU KacTpyni Ta CKOBOPOAM, AHO AKX Ma€ TakuiA cammin abo
Tpoxu GinbLLMA AiamMeTp, AIK | KOHPOPKM (AMB. TabnMLO NpaBopyy);

+  BUKOPWCTOBYBATY TifIbKW KacTpyJli Ta CKOBOPOZM 3 MIOCKUM JHOM;

+  BUKOPWCTOBYBATW NPaBWSIbHY KiNbKiCTb BOAW A1A NPUFOTYBaHHA CTPaB i
HaKpUBaTW KacTpysi KpULKamu;

«  CTeXUTY, W6 KacTPyNi Ha PeLLiTL He BACTYMani 3a MeXi BapuibHOI NaHerTi;

+  (@nackoBopif i3 BUMYKMMM JHOM — BOK) BUKOPUCTOBYBATY IOMOMIMXHY PELLITKY,
AKy CJ1if PO3TaLLOBYBATU TifbKI Haf 6araToKinbLIEBOIO KOHGOPKOLO;

+  YHUKalTe BWMAZKOBUX YAAPIB KacTpynamu, rpaTkamm abo iHwowo
KYXOHHVIMI HaUMHHSM;

+  He3anuwaiite nopoxHi ckoBopoau ansa 6apbekio Ha yBIMKHeHi KoHpopLi
6GinbLue 5 XBUNVIH.

BAXKJINBO! HenpaBunbHe BUKOPUCTaHHA PeLLiTOK MoXKe NpusBecTil A0
NOLWKO/PKEHHA BapwibHOI NnaHeni. He craBTe peLiTKy foropu HOM i He
TACHITD il N0 BapunbHill naHeni.

KOH®OPKA @ KACTPYNI
LLiBnaka Big 24 no 26 cm
HaniBwswnaka Big 16 no 22 cm
HonomixkHa Bin8po 14 cm

He BrKkopucroByiTe:

*  YaBYHHI, KepaMiyHi Ta BUrOTOBJIEHI 3 HAaTypaslbHOro KaMiHHA KacTpyni Ta
cKoBOpOAY;

+  NPWCTPOI 417 PIBHOMIPHOrO PO3CitoBaHHA NOMyM'A (HanpuKnag, meTanesa
CiTKa ToLLO);

+  OfHOYaCHO [Bi KOHPOPKU AnsA OpHi€l nocyauHu (Hanpuknag, AoBra
NoCyavHa AnA NpUroTyBaHHA pron).

MoTpannsAHHA PiAVHM Ha rapsdvy BapwuibHY MaHelb MOXe CrPUUYMHUTA
MOLLKOPKEHHSA CKITa.

HAJNIALUTYBAHHA BAPWIbHOT MAHEJI BIANOBIAHO A0 IHLLOIO
TUNY TA3Y

&J‘Imme KBanipikoBaHWIA MalicTep NOBUHEH NPOBOAUTY L0 MpoLesypy.

AIKLIO Ha BapWiibHY NaHenb NOCTa4aTUMETbCA IHLIMIA TWM rasy, HiX yKa3aHo B

TabnuuLi TeXHIYHUX AaHKX i Ha iHGOPMALLINHIN €TUKeTLi Ha camill NoBepXHI

naHeni, 3MiHiTb GopCyHKM. 3HiMiTb iHGOPMAaLIiliHY eTUKeTKY Ta 36epiraiiTe ii B

NOCIOHYIKY 3 IHCTPYKLUiAMY.

BukopucroByiTe perynatopm TMcKy, CymicHi 3 moKasHMKaMu TUCKY rasy,

BKa3aHUMM B LX iHCTPYKLiAX:

«  Jlnwe npayiBHUKM UEHTPY MiCNANPOAAXHOro 06C/yroByBaHHA abo
KBanidikosaHi daxiBLi NOBMHHI 3aMiHIOBaTV ra3oBi GOPCYHKN.

« DopcyHKK, AKi He BXOAATb 4O KOMMNIEKTY NMOCTaYaHHA, Cif, 3aMOBIATY B
LieHTpi nicnanpogaHoro 06csyroByBaHHS.

+  YCTaHOBITb ANA KpaHiB NoAadi rasy MiHiManbHe 3HaYeHHs.

MPUMITKA.Y pasi BuKopuncTaHHA 3pig»keHoro HadpToBororasy (G30/G31)
rBUHT perynioBaHHA MiHiMa/IbHOro 3HaYeHHA NOTPIGHO MaKcMMasnbHO
3aKpyTUTU.

BAMIIMBO! Y pasi BUHUKHEHHA TPYAHOLWYB 3 MOBEPTaHHAM PYYOK
KepyBaHHS NOTYHiCTI0 KOHPOPOK, 3BEPHITLCAAO LIEHTPY NiUIANPOAAKHOIO
0601yroByBaHHS, 06 3aMiHUTI HECMPABHUI KPaH KOH(OPKN.

(D) inpesit



BAMJTUBO! MepekoHaliTecs, Wwo rasoBuit 6anoH abo emHicTb i3 rasom
PO3MILLYIOTbCA HANEXKHUM YMHOM (Y BepTUKanbHOMY MOJIOXKEHHI), a BXe
NoTim NiAKoYaliTe A0 HUX BapWibHY NaHenb.

3AMIHA ®OPCYHOK (auB. Tabnuwio popcyHOK B IHCTPYKLIiAX 3 TeXHIKN
6e3nekn)

&J‘Imme KBanipikoBaHMIN MalicTep MOBUHEH NPOBOAMTM Lit0 MPOLeAypy.

«  3HimiTb pewitku (A).

+  ButarHitb koHdopKy (B).

+ 3a JOMOMOrow TOPLEBOrO Kioya BiAMOBIAHOTO PO3MIpY PO3KPYTiTb
dopcyHKy (C) AKy NOTPIGHO 3aMiHNTL.

+  3aMiHiTb il Ha GOpPCYHKy, NpyAATHY ANIA HOBOTO TUMY rasy.

+  BmoHTyiiTe dpopcyHky (D).

s,
i

A

Meplw HiX YCTaHOBMIOBATU BapwuibHy MNaHenb, He 3abyabTe NPUKPINUTA
TabnnuKy KanibpyBaHHS rasy, LU0 MOCTAYaETbcsl 3 GOPCyHKamK, o6 BOHa
Bignosigana GakTnMyHiM faHMM Npo KanibpyBaHHA Nofadi rasy.

OYULWLEHHA 1 OBCJZIYTOBYBAHHA

HAJNTALUTYBAHHA KPAHIB HA MIHIMAJIbHY NMOOAYY A3y
&ﬂmme KBanidikoBaHW MaicTep NOBUHEH MPOBOAWTH Lito MpoLieAypy.
HanawroByBaTv nopauy rasy MOTPIOHO TOZj, KOMM KpaH 3HaxoauTbCs B

MOSIOXKEHHI MiHIManbHOI nogadi @ (ManeHbke nonym's).
lNepBrHHe NOBITPA B KOHOPKaX HANALLTOBYBATU He MOTPIOHO.

LLlo6 nepecBipuMTICA B NpaBmabHOMY HanalUTyBaHHi MiHiManbHOT Noaavi rasy,
3HIMITb PYUKy KepyBaHHsA MOTYHicTio KoHdopkM (F) Ta BUKOHalTe nepeniveHi
HWKYe Al

+  3aKpyTiTb rBWHT, OO 3MEHLLNTN BUCOTY NOAyM'A (—);

+ TMocnabTe rBUHT, W06 36iNbLWNTI BUCOTY NOMyM'sl (+).

Ha ubomy etani 3amanitb KOHPOPKY Ta MOBEPHITb PYUKy KepyBaHHSA
MOTY>KHICTIO KOHOOPKIM Ha MaKCMMarnbHe @ aTopj Ha MiHiManbHe @ 3HaueHHs,
06 nepeBipuUTH PIBHOMIPHICTb MONYM's.

3aBepLUVBLUM HaNALLTYBaHHSA, 3aneyaTaiiTe HeobXiaHi AiNAHKM 3a JOMOMOro
cypry4y abo aHanoriyHoro matepiany.

& Bin'enHanTe npunag Bif pxepena »unBneHHs.

O4YMILLEHHA NOBEPXHI BAPUIbHOI MAHENI

« Yci emanboBaHi Ta CKNAHI YaCTVHW Cig OYMLLYBATV TEM/IOK BOAOIO Ta
HeMTPanbHUM PO3UYNHOM.

« [ig yac TPMBaNOro KOHTAKTy 3 BarHWUCTOK BOZOK abo abpasvBHUMM
MUOUMMK  3aco6amMyi Ha MOBEPXHAX i3 HEpXaBilouol CTani MOXyTb
BUHUKHYTY naamm. Nponuty piguHy (BoAa, coyc, kaBa TOLLO) C1if BUTUPATK
ofpasy, LLie 10 TOro, K BOHa 3aCOXHe.

« OunwyBaTyi NaHenb NOTPIGHO Tenoko BOAOK Ta HENTPANbHUM MUIOUUM
3acoboM, a TOA| BUTMPATI HAaCyXO 3a A0MOMOTOL0 M'AKOT TKaHVHM Ui 3amLLi.
Bpyn Big nprnaneHnx peLwwTok iXi BuaananTte 3a LONOMOrow cneLianbHuX
OUMCHUKIB N7 MOBEPXOHb i3 HEPXKaBitoyoi CTani.

MPUMITKA. Hepxasitouy ctanb cniff 4ucTuTi TiNbKM 3a [OMOMOroio

M’'IKOI TKaHNHN a6o ry6Ku.

«  He BrKopucToBYyIiTEe abpa3uBHi UM igKi MaTepiany, OUMCHUKM Ha OCHOBI
xyiopy abo MeTanesi LLiTKK.

+  HikonuHe3acTtocoByiTe NPUCTPOI, y AKX 1A OUMLLEHHA BUKOPVICTOBYETHCA
napa.

«  He BUKOpPWCTOBYWTE 3aIMUCTI TPOAYKTU.

«  He 3anuwaiite KNcnoTHi abo ny>kHi peuoBUHY, HANMPUKIIAZ OLET, FipunLio,
Cifib, LlyKOP Y1 IMMOHHUI CiK Ha BapuWibHIi naHeni.

OYMLLEHHA YACTUH BAPUJ1bHOI MAHESI

«  YucTtbTe CKNAHI 1 eManbOBaHi YacTUHM JMLLE 3a AOMOMOroK M'AKOI
TKaHUHU YK ryoKu.

«  PewiTky, KpULWKN KOHPOPOK i KOHGOPKM MOXKHA TaKOX 3HATH, L06
NOYNCTUTA iX.

« OumcTbTe iX BpyuyHy 3a JOMoMOrow Tersoi BoAM 3 HeabpasvBHUM
MU0YUM 3acoboM, Bufansoum 6yab-aKi peluTku ixi. MepesipTe, un xoaeH
3 OTBOPIB KOHDOPKY He 3a6UBCA.

+  [pomuiiTe Ta BUCYLUITL iX.

*  YaByHHY pelliTKy MOXXHa MUTW B NOCYAOMUIAHII MaLUMHi.

Mepen TMM, AK NOMICTUTN pPeLiTKA B HA3 NOCYAOMMIHOI MalUVHNA,
BUAANITb PELUTKN iXi, Lo npuropina.

+  BcraBTe KoHdOpPKYM Yy BIANOBIAHI MHi3Aa Ta HaNEXHUM YMHOM HaKpuiiTe
KOH(OPKM KpULLKaMM.

« CraBnAaumM Ha Micue peLliTKy, nepekoHanTecs, WO Mmicue AnA KacTpyni
36ira€TbCs1 3 KOHPOPKOIO.

«  [lnA 3abe3neuyeHHs cnpaBHOI PO6OTU Ha MOZENAX, WO MICTATb NOPLIEHb
€IeKTPUYHOrO 3amasitoBaHHA Ta 3aXUCHWIN MeXaHi3M, il peTenbHO
ouMLATA Kpall MoplwHA. YacTo nepesipanTe Ui enemeHTn, a B pasi
HeoOXiAHOCTI UMCTbTE iX BOMOroto TKAHWHOL. ByAb-AKi NpunaneHi peLuTki
K Cli BUAAnMTK 3a ONOMOrot 3y60UnCTKIM b0 rosKu.

MPUMITKA. LLI06 He NOLIKOAUTI NPUCTPIll eNeKTPUYHOrO 3anaioBaHHs, He
BUIKOPVICTOBYIATE 11010, KO/ KOH(OPKIN 3HAXOAATLCA HE Ha CBOIX MiCLiAX.

(D) inpesit
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Moci6bHuk Kopucmyeaya

NOCIBHUK 3 YCYHEHHA HECMPABHOCTEW

AKLIO BapuiibHa NaHesb NPaLOE HEHANIEXKHM YMHOM, NePLL HiX 3BepTaTnUCs
[0 LEeHTPy NiCNANpoAaKHOro ob6CnyroByBaHHsA, nepernaHbTe “MociOHMK 3

CyHEHHS HecrpaBHocTen”, BU3HAUNTU Npobremy.
e ecnpasHocTein”, wob a o6ne

1. KoHdopkKa He 3anantoeTbcs abo nonym’si HepiBHOMipHe

MNepesipTe, un:

+ He nepekpuTa nogaya rasy Ta [PKepeno XM1BMeHHA, a 0CoBINBO, Ui
BIAKPUTWN KpaH nopavi rasy;

+ Ta30BUI 6ANOH (3PiFKEHNIN Fa3) He MOPOXHIN;

+ He 3abu1Ti OTBOPU KOHGOPKY;

+ He 3abpyaHeHa BUKa Po3eTKY;

+ YCi YaCTUHW KOHPOPKM PO3TaLLOBaHi MPaBWIbHO;

+ 6inA BapWIbHOI MaHesi HemMa€e NPOTATiB.

2. KoH¢opKaracHe

[NepesipTe, un:

+ nij yac 3ananioBaHHA KOHGOPKMU BY NPOTAFOM TPMUBANOro yacy
YTPUMYBANN HATUCHYTOO PYUKY KePYBaHHA MOTY>KHICTIO KOHPOPKU, 0O
AKTMBYBATMN 3aXUCHUI MEXaHI3M;

+  He 3abuTi 0TBOPU KOHOPKY 6inA Tepmonapy;

+ He 3ab6pyaHEHO Kpall 3aXMCHOro MeXaHi3my;

+ MPaBWIbHO HaNaLITOBAaHO MiHIManbHy nogavy rasy (AvB. BigNOBIAHIN
pos3gin).

NICNANPOAAMXKHE OBCJZIYTOBYBAHHA

3. PesepByapu KOH}POPKM HECTaGINbHI
MNepesipTe, un:
+ [HO pe3epByapa ifeanbHo piBHE;
+ pe3epByap pPO3MiLLEHO Ha KOHGOPLi PIBHO MO LieHTPY;
* He nepernyTaHo MiCLA PELLITOK i IX NpaBUbHO BCTaHOBEHO.

AKWO NicnA BULYEBKa3aHVX NepeBipOK HECMPABHICTb He 3HMKAE, 3BEPHITbCS
[0 HaMBNVKUYOro LIEHTPY NiCNANPOAAKHOTO 06C/TYroByBaHHS.

MEPW HPK 3BEPTATUCA A0 LUEHTPY MNICIANPOAAMHOIO

OBCJ1YTOBYBAHHSA, BAKOHAITE HABEJEHI HUXKYE [li:

1. TepesipTe, 4n MOXHa BUPILNTA NPOBIEMY CaMOCTIIHO 3a JOMOMOroi0
nopap, HasegeHyxy po3gini MOCIBHUKI3YCYHEHHAHECMPABHOCTEWN.

2. BvMKHiITb Mpwnap i 3HOBY YBIMKHiITb 1Oro, Wo6 nepeBipuTy, uu
HecnpaBHICTb 3aNMLWAETbCA.

AKLWonicna BI/ILI.I,EBKI-\VBAHO'I'I'IEPEBIPKVI HECMPABHICTb HE SHUKHE,
3BEPHITbCA A0 HAUBJIMMKYOrO LEHTPY MICNANPOAAMKHOIO
OBCJTYTOBYBAHHA.

Mip yac 38'A3Ky 3 Hawum CepBicOM NICNANPOAAKHOTO OOCYroByBaHHA
3aBXAV YTOUHIONTE:

+  KOPOTKWMI ONWC HECMPaBHOCTI;

+ TN i TOYHY MOAeNb Npunagy;

«  CepiHin Homep (Homep nicns cnoBa SN Ha NacmopTHIN Tabnuuuj,
po3TawoBaHin nig npunagom). CepiiHUA HOMep BKa3aHUA TaKoX Y
[OKyMeHTaLlii;
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+  MOBHa ajipeca BaLLOro MiCLis MPOXKMBaHHS;
+  BaLl HoMep TenedoHy.

AKLLONOTPIGEH PEMOHT,3BEPHITLCA BAaBTOPV30BAHUM LIEHTP NIC/IANPOAAXKHOrO
obcnyroByBaHHA (W06 rapaHTyBaTW, WO OyAyTb BUKOPUCTaHi OpuriHanbHi
3aMy4acTViH1 Ta PEMOHT Oy/ie BUKOHAHO NPaBusbHO).

3 npaBunamu, CTaHAAPTHOIO JOKYMEHTaLi€l0 Ta JOAATKOBOIO iHpopMaLiieto Npo BUPi6 MoHa 03HaliOMUTIICA HACTYMHM YYHOM:

+  3aponomoroto QR-Kofy Ha BaLLiomy nobyToBOMY Npunagj;
- BigsinaBww Haw Be6-canT docs.indesit.eu;

+  abo 3BepHYBLUVICb 0 HALLIOFO LIEHTPY NiCNANPOAaXKHOro 06UTyroByBaHHA KII€HTIB (HOMep TenedoHy 3a3HaueHo y
rapaHTiHOMY TasIoHi). 3BepPTaloUrChb 0 LIEHTPY MiCIAMPOAAKHOTO 06CITYroBYBaHHS, MOBIAOMTE KOAY, 3a3HaueHi Ha TabnmuLi 3

NacnopTHUMW JaHUMA BVIpO6y.
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